
شمخانی: 

جوزف بورل مسئول سیاست خارجی و امور امنیتی 
اتحادیه اروپا که برای گفتگو با مقامات کشورمان به تهران 
سفر کرده است با دریابان علی شمخانی نماینده مقام 
معظم رهبری و دبیر شورای عالی امنیت ملی دیدار و 
گفتگو کرد به گزارش ایسنا، شمخانی در این دیدار با اشاره 
به رویکرد اتحادیه اروپا در زمینه مبارزه با تروریسم،دفاع 
از حقوق بشر،تامین امنیت انرژی و تحکیم امنیت پایدار 
در نظام بین الملل گفت: جمهوری اسلامی ایران بر 
اساس راهبرد ثابت خود و با صرف هزینه‌های مادی و 
انسانی قابل توجه،اقدامات کم نظیری را در حوزه‌های 
ذکر شده به انجام رسانده که منافع آن متوجه جهانیان 
بویژه شهروندان اروپایی بوده است. وی با انتقاد از کم 
توجهی اروپا به نقش سازنده ایران در ایجاد امنیت پایدار 
در منطقه و نظام بین‌الملل گفت: متاسفانه روابط 
راهبردی اروپا با برخی کشورهایی در حال توسعه است 
که مظهر شر،ناامنی و تروریسم دولتی در جهان هستند.  
شمخانی با اشاره به بدعهدی آمریکا و خروج غیر قانونی 
این کشور از برجام که تمام موجب افزایش بی اعتمادی 
مردم ایران به غرب و امریکا شد اظهار داشت: ما ضمن ان 

که به همه تعهداتمان در برجام عمل کردیم هیچگاه از 
میز مذاکره خارج نشدیم و اکنون نیز بدنبال توافقی 
قوی،پایدار و قابل اتکاء هستیم. وی بدعهدی آمریکا و 
بی‌عملی اروپا در برجام را تجربه ای تلخ برای مردم ایران 
عنوان کرد و افزود: اقدامات جبرانی ایران در بخش هسته 
ای صرفا واکنشی قانونی و عقلانی به یکجانبه گرایی امریکا 
و انفعال اروپا بوده و تا زمانی که رویه غیرقانونی غرب تغییر 
نکند، ادامه خواهد داشت. شمخانی رفع تحریم‌های 
غیرقانونی و تحقق انتفاع اقتصادی همه جانبه و پایدار را 
هدف ایران از ورود به مذاکرات وین عنوان کرد و گفت: 
توافقی که دو اصل ذکر شده را با ارائه تضمین قابل اتکاء 
از سوی امریکا و اروپا تآمین ننماید هیچ مطلوبیتی برای 
ایران ندارد. وی رفتارهای ضدو نقیض آمریکا در میانه 
مذاکرات و چسبندگی واشینگتن به ابزارهای تهدید و 
تحریم که تداوم سیاست‌های فشار حداکثری ترامپ 
است را از عوامل مهم طولانی شدن مذاکرات و به نتیجه 
نرسیدن ان عنوان کرد و گفت: با کشوری که سخت ترین 
شرایط تحریمی را با مقاومت جانانه و همدلی و پشتیبانی 
مردم پشت سر گذاشته نمی‌شود با زبان زور سخن گفت. 

جوزف بورل نیز در جریان این ملاقات با اشاره به شرایط 
بین‌المللی پس از جنگ اوکراین و ضرورت تلاش همه 
جانبه برای ایجاد امنیت پایدار در جهان گفت: احیای 
برجام در شرایط کنونی می‌تواند دستاورد امنیتی بسیار 
مهمی در نظام بین الملل تلقی شود. وی با انتقاد شدید 
از سیاست‌های ترامپ که با خروج یک جانبه از برجام این 
توافق بین‌المللی را تا مرز نابودی پیش برد اظهار داشت: 
برای دستیابی به توافقی خوب همه طرف‌ها باید نگاهی 

رو به آینده داشته باشند.
بورل با اشاره به گفتگوی خود با مقامات امریکایی 
پیش از سفر به تهران اظهار داشت: دولت بایدن بدلایل 
مختلف بدنبال دستیابی به توافق برای احیای برجام 
است. مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا ملاحظات 
جمهوری اسلامی ایران را با توجه به تجربیات گذشته در 
زمینه اخذ تضامین برای اطمینان از پایدار بودن توافق 
جدید قابل درک عنوان کرد و گفت: من به عنوان 
که  هستم  تلاش  در  مذاکرات  کننده  هماهنگ 
دیدگاه‌های طرفین را متناسب با مقدورات سیاسی و 

فنی برای شکل گیری توافق به یکدیگر نزدیک کنم.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور گفت: در سازمان 
بازرسی برای برخی موارد ترک فعل‌ها پرونده تشکیل 
داده‌ایم. برای مثال موضوع بورس و سازمان قضا و دارو که 
ما برایش ما پرونده تشکیل داده‌ایم و چنانچه ببینیم مدیری 
در دوران مسئولیت ترک فعلی صورت داده با وی برخورد 
خواهد شد. به گزارش ایلنا، ذبیح‌الله خداییان در نشست 
خبری خود که به مناسبت هفته قوه قضائیه برگزار شد، 
ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهدای هفتم تیر گفت: 
دکتر بهشتی از شخصیت‌های کم‌نظیر جمهوری اسلامی 
بودند و حضرت امام)ره( فرمودند بهشتی یک امت بود. 
مقام معظم رهبری می‌فرماید شهید بهشتی شخصی 
معتقد و صادق و جدی در کار بود که به آن چیزی که اعتقاد 
داشت، عمل می‌کرد. انتصاب ایشان به عنوان رییس قوه 
قضائیه نشان از شأن دستگاه قضا از دید امام دارد؛ چراکه 

این دستگاه وظیفه اجرای عدالت را دارد.
وی ادامه داد: ما در دوره تحول و تعالی در سازمان 
بازرسی سعی کردیم نظارت را به جای محیط‌محوری و 
موضوعی به طرف مسأله محوری سوق دهیم؛ چرا‌که 
مسائلی مهمی در کشور هستند و تا زمانی که منشأ فساد 
خشکانده نشود، تنها مبارزه با فاسد چاره‌ساز نیست. برای 
این کار حدود ٢٠٠٠ مساله را بررسی کرده و به ٢٠٠ 
ابرچالش رسیدیم. گلوگاه‌های فساد را نیز شناسایی کرده 
و اعلام کرده‌ایم. ما از چند طرق آسیب‌شناسی و دادن 
هشدار و ارائه پیشنهادات لازم و تعیین زمان که چنانچه 
عمل نشود به موجب قانون جرم محسوب می‌شود، نسبت 
به این کار اقدام کردیم. سال گذشته حدود ۵٠٠٠ مورد 
داشتیم که برخی با شناسایی افراد منجر به تشکیل پرونده 
شد. همچنین در این حوزه چندین هزار هشدار داشتیم.

رییس سازمان بازرسی کل کشور در پاسخ به سوالی 
در خصوص ترک فعل دستگاه‌های اجرایی گفت: شکی 
نیست که بسیاری از سوءجریانات ناشی از ترک فعل است. 
اگر سوءجریان ناشی از ترک فعل بیشتر از فعل نباشد، کمتر 
نیست. در رابطه با ترک فعل‌ها اگر قانون‌گذار ضمانت 

اجرایی پیش‌بینی کرده باشد، جرم است و اگر ضمانت اجرا 
نداشته باشد، تنها تخلف است.

وی گفت: برآورد میزان خسارت بعضاً مشکل است و 
همین موجب می‌شود مسئولی که سال‌ها سمت دارد و 
ترک فعل می‌کند و برخوردی هم با آن صورت نمی‌گیرد. 
در سال‌های اخیر موضوع ترک فعل به خوبی در دستور کار 
قرار گرفت. اخیرا قوانینی به تصویب رسیدند که قانون‌گذار 
برای ترک فعل ضمانت اجرا در نظر گرفت. ما در سازمان 
بازرسی برای برخی موارد ترک فعل‌ها پرونده تشکیل 
داده‌ایم. برای مثال موضوع بورس و سازمان قضا و دارو که 
ما برایش ما پرونده تشکیل داده‌ایم و چنانچه ببینیم مدیری 
در دوران مسئولیت ترک فعلی صورت داده با وی برخورد 
خواهد شد. خداییان در پاسخ به سوالی در رابطه با تذکر 
سازمان بازرسی به وزارت صمت مبنی بر نابسامانی سامانه 
فروش خودرو گفت: وزارت صمت اعلام کرد یک سامانه 
یکپارچه طراحی کرده و فراخوان زد و در نهایت بعد از 
قرعه‌کشی اسامی افراد اعلام شده است. چند هزار نفر 
افرادی هستند که نامشان اعلام شد و بعد از مراجعه گفتند 
شما ذخیره هستید. ما پیش از قرعه‌کشی اعلام کردیم این 
سامانه کفایت لازم را ندارد. هم‌اکنون این پرونده در دستور 
کار همکاران ما است و امیدواریم از این به بعد با چنین 
مواردی برخورد نکنیم و همیشه زیرساخت‌ها پیش از اقدام 

مهیا شود.
رییس سازمان بازرسی کل کشور در پاسخ به این سوال 
که سامانه سوت‌زنی در دور پیشین دستگاه قضا ایجاد شد 
آیا در این حوزه اقدامی صورت گرفته است، گفت: بهترین 
ناظران ما در کشور مردم هستند که در جای جای کشور 
حضور دارند و به عملکرد مسئولان نظارت می‌کنند. لذا 
همکاری مردم در این زمینه کمک موثری به دستگاه قضا 
می‌کند و این مسأله در تمام دنیا وجود دارد. ما در سازمان 
بازرسی مرکزی برای ساماندهی شکایات و گزارشگران 
فساد داریم. از طریق دو سامانه شکایات و سامانه گزارش 

ما در همکاری با مردم هستیم.

بدنبال توافقی قوی، قابل اتکاء و پایدار هستیم

شانگهای تمام، حالا عضویت در بریکس؛ 
شروع شمارش معکوس

 سقوط
  طبقه متوسط

 به  زیر خط فقر

رئیس سازمان بازرسی کل کشور در نشست خبری مطرح کرد؛

تشکیل پرونده برای رسیدگی به تخلفات احتمالی 
سامانه یکپارچه فروش خودرو

مونا رمضانپور
دستگاه ‌ها و شرکت ‌های دولتی نقش مهمی 
در حمایت از تولید و رونق اقتصاد ملی دارند. قدم 
اول برای حمایت از کسب‌ و کارهای داخلی و ملزم 
کردن دستگاه ‌های دولتی برای خرید کالای 
داخلی، قانون‌ گذاری است. در ایران نیز برخی 
قوانین در راستای مدیریت واردات، ممنوعیت 
واردات کالاهای مشابه و تنظیم تعرفه وضع شده 
است، اما در مرحله اجرا و مدیریت، نتایج خوبی 
مشاهده نشد. بخش دیگر قانون ‌گذاری برای 
حمایت از کسب ‌و کارهای داخلی، مربوط به خرید 
تجهیزات و خدمات شرکت‌ های دولتی از تولیدات 
قانون »حداکثر  راستا،  این  داخلی است. در 
استفاده از توان تولیدی و خدماتی در تامین 
نیازهای کشور« در سال ۱۳۹۱ در مجلس 
تصویب شد. از سوی دیگر در سال ۱۳۹۰ و 
همچنین سال ۱۳۹۷ برای چندمین بار قانون 
»ممنوعیت خرید کالاهای مشابه داخلی برای 
دستگاه ‌های دولتی« تصویب گردید. با این حال، 
این قوانین در عمل به دلیل نبود سازوکار اجرایی، 
نحوه نامناسب الزام به اجرا، نبود نظارت بر اجرا و 

بررسی میزان اجرا، ناموفق بوده‌ اند.

اقتصاد ضد تولید 

معاون اول قوه قضائیه:
هدف سازمان ثبت 
و اسناد باید کسب 

رضایتمندی مردم باشد
معاون اول قوه قضائیه گفت: هدف سازمان 
کسب  باید  کشور  املاک  و  اسناد  ثبت 
حداکثری رضایتمندی مردم باشد. هرکجا که 
کار مردم به سادگی و آسانی انجام می‌شود آن 

سازمان پیشرفت داشته است.
به گزارش ایلنا، حجت الاسلام محمد 
مصدق معاون اول قوه قضاییه در نخستن 
همایش تحول‌آفرینی ثبتی گفت: بر اساس 
گزارش‌های رسیده استقبال خوبی از این 
همایش انجام شده و امیدواریم این استقبال‌ها 

به صورت تعالی و تحولی ادامه پید کند.
معاون اول قوه قضاییه گفت: سازمان ثبت 
اسناد یکی از سازمان‌های تاثیرگذار در امور 
حاکمیتی است. بیش از صد سال از تصویب 
قانون ثبت اسناد که در سال ۱۲۹۰ انجام شد، 
می‌گذرد. از زمان تاسیس دایره ثبت در وزارت 
دادگستری فراز و نشیب‌های زیادی طی شد 
که امروز آن اداره کوچک به سازمانی بزرگ 
تبدیل شده است. انتظار آن است که تحولی 
که در این سازمان صورت می‌گیرد، نسبت به 
نهادهای دیگر قوه قضائیه بیشتر باشد. مصدق 
گفت: سازمان ثبت اسناد از جمله نهادهایی 
است که مستقیما با مردم ارتباط دارد. وظایفی 
که بر اساس قانون بر عهده این سازمان گذاشته 
است آن است که این سازمان وظیفه ثبت 
اسناد و املاک را دارد و مدیریت دفاتر اسناد 
رسمی زیر این نظر سازمان است، ثبت علامات 
و اختراعات جزو وظایف این سازمان بوده است. 
در نتیجه، تمام این محورها هر روز با مردم 
ارتباط دارند. هدف این سازمان باید کسب 
حداکثری رضایتمندی مردم باشد. هرکجا که 
کار مردم به سادگی و آسانی انجام می‌شود، آن 
سازمان پیشرفت داشته است. وی افزود:‌ باید 
باورمان شود که مردم سرمایه اصلی انقلاب 
هستند و در هر کجا کاری انجام می‌دهیم، باید 
رضایتمندی مردم را در اصل کاری خود قرار 
دهیم. هرکس که در هر نهادی در خارج یا 
داخل قوه قضائیه کار می‌کند، باید خدمتگذار 
مردم باشد. اگر کار مردم را انجام ندهیم در روز 
قیامت معطل خواهیم بود. مصدق گفت: در 
ابتدا عنوان این همایش را به متولیان امر 
تبریک می‌گویم. من برای رساندن این پیام به 
این جلسه آمدم که ارزش ایده‌های نو را بدانیم.

گفت و گوی مملکت با هوشنگ عطاپور، کارشناس اجتماعی: 

وزیر نفت  خبر داد:
همکاری وزارتخانه‌های نفت و دفاع در تولید تجهیزات 

تحریمی صنعت نفت

گفت و گوی روزنامه مملکت با کارشناسان اقتصادی درخصوص اختلاف قیمت در بین مناطق 
کلانشهرها

توزیع سنتی دلیل گرانی ها 

مصاحبه روزنامه مملکت با رییس اتاق بازرگانی بندرعباس و عضو سابق اتاق بازرگانی تهران
خود تحریمی دولت برای صادرکنندگان

معاون پارلمانی رییس‌جمهور:
دولت با خط مشی مشخص شرایط را بهتر و مطلوب می‌کند
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ادامه در صفحه 2

سرمقاله

خبر

گزارش تحلیلی از دلایل حضور نخست وزیر عراق در ایران:

عراق میانجی مذاکرات 
الکاظمی به ایران اطمینان می‌دهد که در هیچ اتحادی علیه تهران قرار نخواهد گرفت

افزایش نجومی قیمت 
مسکن و اجاره بهاء مکمل 
فشار حداکثری تحریم‌ها

سیدابراهیم دهنادی 
پژوهشگر و کارشناس ارشد روابط بین‌الملل

بنابر اصل سی و یکم فصل سوم قانون اساسی 
جمهوری اسلامی ایران با موضوع حقوق ملت آمده 
است: داشتن مسکن متناسب با نیاز، حق هر فرد و 
خانواده ایرانی است، دولت موظف است با رعایت 
بخصوص  نیازمندترند  که  آنها  برای  اولویت 
روستانشینان و کارگران زمینه اجرای این اصل را 
فراهم کند. مسئله تامین مسکن برای آحاد افراد ملت 
به قدری حساس و مهم است که در اصل سی و یکم 
قانون اساسی به صراحت درباره آن صحبت شده 
است. بعد از خروج یک جانبه ایالات متحده آمریکا از 
برجام، دولت این کشور وارد آوردن فشار حداکثری 

بر ایران را آغاز نمود.

یادداشت

ادامه در صفحه 2
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روابط ایران و 
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روند عضویت ایران در سازمان‌های بین‌المللی که در تقابل با نظم غربی هستند سرعت 
گرفته و پیش‌بینی می‌شود پس از شانگهای گروه بریکس سازمان بعدی پذیرای کشورمان 
باشد. سال ۲۰۰۱ که شروع شد، چین ایده تشکیل یک ائتلاف چهارجانبه با برزیل، روسیه 
و هند )BRIC( مطرح و گفت‌وگوهای مقدماتی آن را در حاشیه اجلاس شصت و یکم 
سازمان ملل آغاز کرد. سال ۲۰۰۶ این ایده اجرایی شد و پایه و اساس ائتلافی فرا قاره ای 
بنیان گذارده شد. این گفت‌وگوها سال‌های بعد هم ادامه داشت تا اولین اجلاس رسمی 
»بریک« در سال ۲۰۰۹ در یکاترینبورگ روسیه با حضور مقامات ارشد چهار کشور برگزار 
شد.  از آن سال هر ساله اجلاس کشورهای »بریک« برقرار بود تا در سال ۲۰۱۳ آفریقای 
جنوبی نیز به جمع آن‌ها بپیوندد و »بریک« به »بریکس« تغییر نام دهد. از دیدگاه 
سیاسی-اجتماعی باید درنظر داشت که این ائتلاف دو غول جمعیتی دنیا یعنی چین و 
هند را به عضویت خود دارد.  همچنین حضور دائم دو عضو شورای امنیت در گروه بریکس 
و سه مدعی کسب کرسی دائم یعنی هند، برزیل و آفریقای جنوبی نشان‌دهنده نقش و 
تأثیرگذاری گروه بریکس در معادلات جهانی و بین‌المللی است. جدای از آن ترکیب اعضای 
گروه بریکس به شکلی است که سه کشور عضو آن یعنی روسیه، چین و هند دارای بمب 
اتم بوده و دو کشور دیگر یعنی برزیل و آفریقای جنوبی نیز از توانمندی هسته‌ای برخوردار 
بوده و عضو پیمان عدم اشاعه سلاح هسته‌ای یا همان )NPT(هستند. هم‌اکنون روسیه، 
چین و هند به ترتیب با ۶۸۰۰, ۲۷۰ و ۱۳۰ کلاهک اتمی از اعضای اصلی بریکس در 
تقابل با نظم غربی هستند دقیق تر اگر نگاه کنیم پنج کشور عضو این گروه اقتصادی - 
سیاسی با جمعیتی بالغ بر ۳.۲۳ میلیارد نفر، روی هم رفته مجموعا ۴۱ درصد جمعیت، 
۲۶ درصد مساحت) ۳۹.۷ میلیون متر مربع(، ۲۵ درصد تولید ناخالص)۱۵.۸ میلیارد 
دلار( و ۲۰ درصد تجارت جهان را در اختیار خود دارند و کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند 

تا سال ۲۰۵۰ کشورهای عضو این گروه به بازیگران مهم اقتصادی جهان تبدیل گردند.

اطلاعیه سازمان ملی 
استاندارد ایران

بر اساس مصوبات هفتاد و هفتمین اجلاسیه شورای عالی 
استاندارد مورخ 4/30/ 1363 و مصوبات هفتاد و نهمین 
اجلاسیه شورای عالی استاندارد مورخ 10/8/ 1366 خمیر 
دندان مشمول مقررات استاندارد اجباری می باشد، اینک 
تجدید نظر سوم این استاندارد ملی، به شماره 1008 تحت 
عنوان » پاک کننده های دندان- ویژگی ها و روش های 
آزمون « دریک هزار و هفتصد و هفتاد و هفتمین اجلاسیه 
کمیتة ملی استاندارد صنایع شیمیایی مورخ 1400/8/19 
مورد تصویب قرار گرفته که در اجرای تبصره یک مادّه 14 
قانون تقویت و توسعه نظام استاندارد مراتب جهت اطلاع 

عموم و توجه به الزامات قانونی آگهی می گردد.
الزامات قانونی:

شروع اجرای اجباری استاندارد مذکور شش ماه پس از 
انتشار آخرین آگهی در روزنامه می باشد.                                                
کلیه اشخاص حقیقی و حقوقی ذیربط میتوانند جهت کسب 
اطلاع بیشتر به تارنمای رسمی سازمان ملی استاندارد به 
نشانی: www.isiri.gov.ir و یا در تهران  به سازمان 
ملی استاندارد و در استان ها به ادارات کل استاندارد 

نمایند. مراجعه 
دفترروابط عمومی و ارتباطات بین الملل

شناسه آگهی: 
1341563

 م الف: 1285

رد ایران سازمان ملی استاندا
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به گفته مقام عراقی، الکاظمی قرار است در سفر به 
تهران به طرف ایرانی اطمینان دهد که مشارکت عراق در 
نشست بادن و بن‌سلمان با هدف تقویت روابط بین‌المللی 
و موضوع پرونده‌های اقتصادی است و نه قرار گرفتن در 

کنار هیچ‌گونه محوری علیه محور دیگری.
نخست وزیر عراق پیش از سفر به ایران در جده با ولیعهد 
عربستان سعودی دیدار کرد.   مصطفی الکاظمی، نخست 
وزیر عراق پیش از سفر به ایران و در راستای تلاش‌هایش 
برای میانجیگری میان دوقدرت منطقه‌ای وارد شهر جده 
در عربستان سعودی شد. تهران و ریاض تاکنون ۵ دور 
نشست گفت‌وگوهای امنیتی را در شهر بغداد و طی 
چندماه اخیر برگزار کرده‌اند. العربی‌الجدید در گزارشی در 
این باره نوشت که هدف از سفر الکاظمی به عربستان و 
ایران نزدیک کردن نظرات تهران و ریاض به یکدیگر است.
یک مقام ارشد عراقی به العربی الجدید در این باره گفته 
بود که الکاظمی در سفر به ایران پرونده‌های مهمی را مورد 
بررسی قرار خواهد داد که مهمترین آنها، توضیح مشارکت 
عراق در نشست ریاض با حضور جو بایدن رئیس جمهور 
آمریکا به طرف ایرانی و تاکید بر این موضوع است که عراق 

در کنار هیچ اتحاد و یا محوری علیه ایران نخواهد بود.
به گفته این مقام آگاه، الکاظمی قرار است به طرف 
ایرانی اطمینان دهد که مشارکت عراق در این نشست با 
هدف تقویت روابط بین‌المللی و موضوع پرونده‌های 
اقتصادی است و نه قرار گرفتن در کنار هیچ‌گونه محوری 
علیه محور دیگری. خبرگزاری رسمی عراق به نقل از دفتر 
نخست وزیر این کشور با اعلام خبر سفر الکاظمی به ایران 
و عربستان سعودی، نوشت که این دو سفر در راستای 
نشست‌های دوجانبه گفت‌وگو میان ایران و عربستان است 
که اخیرا در بغداد برگزار شوده بود و الکاظمی در این سفرها، 
پرونده‌های متعددی از جمله روابط دیپلماتیمک میان 

ایران و عربستان سعودی را مورد بررسی قرار خواهد داد.
در پایان دور پنجم گفت‌وگوهای ایران و عربستان 

سعودی در آوریل، الکاظمی گفته بود که اطمینان دارد 
تفاهم میان تهران و ریاض نزدیک است. وی پیش‌تر گفته 
بود که گفت‌وگوهای ایرانی سعودی که در بغداد در حال 

برگزاری است به مراحل پیشرفته‌ای رسیده است.
بغداد از سال گذشته میزبان گفت‌وگوهای ایران و 
عربستان سعودی با هدف پایان دادن به بن‌بست در روابط 
میان دو کشور و دستیابی به توافقاتی در زمینه اختلافات 
موجود میان آنها در چندین پرونده بود که اصلی‌ترین آنها 

جنگ در یمن و برنامه هسته‌ای ایران است.
در ژانویه سال ۲۰۱۶ عربستان سعودی روابطش را با 
ایران به دلیل حمله صورت گرفته به سفارت عربستان در 

تهران و کنسولگری این کشور در مشهد قطع کرد.
   تلاش مشروط برای جلوگیری از تشکیل ناتوی 

عبری-عربی؛ دستور کار سفر الکاظمی به ایران
حسن هانی‌زاده کارشناس مسائل خاورمیانه در پاسخ 
به این سوال که سفر مصطفی الکاظمی نخست وزیر عراق 

به تهران تا چه میزان به تحولات عراق و همچنین پیش 
نیازی برای دیدار وزرای خارجه ایران و عربستان خواهد 
بود، گفت: سفر آقای مصطفی الکاظمی، نخست وزیر عراق 
به تهران، در چارچوب رخدادهای منطقه قابل تجزیه و 
تحلیل است. از آن‌جایی که در ماه جاری قرار است جو 
بایدن رئیس‌جمهور آمریکا به عربستان سفر کند، این سفر 

هم در تغییر شطرنج سیاسی منطقه موثر خواهد بود. 
وی گفت: سفر جو بایدن از چند جنبه حائز اهمیت و 
بسیار مهم است. نخست اینکه این سفر مشروعیت لازم 
را به حاکمیت عربستان می‌دهد. در سال ۲۰۲۰ که 
انتخابات آمریکا برگزار شد و جو بایدن به پیروزی رسید، 
یک سری اختلافات سیاسی بین واشنگتن و ریاض آغاز 
شد. دلیل آن عملکرد تهاجمی محمد بن سلمان ولیعهد 
عربستان در ارتباط با قتل جمال قاشقچی روزنامه‌نگار 
برجسته سعودی، مسئله جنگ یمن و موضوعات حقوق 
بشر بود. این به اختلاف بین تیم جو بایدن و شخص محمد 

بن سلمان منجر شد.  هانی‌زاده تصریح کرد: اما در این اواخر 
با توجه به اینکه نهاد‌های عملیاتی آمریکا به این نتیجه 
رسیده‌اند که بیماری سلمان بن عبدالعزیز پادشاه عربستان 
تشدید شده و مرگ احتمالی وی می‌تواند خلع قدرتی در 
عربستان ایجاد کرده و برای منافع آمریکا خطرآفرین باشد، 
تیم جوبایدن احساس می‌کند که باید با محمد بن سلمان 
رایزنی کند تا بن سلمان بتواند جانشین پدر خود یعنی 
پادشاه عربستان شود. بنابراین این سفر مقدمه‌ای برای این 

است که بن سلمان در آینده به قدرت برسد. 
وی در ادامه گفت: موضوع دیگری که در دستور کار 
سفر بایدن به عربستان است، دیدار با سران شش کشور 
عضو شورای همکاری خلیج فارس به علاوه اردن، مصر و 
عراق خواهد بود. به نظر می‌رسد در این دیدار بایدن 
شکل‌گیری یک ناتوی عبری-عربی علیه محور مقاومت را 
مورد بحث قرار خواهد داد. به علاوه اینکه به کشورهای 
عربی فشار خواهد آورد تا با رژیم صهیونیستی رابطه برقرار 
کنند. زیرا بایدن برای انتخابات ریاست جمهوری آینده در 
۲۰۲۴ برنامه‌ریزی دارد و بدون حمایت لابی صهیونیسم 
نمی‌تواند بار دیگر در انتخابات پیروز شود. بنابراین این سفر 
بسیار مهم است. همچنین سفر محمد بن سلمان به مصر، 
ترکیه و اردن هم برای شکل‌گیری یک مجموعه منطقه‌ای 

علیه محور مقاومت است.  
هانی‌زاده در ادامه گفت: موضوع دیگری که در سفر 
آقای مصطفی الکاظمی به تهران مورد بحث است، اوضاع 
سیاسی عراق است. با توجه به استعفای ۷۳ نفر از اعضای 
فراکسیون السائرون به رهبری مقتدا صدر، یک مشکل 
سیاسی و پارلمانی برای عراق به وجود آمده است. آقای 
مصطفی الکاظمی در سفر به تهران از مقامات جمهوری 
اسلامی ایران خواهد خواست که به مقتدا صدر رهبر 
جریان السائرون هشدار دهد که استعفای نمایندگان 
وابسته به این فراکسیون را پس بگیرد و یک دولت ائتلافی 

وحدت ملی در عراق تشکیل بدهد. 

رئیس جمهور گفت: ما عراق را نزدیک ترین ملت به ملت ایران می دانیم 
و نزدیک ترین روابط را با کشور عراق رقم می زنیم.

به گزارش ایسنا، آیت الله سید ابراهیم رئیسی در نشست خبری مشترک 
خود با مصطفی الکاظمی نخست وزیر عراق اظهار کرد: روابط دو کشور ایران 
و عراق ریشه در باورهای مشترک دو ملت دارد. اراده مسئولان دو کشور برای 

توسعه روابط در همه حوزه ها وجود دارد.
وی ادامه داد: در راستای گسترش روابط با همسایگان، ما عراق را نزدیک 
ترین ملت به ملت ایران می دانیم و نزدیک ترین روابط را با کشور عراق رقم 
می زنیم. ما در حال حاضر نزدیک ترین روابط در میان کشورهای همسایه 
را با عراق داریم. وی در ادامه با بیان اینکه در این دیدار درباره روابط سیاسی، 
اقتصادی و تجاری دو کشور مذاکره شد، تصریح کرد: قرار شد روابط دو کشور 
در زمنیه های اقتصادی و تجاری گسترش یابد. همچنین قرار شد اتصال 
ریلی شلمچه و بصره سریعتر انجام شود. در زمینه روابط پولی و بانکی نیز 

قرار شد گام های جدیدی برداشته شود تا این روابط تسهیل شود.
رئیس جمهور با قدردانی از دولت عراق  جهت تسهیل سفر زائران ایران 
به این کشور، گفت: قرار شد برای زیارت زائران اربعین تسهیلات بیشتری 
توسط دولت عراق در نظر گرفته شود تا زائران با سهولت بیشتری از مرزهای 

زمینی و هوایی به عراق رفته و مشکلات سال های قبل دیگر وجود نداشته 
باشد.

رئیسی در ادامه با اشاره به اینکه ارتباط کشورهای منطقه مورد تاکید 
طرفین بود، اظهار کرد: ما بر این باوریم که گفت وگوهای مسئولان منطقه 
می تواند مشکلات منطقه را حل کند. ما معتقدیم دخالت بیگانگان مشکل 

گشا نیست، بلکه مشکل زاست. ما بر لزوم گفت وگوهای مسئولان منطقه 
بری حل مشکلات منطقه تاکید کردیم.

وی تاکید کرد: آتش بس و رفع محاصره یمن و گفت وگوهای یمنی-  
یمنی مورد تاکید ماست. بدون تردید ادامه این جنگ بی حاصل بوده و جز 
رنج مردم یمن حاصل دیگری ندارد و هرچه زودتر باید این جنگ خاتمه 

یافته و آتش بس برقرار شود.
رئیس جمهور همچنین اظهار کرد: تلاش رژیم صهیونیستی برای عادی 
سازی روابط با کشورهای منطقه به هیچ عنوان برای این رژیم امنیت ساز 
نخواهد بود. ما و عراق بر صلح و آرامش در منطقه تاکید داریم و این هدف در 
پرتو نقش آفرینی همه مسئولان منطقه حاصل می شود. عادی سازی روابط 
رژیم صهیونیستی یا حضور بیگانگان در منطقه، مشکلی از منطقه را حل 
نخواهد کرد. رئیسی در پایان با بیان اینکه روابط ایران و عراق در مسائل 
منطقه‌ای و بین المللی می تواند بسیار تاثیرگذار باشد، گفت: ما در روزهای 
سخت عراق در کنار این کشور بودیم و همواره در کنار یکدیگر خواهیم بود 
و هرگز این روابط به سردی نمی گراید. ما روابط دو کشور را رو به گسترش 
می دانیم.  سفر آقای الکاظمی به تهران، نقطه عطفی برای توسعه روابط دو 

کشور است.

گزارش تحلیلی از دلایل حضور نخست وزیر عراق در ایران:

رئیس جمهور کشورمان در نشست خبری مشترک با مصطفی الکاظمی مطرح کرد:

عراق میانجی مذاکرات 
الکاظمی به ایران اطمینان می‌دهد که در هیچ اتحادی علیه تهران قرار نخواهد گرفت

روابط ایران و عراق نزدیک تر از قبل

سیاسی

تحلیل تحولات اقتصاد کلان و اقدام

رئیس اتاق اصناف تهران گفت: آمارها نشان داده 
۷۰ درصد از تراکنش های کسبه مربوط به کسب و 
کار هست و مابقی صرف تراکنش های شخصی بوده 
است. در چند وقت اخیر کسبه نسبت به تغییر نحوه 
پرداخت مالیات اعتراض داشتند و برخی از آن ها 
معتقد بودند که میزان آن افزایش یافته در صورتی که 
بیشتر کسبه در ضرر هستند . برخی از کاربران در 
فضای مجازی هم معتقد بودند که در شرایط فعلی 
نباید مالیات کسبه افزایش یابد اما برخی دیگر نیز بر 
این باور هستند که علت اصلی اعتراض کسبه واقعی 
شدن نرخ مالیاتشان است.  در جواب این موضوعات 
آقای خاندوزی وزیر اقتصاد تاکید کرده پایه مالیاتی 
جدیدی برای کسبه تعریف نشده و با راه اندازی سامانه 

مودیان نگرانی آن‌ها برطرف خواهد شد.
حال برای فهم بیشتر این موضوع در باره مشکلات 
کسبه برای مالیات با رییس اتاق اصناف گفتگو  کرده 

ایم که به شرح زیر است.
امسال درباره وضعیت مالیاتی به دلایل اینکه به 
مدت ۲ سال درگیر شیوع ویروس کرونا و در رکود بازار  
در کشور بوده ایم  مشکلاتی در مالیات اصناف داشتیم 
و از طرف دیگر عملکرد سال 99 کسبه و اصناف بعضی 

از ممیزان مالیات آن ها را چند برابر کردند.

در  پی  موضوع  میزان افزایش مالیات کسبه و 
اصناف اعتراض کردند که این موضوع را  به وزیر اقتصاد 
بازگو کردیم. طی صحبت های انجام شده بنا بر این 
شد که هر کسبه ای احتمال داد که در  مالیات به آن 
اجهاف شده و مالیات بیشتری تعیین شده است 
سوابق را نوشته و بررسی می‌کنیم و سعی بر این است 

که به هیچ کس در این مورد  اجهاف صورت نگیرد. 
از طرف دیگر ۳۱ خرداد زمان اظهار نامه مالیاتی 
به پایان می رسد و به مدت ۱۵ روز تمدید شد و تا ۱۵ 
تیر فرصت برای تحویل اظهار نامه مالیاتی وجود دارد. 
درخواست ما  مبنی بر ضرایب مالیاتی که در نظر گرفته 

اند باید مقداری تقلیل یابد. 
تاثیر مالیات بر تراکنش های دستگاه کارتخوان 
که در  واحد های صنفی به کار می رود تا ۳۰ در صد 
موافقت شد که کاهش یابد چرا که به میزان ۷۰ درصد 
از این تراکنش ها مربوط به کسب و کار هست و مابقی 

صرف تراکنش های شخصی بوده است.
هر شخصی که صاحب کسب و کاری است  و حس 
می کند در میزان مالیات تعیین شده او اجهاف شده 
است  می تواند نامه ای به اتحادیه مربوطه تنظیم کند 
و سوابق قبلی که بر آن اساس مالیات برایش تعیین 

شده است را به اتحادیه ارجاع دهد. 

۳۰ درصد تراکنش های کارتخوان کسبه تجاری نیست
تحلیل‌گر ارشد سیاست خارجی:

یک تحلیل‌گر ارشد سیاست خارجی گفت: احیای 
برجام تنها شانس واقع بینانه برای لغو تحریم‌های 
هسته‌ای و جلوگیری از تعمیق تنش میان ایران و غرب 
است. دیاکو حسینی در گفت‌وگو با ایلنا، در ارزیابی نتایج 
سفر هماهنگ‌کننده برجام به ایران و در پاسخ به این 
سوال که با توجه به توافق تهران و مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا مبنی بر ازسرگیری مذاکرات برای 
احیای برجام تا چه میزان امیدواری برای موفقیت 
مذاکرات وجود دارد، گفت: معتقدم حتی پیش از سفر 
وزیر امور خارجه روسیه به ایران کاملا روشن بود که یک 
اراده‌ای برای از سرگیری گفت‌وگوها وجود دارد؛ چراکه 
به رغم گذشت زمان و توقفی که ایجاد شده بود، به نظر 
نمی‌رسید کسی فکر کند راه‌حل بهتری جز بازگشت به 
میز مذاکره نه برای ایران و نه برای طرفین دیگر وجود 
دارد؛ بنابراین تقریبا این اطمینان وجود داشت که چنین 
تصمیمی اتخاذ خواهد شد. وی افزود: اخیرا نیز سفر آقای 
لاوروف و گفت‌وگوی تلفنی وزیر امور خارجه کشورمان 
با همتای چینی و همچنین رفت‌وآمدهای طرف عمانی 
همه حکایت از ازسرگیری مذاکرات داشت و همه طرف‌ها 
منافع زیادی را در این تصمیم دارند. بنابراین من تصور 
می‌کنم که این دور، دور پایانی مذاکرات است؛ چراکه 
همه پیشنهادها مطرح شده و در نهایت دو طرف ایران و 

آمریکا هستند که باید تصمیم سیاسی بگیرند. معتقدم 
این محتمل‌ترین سناریویی است که ما در روزهای آینده 
شاهد هستیم.  این تحلیل‌گر سیاست خارجی در پاسخ 
به این سوال که به نظر نمی‌رسد آمریکا تصمیم جدیدی 
برای درخواست ایران در خصوص خروج نام سپاه 
پاسداران از لیست FTO گرفته باشد، آیا این تهران است 
که این موضوع را از روی میز برداشته یا تصمیم دیگری 
در این رابطه اتخاذ شده است، گفت: دو طرف اختلافاتی 
دارند که باقی مانده و موضوع خروج نام سپاه از لیست 
سیاه یکی از آن اختلافات است؛ این احتمال وجود دارد 
که برای جلوگیری از فرصت‌سوزی و تعمیق تنش، 
طرفین توافق کنند تا برجام طبق آنچه در سال ۲۰۱۵ به 
امضا رسید، اجرا شود اما در عین حال همه طرف‌ها متعهد 
شوند که درباره موارد باقیمانده در همین لیست مذاکراتی، 
بلافاصله پس از ازسرگیری اجرای توافق هسته‌ای تا 
رسیدن به یک نتیجه مرضی‌الطرفین به مذاکرات ادامه 
دهند و یک بازه زمانی را برای این امر مشخص کنند. وی 
ادامه داد: معتقدم اگر اراده برای حصول توافق وجود داشته 
باشد، می‌توان به چنین فرمول‌هایی دست پیدا کرد و 
موارد باقیمانده مانعی جدی در مسیر احیای برجام 
نخواهد بود. طبیعتا اگر اجرای برجام با وجود اختلافات 

اتفاق بیفتد، باید طرفین تعهدی را داشته باشند .

احیای برجام؛ تنها شانس واقع‌بینانه برای لغو تحریم‌ها 

نماینده کاشمر در مجلس شورای اسلامی گفت که باید مواردی در دستور کار مجلس قرار گیرد که 
گره ای از مشکلا ت مردم باز کند. به گزارش ایسنا، حجت الاسلام جواد نیک‌بین در جلسه علنی مجلس 
و در جریان بررسی کلیات طرح تشکیل سازمان پدافند غیر عامل در تذکری به رئیس مجلس گفت: 
دستورکارهایی که طی چند وقت اخیر در مجلس بررسی شده را   نگاهی بیندازید که چه مواردی را ما 
در مجلس بررسی کردیم؟ وی افزود: دستور کارهایی باید در مجلس بررسی شود که گره ای از کارهای 
اساسی مردم همچون وضعیت معیشت آنها، وضعیت معلمان و کارگرهای ساختمانی باز کند. اگر نیاز 
به استیضاح و تذکر است بیان شده و یا این که اگر احتیاج به تنقیح قوانین و حذف قوانین زاید است؛ 
آنها در دستور کار قرار گیرد. حال اگر سازمان پدافند غیر عامل یک سال دیگر هم تشکیل شود اتفاقی 
نمی افتد. وقت مجلس صرف این گونه موارد نشود. محمد باقر قالیباف رئیس مجلس در پاسخ به تذکر 

نیک بین، گفت: پدافند غیر عامل از موضوعات حیاتی کشور است، چند وقت قبل مشکلاتی در حوزه 
توزیع بنزین و کارتهای بنزین و مشکلات فنی در پی آن رخ داد که این از موضوعات مربوط به پدافند 
غیر عامل بود. وی افزود: حمله سایبری در شهرداری تهران هم از پدافند غیر عامل است یا این که 
خیلی از ساختمان ها که دچار مشکل هستند و یا تهدیداتی که وجود دارد از پدافند غیر عامل محسوب 
می شود. البته این حرف هم درست است که با توجه به عنایت رهبری، یک دهه است که موضوع پدافند 
غیر عامل به بهترین شکل انجام می شود اما به قانون هم نیاز دارد، به اضافه این که ما کلیاتی در موضوع 
کارگران ساختمانی تصویب کردیم که مجلس هم دغدغه معیشت دارد. رئیس مجلس با اشاره به 
تصویب کلیات طرح ساماندهی استخدام کارکنان دولت گفت: ان شاءالله مجلس و دولت توافقی کرده 
و به سمتی روند که شرکت های واسطه حذف شده و امنیت شغلی آنها تبدیل به قرارداد معین شود. 

قالیباف: پدافند غیر عامل از موضوعات حیاتی کشور است
ادامه سرمقاله

ادامه از صفحه 1

میل شدید مدیران دولتی به واردات و به 
دنبال آن سنگ اندازی های متعدد بر سر راه 
تولید کنندگان داخلی امری عادی است چرا 
که عملا مدیران دولتی به ساخت داخلی 
توجهی نمی کننداز سویی هر روز شاهد 
تعطیلی کارخانه های تولیدی در داخل کشور 
هستیم که هر کدام بعلت مشکلات اقتصادی 
و یا رقابت کارخانه های دولتی مشابه به ورطه 
تعطیلی کشیده می شوند واز سویی دیگر 
شاهد شعارهای حمایت از تولید داخلی 
هستیم این تضاد امروز ما را به جایی رسانده 
که برخی از تولید کنندگان خود به واردات 
کالا روی آورده اند. بسته بندی ضعیف و 
تبلیغات ضعیف تر تلویزیونی و بیل بورد ها 
باعث شده مردم از تولیدات داخلی روی 
گردان شوند. از سویی دیگر تبلیغات گسترده 
تولیدات خارجی باعث شده مردم از هر جنس 
خارجی استفاده کنند.برندهایی که تنها نام 
برند را یدک می کشند و در واقع ساختار 
تقلبی درونی شان پس از مدتی برای مصرف 
برخی  امروز  شود.  می  هویدا  کنندگان 
شهروندان حاضرند جنس قاچاق بدون 
ضمانت خارجی را خریداری کنند ولی به 
سمت تولیدات داخلی با ضمانت حتی نگاه 

هم نمی کنند. 
اینها درد جامعه ماست و در واقع مشکل 
اصلی بیکاری و ورشکستگی کارخانه های 
داخلی است. وقتی سلیبریتی ها و مسولان 
خودمان اشکارا از برندهای خارجی استفاده 
می کنند و در ودیوار شهرپر ازتبلیغات 
خارجی است چگونه از مردم انتظار می توان 
داشت که از تولیدات داخلی استفاده کنند. 
وقتی چین انواع واقسام خودروهای بی 
کیفیت خود را در بازارهای ایران  تست 
وآزمایش می کند چگونه می توانیم به آینده 

خودرو سازی کشور امیدوار باشیم. 
در نتیجه در می یابیم که اقتصاد کشور با 
شعار اداره نمی شود و کشورهای مولد هرگز 
با شعار به این جایگاه  نرسیده اند البته باید 
ببینیم کدام کالاها تولید داخل دارند. در 
ایرانی عمدتا  کنونی محصولات  شرایط 
محدود به برخی از محصولات کشاورزی اعم 
از پسته، هندوانه و برخی صنایع دستی  مانند 
فرش و.. هستند. مابقی کالاهای مورد نیاز 
افراد غالبا در خارج از کشور تولید می‌شوند و 
اگر کاملا هم خارجی نباشند به هر حال 

قطعات و تکنولوژی آنها وارداتی است.
از سویی هم در زمینه حمایت از کالای 
ایرانی نمی‌توان چندان از مردم انتظار داشت 
بلکه این مجموعه حاکمیت است که باید در 
جهت بهبود کالای ایرانی و افزایش مصرف 
آن اقداماتی انجام دهد. یکی از این اقدامات 
جلوگیری از قاچاق کالاست. امروز می‌بینیم 
انواع کالای مصرفی اعم از پوشاک و... همه 
وارداتی هستند و چون قاچاق می‌شوند و 
هزینه گمرک هم به آنها تعلق نمی‌گیرد در 

نتیجه ارزان ‌قیمت وارد بازار می‌شوند.

اقتصاد ضد تولید

ادامه یادداشت

ادامه از صفحه 1

 محور اصلی این فشارها بر انجام نظارت شدید بر 
ایران متمرکز گردید. تشدید  فروش نفت خام 
تحریم‌های اقتصادی آمریکا برعلیه جمهوری اسلامی 
ایران سبب شد تا درآمدهای ارزی دولت کاهش قابل 
ملاحظه‌ای را تجربه کند. یکی از حوزه‌هایی که بر اثر 
اعمال تحریم‌ها دچار تغییرات قیمتی چشمگیری شد 
بخش مسکن بود. عدم تناسب افزایش قیمت مسکن 
و اجاره واحدهای مسکونی با درآمد اقشار مختلف مردم 
نشان می‌دهد فشار حداکثری ابرقدرت‌ها تنها به 
فشارهای خارجی محدود نبوده و آنان بر روی فشار 
حداکثری از داخل ایران نیز حساب ویژه‌ای باز نموده‌اند. 
در اواخر دوره حکومت پهلوی فشار کمبود مسکن در 
جامعه به مشکلی جدی برای خانواده‌ها تبدیل شده 
بود. با پیروزی انقلاب اسلامی ایران انتشار خبر اجرای 
محدودیت در مالکیت واحدهای مسکونی توسط 
اشخاص حقیقی و حقوقی و نیز اعطای وام‌های کم بهره 
از سوی دولت موجب شد تا مشکل تعداد کثیری از 
متقاضیان مسکن در آن برهه زمانی حل شود. اقدامات 
انقلابی و جسورانه دولت‌های انقلابی سبب شد 
گشایش‌های مهمی در این خصوص به انجام برسد. 
اکنون بعد از گذشت چهل سال و اندی از آن روزها، بار 
دیگر کمبود مسکن و افزایش اجاره‌ها در صدر 

نگرانی‌های آحاد ملت قرار گرفته است.
در سال‌های اخیر دولت‌های منتخب سعی 
نموده‌اند تا با ساخت انبوه مسکن در قالب طرح‌های 
مسکن مهر، طرح مسکن ملی، افزایش سقف اعطای 

وام و... در خصوص حل معضل مسکن گام بردارند.
علیرغم اجرای تمامی این طرح‌ها مشکل مسکن 
نه تنها همچنان باقی مانده است بلکه روز به روز حادتر 
نیز می‌شود. در این میان بعد از افزایش ناگهانی قیمت 
مسکن و زمین، اکنون نوبت افزایش قیمت در بخش 
اجاره‌ها رسیده است. به نظر می‌رسد علیرغم عزم 
بخش‌های اجرایی جهت حل مشکل مسکن، این 
معضل هر روز حادتر از گذشته می‌شود. شاید دلیل 
عدم توفیق مسئولان در حل معضل مسکن نبود نگاه 
جامع و عدم استفاده از نظرات افراد نخبه و باتجربه در 
این خصوص باشد. در نوشتار حاضر می‌خواهیم در این 
خصوص صحبت کنیم که چرا علیرغم تلاش‌های قابل 
قابل  توفیق  هنوز  مسئول،  دستگاه‌های  توجه 
ملاحظه‌ای در حل مشکل مسکن رخ نداده است. شاید 
ساده‌ترین جواب این باشد که دولت قاطعانه با 
محتکران و گران‌فروشان در این حوزه برخورد ننموده 
است. از این رو راه‌حل تنها ساخت سالی یک میلیون 
مسکن جهت حل بحران مسکن راه‌گشا نخواهد بود 
زیرا اجرای این طرح مستلزم صرف زمان طولانی و 
تامین مالی وسیع است. لذا منطقی‌ترین راه‌حل این 
است که بایستی به قانون‌گذاری روی آورد و در کنار 
ساخت یک میلیون واحد مسکونی در سال با تصویب 
قوانین لازم، مانع از احتکار مسکن به دست افراد متمول 
شد. در ذیل به برخی از این راه کارها به صورت اجمال 

پرداخته می شود:
اعلام محدودیت در تملک واحدهای مسکونی:

چنانچه در اخبار اعلام شده است برخی از افراد، 
موسسات و بانک‌ها تعداد نجومی از خانه و آپارتمان را 
در مالکیت خود دارند که در اخبار منتشره در خصوص 
مالکیت 2500 دستگاه و 700 دستگاه به نام یک نفر 
در مناطق بالای، شهر تهران اطلاع‌رسانی شده بود. لذا 
جا دارد تا در این خصوص قوانین تدوین و به تصویب 
برسد تا هر فرد حقیقی در سراسر کشور نتواند بیش از 
5 واحد مسکونی با محدودیت‌های متراژی را در 
مالکیت داشته باشد.  در حال حاضر در مناطق مختلف 
شهری زمین‌ها دارای تراکم 100 به بالا هستند. به 
عنوان مثال زمینی با تراکم 120 یعنی در هر متر از این 
زمین می‌توان 120 متر بنا احداث نمود. حال اگر تراکم 
زمین صفر شود و ملاک تراکم میزان بنای احداث شده 
در آن باشد در این صورت اگر در زمینی به مساحت 
1000 متر 50 متر بنا شود عملا سازنده برای ساخت 
این زمین تنها به میزان 50 متر از پرداخت عوارض 
شهرداری معاف بوده و باید برای ساخت به فرض 1000 
متر بنا عوارضی برابر 950 متر که می‌تواند به میزان 50 
درصد از ارزش ملک  را شامل شود پرداخت نماید. 
تصویب این قانون موجب خواهد شد تا از تجمع ثروث 
بدون زحمت و تورمی در دست عده‌ای زمین دار 
ممانعت به عمل آید. در تهران و شهرهای بزرگ دیگر 
تعداد باغ‌هایی با مساحت بالای 2 هزار متر کم نیستند. 
متاسفانه به این نکته تاکنون توجه نشده است که 
تبدیل این باغ‌ها به برج‌های مرتفع چه صدمات 
جبران‌ناپذیری بر روی سلامت مردم شهر تهران و دیگر 
شهرهای بزرگ برجای خواهد گذاشت. باغ‌هایی که به 
مرور زمان و در سایه رشد زیرساخت‌های شهری، 
امروزه در بافت شهر تهران قرار گرفته‌اند باید همیشه 
به عنوان باغ در نظر گرفته شده و مانع از تغییر کاربری 
آن‌ها شود و در صورت رضایت مالک به عنوان پارک و 
تفرجگاه عمومی از طریق شهرداری‌ها با قیمت زمین 
زراعی تملک شوند. وقتی به یک باغ مثلا 5 هزار متری 
اجازه تغییر کاربری داده می‌شود عملا تعداد زیادی 
درخت از سبد فضای سبز شهرهای بزرگ کاسته 
می‌شود که این امر به افزایش آلودگی هوا در این شهرها 
دامن می‌زند. قیمت مسکن و اجاره بر کسی پوشیده 
نیست. لذا برای حل این معضل جا دارد تا مراکزی 
همانند بازارهای روز شهرداری برای خرید و فروش و 
اجاره مسکن از سوی شهرداری‌ها ایجاد شوند تا از یک 
سو قراردادهای اجاره و خرید و فروش مسکن زیر نظر 
اهل فن و با پیش‌بینی‌های حقوقی لازم منعقد شوند 
و از بروز مشکلات حقوقی و افزایش تعداد پرونده‌های 
قضایی ممانعت شود و از سویی نظارت بر تعیین میزان 
بها بر روی زمین، مستغلات و نیز میزان اجاره بهاء اعمال 
شود. متاسفانه به کرات مشاهده شده است که بنگاه 
معاملات املاک، ملکی را از یک فروشنده خریداری 
نموده و آن را هم‌زمان به چند برابر قیمت به مشتری 
بی‌اطلاع فروخته‌اند. مثلا در یک مورد باغی را که یک 
بنگاه معاملات ملکی به قیمت 20 میلیون تومان در 
سال 1389 خریداری نموده در همان ساعت به 
مشتری به قیمت 62 میلیون تومان فروخته بود که 
این مثال کوچکی از موارد مداخله بنگاه‌های املاک در 
افزایش نجومی قیمت زمین و ملک در کشورمان است.

افزایش نجومی قیمت 
مسکن و اجاره بهاء مکمل 
فشار حداکثری تحریم‌ها

وزیر نفت  خبر داد:
همکاری وزارتخانه‌های نفت 
و دفاع در تولید تجهیزات 

تحریمی صنعت نفت
وزیر نفت گفت: با امضای تفاهم‌نامه با وزارت 
دفاع، این ظرفیت را برای تولید تجهیزات پیچیده 
و تحریمی موردنیاز صنعت نفت به خصوص در 
بخش »های‌تک« فعال کردیم. به گزارش ایلنا، 
جواد اوجی در صفحه توییتر خود نوشت: صنایع 
نظامی یکی از پیشران‌های فناوری در جهان 
هستند و بسیاری از فناوری‌ها برای اولین‌بار در این 
صنایع توسعه پیدا کردند. وی ادامه داد: با امضای 
تفاهم‌نامه با وزارت دفاع، این ظرفیت را برای تولید 
تجهیزات پیچیده و تحریمی موردنیاز صنعت نفت 
 High-Tech ”به‌خصوص در بخش »های‌تک
فعال کردیم. اوجی در این توییت از هشتگ 

»#آینده_روشن_است« استفاده کرده است.

هشدار ایران درباره اولویت 
آمریکا برای ایجاد »آشوب 

هدفمند« در افغانستان
نماینده ویژه رییس جمهور در امور افغانستان 
گفت: اولویت آمریکا برای آشوب_هدفمند در 
افغانستان، جنگ آفرینی قومی و مذهبی است تا 
هزاره و تاجیک را قربانی طرح خود کرده و بحران 
افغانستان را منطقه‌ای کنند. به گزارش ایسنا، 
کاظمی قمی در رشته توییتی نوشت: اولویت 
آمریکا برای آشوب هدفمند در افغانستان، جنگ 
آفرینی قومی و مذهبی است تا هزاره و تاجیک را 
قربانی طرح خود کرده و بحران افغانستان را 
منطقه‌ای کند. جنگ در »بلخاب «فتنه مقدماتی 
آمریکاست؛ هرکس به آن دامن بزند در سناریوی 

آن کشور بازی کرده است. 

نگاه
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  چرا برخی از انبارداران هیچ تمایلی به ثبت انبار خود 
ندارند، به طور کامل مشخص است چون در پی هرگونه 
گرانی و افزایش نرخ کالاها، برخی افراد سودجو از میان 
کسبه و بازاریان مکانی را به عنوان انبار برای خود تهیه 
و قبل از اینکه نرخ جدید اعلام شود، نسبت به احتکار 
کالا اقدام می کنند و پس از اعلام قیمت ها، کالاهایی 
که با نرخ های قبل در انبار احتکار کرده اند، با نرخ جدید 

در بازار عرضه می کنند.
مونا ربیعیان/ در مجموع باید گفت که برخی افراد 
سودجو برای تامین منافع شخصی خود با احتکار کالا 
موجب کمبود در سطح عرضه می شوند که همین 
موضوع بر اقشار ضعیف و کم درآمد جامعه فشار 
بیشتری وارد می کند. متاسفانه به دلیل اینکه مکان 
انبارها هم مشخص نیست هیچ راهی برای شناسایی 
این کسبه و بازاریان متخلف وجود ندارد، هرچند در 
سراسر کشور و لرستان طرح ثبت موجودی کالاها در 
سامانه جامع انبارها به اجرا گذاشته شده است تا از این 
طریق انبارها و موجودی آنها به ثبت برسد و راه قاچاق 
و احتکار نیز بسته شود. هدف اصلی سامانه جامع انبارها 
و مراکز نگهداری کالا، استانداردسازی و تعیین دقیق 
اطلاعات مربوط به انبار، محل های ذخیره و نگهداری 
کالا و همچنین اطلاعات کمی مربوط به اقلام ذخیره 

شده و مشخصات صاحبان آنها است.
    علی قنبری ، استاد دانشگاه و کارشناس 

اقتصادی: دلالان و سودجویان به دنبال برهم 
زدن بازار

علی قنبری ، استاد دانشگاه و کارشناس اقتصادی 
درخصوص گرانی های منطقه ای به خبرنگارما گفت: 
گرانی های منطقه ای به خاطر عرضه و تقاضای بازار 

است و در شمال شهر تقاض بیشتر از عرضه است  به 
همین دلیل هر مغازه نرخ خودش را دارد، وقتی دولت 
فقط نظاره گر مشکلات است و درخصوص کنترل 
کالای اساسی هیچ کاری انجام نمی دهد چنین اتفاقاتی 

کاملا طبیعی است که رخ دهد.
وی در ادامه افزود:دلالان و سودجویان در غیاب 
دولت هرکاری که برای برهم زدن بازار نیاز است را انجام 
می دهند، با سلطان سازی ها فقط جو روانی برای مردم 
ایجاد می شود چرا که کنترل از دست وزارت صمت 

خارج شده و با سلطان سازی بودن دلالان را انکار می 
کنند. این کارشماس اقتصادی درباره اینکه برخی 
کالاها با قیمت ارز بالا رفتند اما با کاهش نرخ ارز روند 
کاهشی نداشتند نیز اظهارداشت:قیمت برخی از کالاها 
با نرخ ارز بالا رفت اما با آمدن نرخ ارز کاهش پیدا نکرد 
این نشان می دهد که دلالان نمی گذارند که نرخ 

کالاهای بالا رفته روند کاهشی پیدا کند.
علی قنبری در پایان افزود: وقتی برخی از بدنه دولت 
احتکار کالا انجام میدهند سودجویان هم این کار را 

انجام می دهد و تا وقتی برخورد قاطع با این افراد نشود 
دلالان و سودجویان مسیرخود را طی می کنند 
متاسفانه دولت کنترل بازار از دستش خارج شده است.

   لطفعلی بخشی، عضو هئیت علمی 
دانشکده اقتصاد دانشگاه علامه طباطبایی: 

توزیع سنتی یکی از دلایل گرانی کالاهای 
اساسی

لطفعلی بخشی، عضو هئیت علمی دانشکده اقتصاد 
دانشگاه علامه طباطبایی در خصوص اینکه چرا قیمت 

محصولات در منطقه های مختلف با یکدیگر متفاوت از 
به خبرنگار ما گفت: اینکه قیمت ها منطقه با منطقه دیگر 
فرق داشته باشد امری طبیعی است چرا که هزینه های 
حمل و نقل در مناطق با یکدیگر مختلف است از طرفی 
مغازه بالای شهر هزینه بیشتری دارد تا پایین شهر آب 
و برق هم به صورت یکسان برای مغازه های منطقه 
تعریف نشده است بنابراین این تفاوت قیمت ها طبیعی 
می باشد. وی دربار سیستم توزیع کالاهای اساسی 
اظهارداشت:از طرفی سیستم توزیع کشور ما سیستم 
سالمی نیست ، گروه ایی هستند بین تولیدکنندگان و 
مصرف کننده که هرکدام سودخودشان را برای کالاها 
در نظر می گیرند به طور مثال کالای کشاورزی از 
شهرستان تا به استان ها برسد باید اول به میدان برود 
بعد از آنجا توزیع شود بنابراین اون مغازه های میدان هم 
دنبال سود خود هستند پس روی محصول کشاوری 
قیمت گذاری می کنند وقتی هم به مغازه ها پخش می 
شود هم مغازه دار دنبال سود خود مبلغیرا روی اون 
محصول می گذارد تا به مشتری بدهد بنابراین این 
افزایش قیمت به وجود می آید درصورتی که کالاهایی 
که بدن واسطه به دست مصرف ننده میرسد قیمت 

کمتری دارد تا کالاهای واسطه ای.
این عضو هئیت علمی دانشکده اقتصاد دانشگاه 
علامه طباطبایی درباره اینکه سیستم سنتی باید تغییر 
کند تا قیمت کالاها کاهشی شود بیان کرد: اگر به 
خواهیم سیستم توزیع سنتی که وجود دارد را تغییر 
دهیم نیاز به عوامل زیادی است که در دولت ها انگیزه 
ای برای اینکه سیستم توزیع را تغییر دهیم وجودندارد 
و این سیستم سنتی باعث می شود که کالاها با قیمت 

های مختلف به دست مصرف کننده برسد

آخرین وضعیت 
پروازهای حج اعلام شد

مسئول عملیات حج شرکت فرودگاه‌ها و 
ناوبری هوایی ایران اعلام کرد که تا شب گذشته 
۱۸ هزار و ۴۵۰ زائر ایرانی به خانه خدا اعزام شدند.
غلامرضا رستمیان اظهار کرد: تا ساعات پایانی 
)شنبه چهارم تیر ماه( ۱۴ روز از آغاز عملیات پرواز 
حجاج گذشته است و در این ایام ۷۵ پرواز از 
فرودگاه‌های اردبیل، اصفهان، اهواز، بندرعباس، 
بوشهر، تبریز، شیراز، کرمان، مشهد، زنجان و 
همدان  انجام شد. با این تعداد پرواز ۱۸ هزار و ۴۵۰ 
مسافر با ۳۵۲ هزار و ۷۹۵ کیلوگرم بار به خانه خدا 
اعزام شدند. وی با بیان اینکه این آمار بدون محاسبه 
آمار پروازهای حج شهر فرودگاهی امام خمینی 
)ره( است، افزود: پروازهای حج در اردبیل، اصفهان، 
اهواز، بندرعباس، بوشهر، تبریز، شیراز، کرمان و 
زنجان تمام شده است و همه زائران این شهرها به 
سرزمین وحی اعزام شده‌اند. مسئول عملیات حج 
شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران ادامه داد: 
پروازهای حج از مبداء یزد، گرگان، ساری، زاهدان، 
بیرجند و ارومیه باقی مانده‌اند که تا ۱۲ تیر ماه 
عملیات رفت این پروازها به پایان خواهد رسید. 
رستمیان در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه میانگین 
تاخیر پروازهای حج تا امروز چقدر بوده است؟ 
گفت: متوسط تاخیر این پروازها حدود ۸۰ دقیقه 
بوده است که به نسبت سال‌های گذشته این 
تاخیرها کاهش محسوسی داشته اما آرزوی ما این 
است که هر چه زودتر این پروازها انجام شود و اساسا 

هیچ تاخیری در آن‌ها اتفاق نیافتد.

تورم لبنان به ۲۱۱ 
درصد رسید

لبنان همچنان به تحمل تورم سرسام‌آور ادامه 
می‌دهد و در ماه مه شاهد تورم ۲۱۱ درصدی بود.

تورم در این کشور که با بدترین بحران 
اقتصادی از زمان استقلال خود در سال ۱۹۴۳ 
مواجه است، در ماه گذشته نسبت به مدت مشابه 
سال قبل به ۲۱۱ درصد افزایش یافت. این بیست 
و سومین افزایش متوالی سه رقمی شاخص قیمت 
مصرف کننده اداره مرکزی آمار از جولای ۲۰۲۰ 
است. این شاخص نسبت به آوریل  ۲۰۲۲ به 

میزان ۷.۸۵ درصد بیشتر شده است.
هزینه‌های حمل و نقل در ماه مه ۲۰۲۲ در 
مقایسه با ماه مشابه سال گذشته ۵۱۵ درصد 
افزایش یافته است و پس از آن بخش بهداشت و 

درمان با افزایش ۴۶۸ درصدی قرار دارد.
آب، برق، گاز و سایر سوخت‌ها ۴۴۵ درصد و 
مواد غذایی و نوشیدنی ۳۶۴ درصد افزایش یافت.

تورم در این کشور در سال ۲۰۲۱ به حدود 
۱۵۵ درصد افزایش یافت. با این حال، با اوج خود 
یعنی ۷۴۱ درصد در پایان سال ۱۹۸۷ در طول 
جنگ داخلی کشور از ۱۹۷۵ تا ۱۹۹۰ فاصله 
زیادی دارد. اقتصاد لبنان پس از عدم پرداخت 
حدود ۳۱ میلیارد دلار اوراق قرضه یورو در مارس 
۲۰۲۰ سقوط کرد و ارزش پول آن در برابر دلار 

در بازار سیاه بیش از ۹۰ درصد کاهش یافت.
بدهی عمومی که در حال حاضر یک مازاد 
بزرگ است، همچنان به افزایش خود ادامه 
می‌دهد و به ۱۰۰ میلیارد دلار یا حدود ۲۱۲ 
درصد تولید ناخالص داخلی در سال ۲۰۲۱ رسید.
بانک جهانی، لبنان را به عنوان چهارمین کشور 
با نسبت بدهی به تولید ناخالص داخلی در جهان 
رتبه‌بندی می‌کند که از ژاپن، سودان و یونان 
پیشی گرفته است. انتظار می‌رود خلاء سیاسی و 
عدم تشکیل دولت جدید، بحران اقتصادی این 
کشور را تشدید کند. بر اساس گزارش بانک 
جهانی، اقتصاد این کشور بین سال‌های ۲۰۱۹ تا 
۲۰۲۱ حدود ۵۸ درصد کاهش  و تولید ناخالص 
داخلی این کشور از حدود ۵۲ میلیارد دلار در سال 
۲۰۱۹ به ۲۱.۸ میلیارد دلار در سال ۲۰۲۱ 
کاهش یافت. این بزرگترین کاهش در فهرست 

۱۹۳ کشور است.

مجلس پیگیر مطالبات 
بازنشستگان باشد

یک عضو اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری 
در تهران گفت: ما نسبت به افزایش ده درصدی 
مستمری سایر سطوح و کنار گذاشتن مصوبه 
شورایعالی کار نقد داریم. علی ترکاشوند درحاشیه 
نشست اعضای اتحادیه پیشکسوتان کارگران 
تهران در محل خانه کارگر تشکیلات مرکزی 
گفت: دولت سیزدهم مصوبه قانونی شورای عالی 
کار که عالی‌ترین مرجع تصمیم‌گیری مزد و 
سایرسطوح مزدی است را تغییر داد و این اقدام 
زمینه اعتراض بازنشستگان تامین اجتماعی را 
فراهم نمود. وی گفت: شاید کاهش مزد سایر 
سطوح مزدی از ۳۸ به ۱۰ درصد یک تصمیم ساده 
برای دولت باشد لیکن لطمه‌ به اعتماد پیشکسوتان 
تولید و سنگربانان دیروز عرصه‌های خودکفایی و 
وضعیت  از  ترکاشوند  کشوراست.  استقلال 
معیشتی بازنشستگان اظهار نگرانی کرد و گفت: 
چنین تصمیمی درباره اقشاری که بعد از عمری 
زحمت برای تولید اکنون وام می‌گیرند تا خرج 
درمان و کرایه خانه را تهیه کنند؛ مغایر با شعارهای 
عدالتخواهی است. دبیر خانه کارگر شهرستان ری 
گفت: انتظار داریم نمایندگان مجلس پیگیر 

مطالبات بازنشستگان باشند.

خبر

گفت و گوی روزنامه مملکت با کارشناسان اقتصادی درخصوص اختلاف قیمت در بین مناطق کلانشهرها

توزیع سنتی دلیل گرانی ها 

افزایش قیمت مسکن در خرداد امسال در مقایسه با خرداد سال 
گذشته برای خانوارهای ایرانی نزدیک به ۳۲ درصد و در یک ماه 
گذشته ۲.۳ درصد بود که البته آمار از افت ۸ درصدی شتاب تورم 

ماهیانه این بخش حکایت دارد.
بازار مسکن در کل کشور، سومین ماه از سال جاری را با رشد ۲.۳ 
درصدی قیمت نسبت به ماه گذشته پشت سر گذاشت. طبق اعلام 
مرکز آمار از شاخص قیمت کالاها و خدمات مصرفی خانوارهای کشور، 
تورم سالیانه مسکن )دوازده ماهه منتهی به خرداد ۱۴۰۱( کل کشور 
به ۲۷.۵  درصد رسید. رشد ماهیانه قیمت مسکن نیز ۲.۳ درصد بود. 
ماه گذشته این شاخص ۲.۵ درصد اعلام شد که از افت ۸ درصدی 

شتاب تورم ماهیانه بخش مسکن حکایت دارد.
از طرف دیگر تورم نقطه به نقطه که شاخص تغییر قیمت خرداد 
امسال نسبت به خرداد سال گذشته را نشان می‌دهد ۳۱.۹ درصد به 
ثبت رسید. این شاخص برای سال‌های ۱۳۹۹ و ۱۴۰۰ به ترتیب ۲۴.۲ 

درصد و ۲۸.۱ درصد بود.

رشد ۲۷ درصدی سالیانه قیمت مسکن طی خرداد ۱۴۰۱ در 
شرایطی رخ داد که در همین زمان تورم عمومی سالیانه ۳۹.۴ درصد 
و تورم نقطه به نقطه ۵۲.۵  درصد شد. تورم عمومی  ماهیانه نیز ۱۲.۲ 

درصد به ثبت رسید.
تورم سالیانه مسکن کل کشور در خرداد سال‌های ۱۳۹۹ و ۱۴۰۰ 
به ترتیب ۲۲.۶ درصد و ۲۸.۸ درصد بود. در خردادماه سال ۱۴۰۱ این 
عدد به ۲۷.۵ درصد رسید. اگرچه قیمت برخی کالاها در خرداد امسال 
با رشد مواجه شد اعداد و ارقام از افت ۴.۵ درصدی تورم سالیانه مسکن 
حکایت دارد. با این حال آمار توضیح می‌دهد که طی سه سال گذشته 

قیمت مسکن حدود ۷۹ درصد افزایش یافته است.
از طرف دیگر نرخ رشد اجاره بها در ماه‌های خرداد سال‌های ۱۳۹۹ 
تا ۱۴۰۱ به ترتیب ۲۴.۱ درصد، ۲۷.۸ درصد و ۳۱.۷ درصد بوده است. 
در واقع تورم اجاره بها در خرداد امسال در مقایسه با سال گذشته ۱۴ 
درصد رشد داشت. تورم ماهیانه اجاره بها نیز در خرداد ۱۴۰۱ به میزان 
۲.۳ درصد بود. ماه گذشته این رقم ۲.۵ درصد اعلام شد که آمار از افت 

۸ درصدی تورم اجاره در یک ماه اخیر حکایت دارد.
اگرچه آمار از حرکت بازار مسکن در محدوده ۱۲ درصد کمتر از 
نرخ تورم حکایت دارد، اختصاص بخش قابل توجهی از هزینه خانوارها 
به تامین مسکن، آنها را با چالش‌های جدی مواجه کرده است. تخمین 
زده می‌شود که حدود ۶۵ درصد نقدینگی خانواده‌ها در شهر تهران به 

مسکن اختصاص می‌یابد. بر این اساس هر نوع تغییر قیمت در این 
بخش، خانوارها بخصوص اقشار اجاره‌نشین را دچار چالش‌های اساسی 

می‌کند.
ارایه آمار از میانگین رشد قیمت مسکن در کل کشور اوضاع به 
نسبت بهتری را در مقایسه با کلانشهرها به تصویر می‌کشد؛ چرا که 
تورم مسکن در تمامی نقاط کشور یکسان نیست. به طور مثال رشد 
قیمت خانه در شهرهای کوچک و روستاها معمولا کمتر از کلانشهرها 

و بخصوص تهران است.
بین سال‌های ۱۳۹۶ تا ۱۴۰۱ قیمت مسکن در تهران با رشد بیش 
از ۶۰۰ درصد مواجه شده و در حال حاضر به ۳۶ میلیون و ۳۵۰ هزار 
تومان در هر متر مربع رسیده است. هرچند تحت تاثیر کاهش شدید 
توان متقاضیان، نرخ رشد قیمت مسکن در یک سال اخیر تا حدودی 
کند شده و به ۲۶ درصد رسیده است؛ در حالی که سال ۱۳۹۹ در 
مقاطعی بازار مسکن شهر تهران تورم ۹۹ درصدی سالیانه را نیز به 

ثبت رساند.

در خرداد ثبت شد

جزئیات تغییر قیمت در بازار مسکن

اقتصاد و انرژی

طبق آماری که چندی پیش توسط مرکز آمار ایران 
منتشر شد تورم ماهانه خرداد به ۱۲.۲ رسید که نسبت 
به ماه قبل افزایش بسیار چشمگیری داشته است، به 
همین سبب کارشناسان بسیاری به تشریح و توضیح 

علت افزایش تورم در خرداد ماه پرداختند.
مرکز آمار ایران در روز یکم تیر گزارشی تازه در 
خصوص آخرین وضعیت  تورم نقطه‌ای و ماهانه منتشر 
کرد که واکنش اکثر صاحبنظران و فعالان اقتصادی را 
برانگیخت. طبق گزارش مرکز آمار ایران تورم ماهانه  به  
12.2 رسیده است. بلافاصله پس از انتشار این گزارش 
ابهاماتی در خصوص وضعیت اجرای  و سیاست‌هایی که 
توسط آن ها اجرا شده، مجددا قوت گرفت و کارشناسان 
و صاحبنظران اقتصادی به اظهارنظر در رابطه با علل 
افزایش بی‌سابقه تورم پرداختند. اگر سیاست‌های 
اقتصادی دولت سیزدهم را پس از روی کار آمدن واکاوی 
کنیم، بی شک مهمترین آن، حذف ارز 4200 تومانی 
است. پدیده ارز 4200 تومانی، در دولت دوازدهم متولد 
شد و قصد آن کاهش فشار ناشی از تحریم‌ها بر روی سفره 
و اقتصاد اقشار کم‌درآمد جامعه بود و قصد داشت از 
افزایش قیمت کالاهای اساسی جلوگیری کند.  پدیده 
ارز 4200 تومانی از روزی که متولد شد با سیلی از انتقادات 
مواجه بود، از عمده ترین دلایلی که منتقدان ارز ترجیحی 
به آن وارد می‌دانستند، می‌توان به ایجاد فساد و رانت به 
دلیل اختلاف زیاد قیمت این ارز با بازار آزاد، عدم برخورد 
ارز4200 تومانی به هدف، حیف و میل شدن آن در وسط 
زنجیره مصرف و نرسیدن آن به دست مصرف‌کننده 

نهایی اشاره کرد.

دولت سیزدهم با روی کار آمدن و طبق توصیه اکثر 
کارشناسان و صاحب نظران اقتصادی تصمیم سخت و 
مهمی را مبنی بر »حذف ارز 4200 تومانی یا همان ارز 
ترجیحی« اتخاذ کرد. پس از انتشار آمار تورم توسط مرکز 
آمار ایران و رشد عجیب و بی‌سابقه تورم خردادماه به نظر 
می‌رسد که برخلاف نظر طرفداران حذف ارز4200 
مبنی بر عدم تاثیرگذاری این ارز، شاهد تاثیر چشمگیر 
ارز ترجیحی در کنترل تورم بوده‌ایم  و اتفاقا برخلاف 
اعتقاد اکثریت، ارز 4200 تومانی به هدف برخورد کرده 
و توانسته بود از رشد تورم خصوصا در تورم مواد غذایی 
که بیشترین رشد را میان تمام کالاها تجربه کردند تا حد 
خوبی جلوگیری کند. البته کارشناسان طرفدار حذف ارز 
ترجیحی علت رکورد بی‌سابقه تورم را دلایل دیگری از 
قبیل رشد پایه پولی، افزایش حقوق کارکنان، انتظارات 
تورمی شکل گرفته حول چشم‌انداز تاریک برجام و 
افزایش قیمت‌های جهانی و .... می‌دانند و سهم کمی را 
برای حذف ارز 4200 تومانی در رشد عجیب تورم قائل 
هستند. در اینکه حذف ارز 4200 تومانی بی‌شک در این 
رکوردزنی بی‌سابقه تورم، تاثیرگذار بوده حرفی نیست 
اما بحث و جدل‌ها بر میزان تاثیرگذاری ارز 4200 بر رشد 
تورم، مورد چالش است. در این خصوص از زوایایی دیگر 

نکاتی را در این خصوص مطرح می‌کنیم:
طبق ترازنامه رسمی بانک مرکزی، میانگین نرخ رشد 
پایه پولی در سه ماه آذر و دی و بهمن ماه سال99 نسبت 
به همین سه ماه در سال 98 حدود 32درصد و همین 
نرخ در سه ماه مشابه درسال 1400 نسبت به سال 99، 
حدود 35.5 درصد بوده است، همانطور که مشخص 

است تفاوت محسوسی را بین درصد تغییرات پایه پولی 
در دو مقطع زمانی مشابه شاهد نیستیم )بدون در نظر 
گرفتن رشد اقتصادی 4 درصدی که اثرات تورمی رشد 
پایه پولی را کم می کند(. عملا تورم بی‌سابقه خرداد ماه 
را نمی توان از محل رشد پایه پولی دانست چرا که در سه 
ماه )آذر-دی- بهمن( سال 99 که پایه پولی تقریبا چنین 
رشدی را تجربه کرد تورم تا این حد رشد نکرده بود. لازم 
به ذکر است که مسئولین بانک مرکزی بارها بر عدم 
استقراض دولت از بانک مرکزی در ماه‌های ابتدایی سال 
جدید صحه گذاشتند و علاوه بر عدم استقراض از بانک 
مرکزی، مدعی شده‌اند که تعهدات و بدهی‌ها خود به 
بانک مرکزی را تسویه کرده‌اند.  نکته ی بعدی که باید به 
آن اشاره کرد رشد حقوق کارکنان است. بررسی نرخ 
تورم ماهیانه در خرداد ماه سالهای 99 و 1400 نیز نشان 
میدهد که معمولا با ارقام نسبتا متعارف 2 یا 3 درصدی 
مواجه بوده‌ایم از این منظر ثبت نرخ 12 درصدی در 
خرداد ماه سال جاری نمی‌تواند به صورت مستقیم با 
عواملی مثل افزایش حقوق کارگران در فروردین ماه 
مرتبط باشد، چراکه درسال 99 شاهد افزایش حقوق 
تمام حقوق بگیران که جامعه آماری حدود 30 میلیون 
نفری را تشکیل می دانند به میزان 30 درصد بودیم. 
درحالیکه امسال فقط شاهد افزایش حقوق حداقلی 
بگیران به میزان 57 درصد هستیم، پر واضح است که 
افزایش حقوق امسال نسبت به سنوات گذشته بر خلاف 
تصور عامه اتفاقا کمترهم بوده است. این در حالی است 
که افزایش حقوق ها در سال 99 چنین اثر بزرگی روی 

نرخ تورم ماهیانه نداشته است.

ثبت رکورد تورم بی‌سابقه از تبعات حذف ارز ترجیحی است؟
کسانی که برای دریافت یارانه، ثبت‌نام یا اعتراض 
خود را ثبت و یا هنوز اقدامی انجام نداده‌اند، باید توجه 
داشته باشند که تاکنون سازمان هدفمندی یارانه‌ها 
پیامکی در این رابطه ارسال نکرده است، از این رو برای 
هر درخواستی باید به سامانه اعلامی مراجعه کرده و 
توجهی به پیامک‌های با شماره‌های ناشناس نداشته 
باشند. ارسال پیامک با شماره‌های ناآشنا و البته 
مربوط به اشخاص، در مدت گذشته از شروع ثبت‌نام 
و اعتراض برای یارانه، ادامه دارد و همان‌طور که پلیس 
اعلام کرده، اقدام به کلاهبرداری است. به هر حال 
پیش از این جریان هم شاهد بودیم که برخی با 
سوءاستفاده از حساسیت موضوع یارانه‌ها و بی‌اطلاعی 
مخاطبان، دست به ارسال پیامک برای مردم زده و 
آنها را به سمت ورود به لینک سایتی، سوق داده و 

سوءاستفاده مالی می‌کردند.
از اواخر اردیبهشت که ثبت‌نام از جاماندگان یارانه 
شروع شده تا کنون، به دفعات مخاطبان به ایسنا 
گزارش داده‌اند که برای آنها با شماره‌های اشخاص، 
پیامکی حاوی لینک برای ثبت‌نام ارسال شده است 
که نمونه آن به این شرح است: » با توجه به اینکه خانوار 
شما مشمول دریافت یارانه معیشتی نشده است، 
https:// جهت ثبت نام به این سامانه مراجعه کنید؛

.“ refahliiee.𝓬𝓵𝓲𝓬𝓴
این در حالی است که حتی صاحبان این شماره‌ها 
از ارسال چنین پیامک‌هایی از سمت آنها مطلع 
نیستند، از سویی دیگر، اصلا سازمان هدفمندی 
یارانه‌ها تاکنون پیامکی برای مخاطبان، جهت ورود 

به ثبت‌نام ارسال نکرده و آنچه اتفاق افتاده در قالب 
اطلاع‌رسانی عمومی بوده است.

موضوع دیگر این است که چنین آدرس‌هایی برای 
ثبت‌نام و یا ثبت اعتراض از سوی سازمان‌های مربوطه 
اعلام نشده است؛ کسانی که تا فروردین امسال یارانه 
دریافت کرده و در اردیبهشت در جریان واریز یارانه 
جدید ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار تومانی، از لیست یارانه بگیران 
حذف شده بودند این امکان را دارند که به سامانه 
hemayat.mcls. اعلامی وزارت رفاه به آدرس

gov.ir مراجعه و اعتراض خود را ثبت کنند.
در همین جریان برای کسانی که اعتراض ثبت 
کرده‌اند یک مرحله یارانه واریز شده ولی تا زمان انجام 
بررسی‌ها و تائید مشمولیت دریافت، قابل برداشت 

نیست.
همچنین از اواخر اردیبهشت ماه، امکان ثبت‌نام 
برای جاماندگان از یارانه در سال‌های قبل، از سوی 
سازمان هدفمندی یارانه‌ها فراهم شد و می‌توانند با 
مراجعه به سامانه my.gov.ir  اقدام کنند. بعد از 
پایش اولیه توسط سازمان هدفمندی، لیست مربوطه 
برای بررسی نهایی و دهک‌بندی در اختیار وزارت رفاه 

قرار خواهد گرفت.
آخرین پیگیری‌ها نشان می‌دهد که هنوز بررسی 
درخواست‌ها شروع نشده و از این جهت پیامکی هم 
برای متقاضیان درباره تعیین‌تکلیف یارانه آنها ارسال 
نشده است، هرگونه اقدامی در این رابطه حتما در 
پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان‌های مربوطه و البته در 

رسانه‌ها درج خواهد شد.

به هوای یارانه حسابتان خالی نشود!

وزیر امور اقتصادی و دارایی از توافق این وزارتخانه با بانک صادرات برای پرداخت 
سه هزار میلیارد تومان مجموع وام قرض الحسنه و وام مرابحه به بازنشستگان صندوق 
کشوری خبر داد. سید احسان خاندوزی که در حاشیه جلسه هم اندیشی مدیران ستاد 
و صف بانک صادرات در جمع خبرنگاران سخن می‌گفت، اظهار داشت: یکی از 
سیاست‌های جدی دولت در حوزه بانکی این است که بتوان دسترسی مردم عادی به 
تسهیلات خرد را از طریق اعتبارسنجی و بدون نیاز به معرفی ضامن و گذاشتن وثیقه، 
در شبکه بانکی افزایش داد. وی ادامه داد: اقدامات خوبی از طرف شبکه بانکی کشور 
در این ارتباط شروع شده که البته به هیچ وجه مطلوب و ایده‌آل نیست و همچنان 
اقدامات نظارتی در زمینه پیشبرد بهتر و دسترسی سریع‌تر و ایجاد رضایتمندی 

گسترده‌تر مردم ادامه دارد. وزیر اقتصاد در پاسخ به سؤالی در خصوص تخلف‌های 
مدیران برخی شعب از دستورات صادره مبنی بر تسهیل دسترسی مردم به وام‌های 
خرد بدون طلب ضامن، گفت: خود دوستان شبکه بانکی، یعنی اعضای هیات مدیره 
بانک‌ها ابلاغیه‌ای را در این ارتباط صادر کردند و برخوردهایی صورت گرفته است و 
همچنان هم اگر تخلفی در این زمینه وجود داشته باشد، از طرف خود مدیران عامل 
بانک‌ها این جدیت وجود دارد که بدون اغماض و چشم‌پوشی به فعالیت‌های نظارتی 
خود ادامه دهند. به گفته خاندوزی، در جلسه امروز با اعضای هیات مدیره، هیات عامل 
و مدیران استانی بانک صادرات، نکاتی در رابطه با برنامه ۱۴۰۱ این بانک در راستای 
اولویت‌های دولت مطرح و در مورد جهت‌گیری‌هایی که لازم است در اصلاح تدابیر 

اقتصادی، شاخص‌های عملکردی بانک و برنامه‌های مدیریتی پیگیری شود، گفت‌وگوی 
خوب و سازنده‌ای صورت گرفت. وی افزود: هیات مدیره بانک صادرات موافقت کردند 
با توجه به نیاز بازنشستگان کشور و به ویژه بازنشستگان صندوق کشوری که خدمت 
گیرندگان بزرگ بانک صادرات هم محسوب می‌شوند، مبلغ ۷۰۰ میلیارد تومان برای 
پرداخت وام قرض‌الحسنه به آنها بدون دریافت هیچ‌گونه ضامنی اختصاص دهد. وزیر 
اقتصاد اضافه کرد: همچنین مبلغ ۲ هزار ۳۰۰ میلیارد تومن وام »مرابحه« شش درصد 
نیز برای بازنشستگان صندوق کشوری از طرف این بانک تخصیص پیدا خواهد کرد که 
آن هم بدون دریافت هیچ ضامنی خواهد بود و جزئیات و ترتیبات آن را خود مدیران 

بانک اطلاع رسانی خواهند کرد.

وزیر اقتصاد خبر داد: پرداخت ۳۰۰۰ میلیارد وام به بازنشستگان کشوری
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مدیرعامل بانک ملی ایران اعلام کرد که رئیس 
جمهور بر تسویه بدهی دولت به این بانک تاکید کرده 

است.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، محمد رضا 
فرزین در همایش بررسی عملکرد ادارات امور شعب 
منطقه ۲ با بیان این که بدهی دولت به بانک ملی ایران 
انباشته شده و وصول آن می تواند گره از بسیاری 
مشکلات بگشاید، اظهار کرد: این موضوع در حضور 
رئیس جمهور مطرح شده و ایشان نسبت به حل 

موضوع قول مساعد داده‌اند.
او ادامه داد: معاون اقتصادی رئیس جمهور، وزیر امور 
اقتصادی و دارایی و رئیس سازمان برنامه و بودجه نیز 
بر حل این مشکل اتفاق نظر دارند و در تلاشیم با یکی 
از روش های ممکن، مطالبات خود از دولت را وصول 

کنیم.
مدیرعامل بانک ملی ایران در ادامه این جلسه با تاکید 
بر این که پتانسیل های بانک در همه زمینه ها باید فعال 
شود تا منابع جدیدی به بانک تزریق شود، خاطرنشان 
کرد: با برگزاری جشنواره تلاش ملی، منابع خوبی به 
بانک تزریق شد و با اجرایی شدن جشنواره همت ملی 

نیز این رویه ادامه یافته است.
فرزین همچنین به لزوم استفاده از ظرفیت دستگاه 
های کارتخوان به منظور بهره مندی از منابع ناشی از 
عملکرد آنها و نیز کارمزد دریافتی اشاره کرد و گفت: 
بانک ملی ایران برای خرید یک میلیون دستگاه 
کارتخوان جدید برنامه ریزی کرده و کارتخوان های 

موجود را نیز ساماندهی خواهد کرد.
مدیرعامل بانک ملی ایران با تاکید بر این که 
کارتخوان ها می توانند چندین برابر تسهیلات پرداختی 

منابع به بانک تزریق کنند، اظهار کرد: نظام بازاریابی 
دقیقی به این منظور در حال طراحی است تا کارتخوان 

ها حداکثر بازدهی را برای بانک داشته باشند.
فرزین در این جلسه همچنین با اشاره به سرقت اخیر 
از صندوق های اجاره ای بانک، ضمن قدردانی از خدمات 
پلیس که به دستگیری سارقان در کمترین زمان ممکن 
منجر شد، گفت: در پی این حادثه، سیستم های 
حفاظتی تازه ای برای شعب طراحی شده و در کنار 
ساماندهی صندوق ها، بیمه شدن آنها نیز در حال 

پیگیری است.
وی از راه اندازی جشنواره تازه ای به منظور وصول 
مطالبات معوق بانک ملی ایران در آینده نزدیک خبر 
داد و گفت: با اجرای این طرح، منابع تازه ای در بانک 

جریان می یابد که می توان از آن برای تسهیلات دهی 
به مشتریان استفاده کرد.

عضو هیات مدیره بانک ملی ایران نیز در این جلسه 
با بیان این که عارضه یابی از فعالیت های بانک انجام 
شده و نقاط قوت و ضعف به خوبی احصا شده اند، گفت: 
تجهیر منابع در کنار تخصیص منابع به طور همزمان 

در طرح های جاری بانک پیگیری می شوند.
حسن مونسان با تاکید بر این که منابع انسانی بانک 
باید در مرکز توجه فعالیت ها باشند، اظهار کرد: استفاده 
از پتانسیل هایی مانند ارائه خدمات به بورس کالا، 
مشتریان بورسی و فروش تنخواه کارت می تواند در 
کنار ایجاد منابع جدید، دامنه خدمات دهی به مشتریان 
را نیز توسعه دهد. دیگر عضو هیات عامل بانک ملی ایران 

نیز در این جلسه با بیان این که مجموعه عملیات بانک 
باید در هدف گذاری ها مد نظر قرار بگیرد، گفت: افزایش 
سهم بازار و خروج از زیان عملیاتی، دو هدف عمده بانک 

ملی ایران است.
محمد شیریجیان افزود: اهداف طرح های بانک باید 
متمرکز باشد و نباید تشتت در هدف گذاری به 

سردرگمی واحدها منجر شود.
عضو هیات عامل و معاون مالی بانک نیز با تاکید بر 
اینکه رشد و اعتلای نام بانک ملی ایران مهم ترین هدف 
ماست، گفت: در شرایط فعلی باید تراز نقدینگی بیش 
از پیش مورد توجه قرار گیرد و کنترل ورود و خروج 

نقدینگی در راس امور باشد.
امیر مسعود رزازان با تاکید بر اینکه روسای شعب 
باید ریسک حرفه خود را بشناسند، افزود: ما باید بدانیم 
کدام تسهیلات یا کدام یک از مشتریان برایمان همراه 

با ریسک خواهند بود.
معاون امور شعب و بازاریابی منطقه ۲ کشور هم با 
تاکید بر اینکه هرگونه بهبود در وضعیت بانک نیازمند 
ایجاد تغییر در نگرش هاست، گفت: امروز رفتار بازارها 
و حتی مشتریان نسبت به گذشته هوشمندانه تر شده 
و رویکرد بانک ها نیز به لحاظ نحوه تعامل با مشتریان و 
خدمت رسانی به آنها تغییرات بنیادین داشته است. از 
طرفی، سطح وفاداری مشتریان متغیر بوده و از این 
جهت، حفظ مشتریان باید بر اساس توانمندی های 
بانک باشد که از جمله آن می توان به برند و جایگاه اشاره 
کرد. محمد نجف زاده با تاکید بر اهمیت نقش و جایگاه 
روسای شعب در جذب منابع مشتریان افزود: روسای 
شعب باید رفتار تک تک مشتریان را در مراودات مالی 

آنها رصد کنند.

روسای شعب استان تهران بانک ایران زمین، در سه گروه از هلدینگ 
فناوری اطلاعات بانک بازدید و با توانایی و امکانات آن آشنا شدند.

به گزارش روابط عمومی بانک ایران زمین، در این بازدیدها که با حضور 
معاون فناوری اطلاعات، مدیر امور شعب استان تهران، مدیر امور روابط 
عمومی، مدیران شعب مناطق ۱ و ۲ استان تهران برگزار شد، روسای شعب 
ضمن بازدید از ساختمان هلدینگ فناوری اطلاعات بانک در جلساتی که 
به منظور آشنایی با توانایی های این هلدینگ برگزار شد، حضور داشتند.

در این دیدار فرهاد اینالوئی معاون فناوری اطلاعات بانک ایران زمین 
ضمن تشریح مأموریت هلدینگ فناوری اطلاعات، در خصوص چشم انداز 
بانکداری دیجیتال این بانک گفت: بانکداری دیجیتال، مفهوم جدیدی 
است که بانک ایران زمین پیشتاز در این موضوع است و به این نکته متمرکز 
شده است که مشتریان می توانند بر اساس درخواست و نیاز خود، 

محصولات مخصوص خود را دریافت کنند.
به گفته اینالویی شخصی سازی سرویس در بانکداری، تعریف جدید 
بانکداری دیجیتال است و این مشتریان هستند که سرویس ها را تعریف 

می کند

در ادامه این دیدار مصطفی یزدانجو مدیر امور شعب استان تهران با اشاره 
به سرعت تغییرات و پیشرفت در عرصه بانکداری دیجیتال و اهمیت توجه 
ویژه به روزآمدی ارائه خدمات نوین در دنیای دیجیتال گفت: با تغییر نیازها 
در بازار رقابتی، همواره باید ارائه محصولات و فعالیت در این بازار به روز شود. 

یزدانجو افزود: مسئولین شعب نیز علاوه بر بهره برداری از ظرفیت های 
موجود، تمام تلاش خود را در جهت رضایت مشتریان از خدمات ارائه شده، 

به کار گیرند.
سید محمد حسین استاد مدیر امور روابط عمومی در این جلسه ضمن 
اشاره به تغییرات ایجاد شده در حوزه روابط عمومی طی سال های اخیر، 
گفت: رشد تکنولوژی، ظهور شبکه های اجتماعی و تغییر در نیازهای 
مشتریان از جمله عواملی هستند که فعالیت در این حوزه را با تغییراتی 

مواجه کرده است.
استاد در خصوص نحوه معرفی سرویس ها و خدمات افزود: بانک و 
شرکت های تابعه با همکاری شعب بایستی علاوه بر تقویت سواد رسانه 
ای، از بسترهای دیجیتال و شرکت های گروه جامپ به نحو احسن استفاده 
گردد. در این برنامه روسای شعب استان تهران از شرکت های سابین تجارت 
آریا به عنوان شرکت پرداخت بانک، شرکت آوا مجری باشگاه مشتریان و 
پیشانی بانکداری دیجیتال بانک و مرکز نوآوری بازدید و جلساتی را با 
مدیران شرکت ها به منظور آشنایی بیشتر با سرویس ها و خدمات آنها 

برگزار کردند.

جوایز قرعه‌کشی باشگاه 
مشتریان بانک پارسیان 

اهدا شد
طی برگزاری مراسم‌های جداگانه و با 
حضور نمایندگان بانک پارسیان، جوایز3 
برنده خوش‌شانس قرعه‌کشی باشگاه 

مشتریان اهدا شد.
بر این اساس؛ عبدالوهاب بادپا برنده 
جایزه نقدی 150 میلیون ریالی، سیده 
ستاره شهریاری جاوید برنده جایزه 100 
میلیون ریالی و مسعود موسوی راد برنده 
جایزه 50 میلیون ریالی این قرعه‌کشی 

شدند.
لازم به یادآوری است که این سه نفر از 
مشتریانی بودند که بیشترین شانس را 
قرعه‌کشی  بدون  و  کردند  خریداری 

به‌عنوان نفرات اول تا سوم انتخاب شدند.
همچنین طی این قرعه‌کشی، 70 نفر 
به ‌قید قرعه برنده شارژ کیف پول تاپ 
شدند که به ترتیب30 نفر برنده سامانه 
باشگاه به مبلغ20.000.000 ریال و 40 نفر 
مبلغ  به  باشگاه  اینستاگرام  برنده 
5.000.000 ریال هستند که برای دریافت 
جایزه خود می‌بایست اپلیکیشن تاپ را 
نصب و کیف پول خود را فعال نمایند. برای 

مشاهده اسامی برندگان اینجا کلیک کنید.
زمستانه  قرعه‌کشی  است؛  گفتنی 
باشگاه مشتریان در تاریخ 1400-12-09، 
ساعت 10:00 صبح با حضور نمایندگان 
بانک پارسیان و شرکت تابان آتی پرداز 
)سوپر اپلیکیشن تاپ( برگزار و طی آن 33 
نفر برنده سامانه باشگاه و 40 نفر برنده از 
دنبال کنندگان صفحه اینستاگرام باشگاه 

به قید قرعه مشخص شدند.

افتخار، پشت افتخار در مجامع بانک 
ملت؛

 تقسیم 100 ریال 
سود به ازای هر سهم 

و تبدیل بانک ملت 
به بزرگ ترین بانک 

بورسی کشور
مجامع عمومی عادی سالیانه و فوق 
العاده بانک ملت به عنوان نخستین بانک 
اصل چهل و چهاری، با حضور اکثریت 
سهامداران برگزار شد و با تقسیم 100 ریال 
سود به ازای هر سهم و همچنین افزایش 
55 هزار میلیارد ریالی سرمایه و تبدیل این 
بانک به بزرگ ترین بانک بورسی کشور، به 

کار خود پایان داد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملت، در 
مجمع عمومی عادی سالیانه که به ریاست 
مسعود نصر اصفهانی رییس هیات مدیره و 
نظارت قربان اسکندری مدیرکل دفتر امور 
بانکی و بیمه وزارت امور اقتصادی و دارایی 
و سلحشور به عنوان نماینده سهامداران 
عمده و همچنین دبیری سیدمحمد 
نورمحمدحسینی مدیرکل حقوقی بانک 
ملت برپا شد، گزارش عملکرد هیات مدیره 
در سال مالی منتهی به 29 اسفندماه 1400 

مورد تایید سهامداران قرار گرفت.
بر اساس این گزارش، از کل سود حاصله 
معادل 158 هزار میلیارد ریال، 113 هزار 
میلیارد ریال آن به عنوان سود تسعیر بر 
اساس بخشنامه بانک مرکزی غیرقابل 
تقسیم، اعلام شد و از 39 هزار میلیارد ریال 
سود قابل تقسیم، تقسیم 100 ریال به ازای 
هر سهم به تصویب سهامداران رسید و 
مقرر شد تا بقیه این سود پس از تایید 

مراجع قانونی، صرف افزایش سرمایه شود.
انتخاب سازمان حسابرسی به عنوان 
حسابرس و بازرس قانونی و تعیین روزنامه 
های اطلاعات و دنیای اقتصاد به عنوان 
روزنامه های کثیرالانتشار برای درج آگهی 
های مجمع، از دیگر مصوبات جلسه مجمع 

عمومی عادی سالیانه بانک ملت بود.
همچنین در مجمع عمومی فوق العاده 
بانک ملت که به ریاست قربان اسکندری 
مدیرکل دفتر امور بانکی و بیمه وزارت 
اقتصاد و نظارت سلحشور و امیدقائمی 
نمایندگان سهامداران عمده و همچنین 
نورمحمدحسینی  سیدمحمد  دبیری 
مدیرکل حقوقی بانک ملت برپا شد،  
سهامداران بر افزایش 55 هزار میلیارد 
ریالی سرمایه این بانک و رسیدن سرمایه 
بانک از 207.043  میلیارد ریال به 262.043 
میلیارد ریال از محل سایر اندوخته ها مهر 
تایید زدند تا بدین ترتیب این بانک به 
بزرگ ترین بانک بورسی کشور تبدیل 

شود.
در این مجمع که برای نخستین بار پس 
از بروز پاندمی کرونا با حضور سهامداران برپا 
شد، نمایندگان حوزه مالی بانک ملت به 
سوالات سهامداران درباره گزارش عملکرد 
هیات مدیره و همچنین بندهای حسابرسی 

پاسخ گفتند.

پست بانک به ۸۷۳ 
نفر در سراسر کشور 
تسهیلات فرزند آوری 

پرداخت کرد
اداره کل اعتبارات پست بانک ایران اعلام 
کرد: از مجموع چهار هزار و ۸۵۳ نفر 
متقاضی اخذ تسهیلات قرض الحسنه 
فرزند آوری که تاکنون تعیین شعبه شده 
اند، سه هزار و ۳۸۰ نفر پذیرش و در مرحله 
تکمیل پرونده، ۸۷۳ نفر تسهیلات خود را 
دریافت کرده و تسهیلات ۶۰۰ نفر نیز در 

شرف پرداخت قرار دارد.
ــی  ــط عموم ــزارش اداره کل رواب ــه گ ب
پست بانک ایران، اداره کل اعتبارات بانک 
با اشاره به اینکه سهمیه تعیین شده از 
ــه  ــیوه نام ــزی ج.ا.ا و ش ــک مرک ــوی بان س
پرداخت تسهیلات قرض الحسنه فرزند 
آوری طی بخشنامه شماره ۴۴/۰۱/ب 
مورخ ۲۰/۰۲/ به تمامی مدیریت شعب 
استان‌ها و مناطق بانک اباغ شده 
است، اعام کرد: با گذشت سه ماه از 
ابتدای سال، حجم ثبت نام متقاضیان 
این تسهیلات بالغ بر ۱۵۰ درصد مجموع 
سهمیه تعیین شده برای این بانک در 
سالجاری است و در حال حاضر پذیرش 
ــده و  درخواست متقاضیان، تکمیل پرون
ــت  ــان در دس ــه آن ــهیلات ب ــت تس پرداخ

اقدام قرار دارد.

معاونت سازمان و برنامه‌ریزی پست 
بانک ایران ابلاغ کرد؛

بخشنامه پرداخت 
تسهیلات خرد تا سقف 
دو میلیارد ریال بر اساس 
استقرار نظام وثیقه‌گیری 

مبتنی بر اعتبارسنجی
معاونت سازمان و برنامه‌ریزی پست 
بانک ایران بخشنامه »پرداخت تسهیلات 
خرد بر اساس استقرار نظام وثیقه‌گیری 
مبتنی بر اعتبارسنجی« را به مدیریت 
شعب استان‌ها و مناطق بانک در سراسر 

کشور ابلاغ کرد.
به گزارش اداره کل روابط عمومی پست 
بانک ایران، بانک مرکزی جمهوری اسالمی 
ایران، بر طبق بخشنامه ۲۴۷۹۲/۰۱ مورخ 
۰۴/۰۲/۱۴۰۱، دستور العمل اجرایی اعطای 
تسهیلات خرد تا سقف دو میلیارد ریال را 

ابلاغ کرد.
بر اساس این دستورالعمل که با هدف 
ایجاد شرایط لازم برای بهره مندی 
متقاضیان از این تسهیلات در کنار » استقرار 
نظام وثیقه گیری مبتنی بر اعتبارسنجی« 
در بانک‌ها و موسسات اعتباری غیر بانکی 

صادر شده است،
این تسهیلات به مشتریان دارای سابقه 
و امتیاز اعتباری با دریافت دو مورد وثیقه 

پرداخت می‌شود.
بر اساس این گزارش، بانک مرکزی ج.ا.ا 
در اواخر سال گذشته با ابلاغ دستورالعمل 
حدود و چگونگی ارائه غیر حضوری خدمات  
پایه به ارباب رجوع  که شرایط ارائه خدمات 
غیر حضوری در بانک‌ها و موسسات غیر 
اعتباری، تسهیل امکان استفاده همه مردم 
از گواهی امضای الکترونیک با صدور 
بخشنامه ناظر بر گواهی امضا الکترونیک و 
اجرای طرح سفته الکترونیکی در شعب 
بانک‌های منتخب شرایط لازم را برای 
پرداخت تسهیلات خرد بر اساس استقرار 
نظام وثیقه‌گیری مبتنی بر اعتبارسنجی 

فراهم کرد.

تمدید تاریخ انقضاء 
کارت‌های بانک سپه 
با مراجعه به شعب از 

ابتدای تیرماه
با توجه به اعلام ستاد ملی مبارزه با کرونا 
در خصوص عبور کشور از شرایط بحرانی، 
مشتریان بانک سپه برای تمدید کارت‌های 
بانکی خود می توانند به‌صورت حضوری 

به شعب مراجعه کنند.
به گزارش پایگاه اطالع رسانی بانک 
سپه، بر اساس ابلاغ اداره نظام‌های پرداخت 
بانک مرکزی ج.ا.ا مبنی بر اعلام ستاد ملی 
مبارزه با کرونا در خصوص عبور کشور از 
شرایط بحرانی از آغاز تیرماه، تمدید تاریخ 
انقضاء کارت‌های صادره از طریق مراجعه 
حضوری مشتریان به شعب مطابق روال 

سابق امکان‌پذیر است.
تکریم  به‌منظور  است،  شایان‌ذکر 
مشتریان بانک سپه و آگاهی‌رسانی مناسب 
به ایشان، پیامک اطلاع‌رسانی به مشتریان 
مشمول جهت مراجعه به شعبه و دریافت 

کارت جدید ارسال می‌شود.

موافقت رئیس جمهور برای تسویه بدهی دولت به بانک ملی ایران

هلدینگ فناوری اطلاعات بانک ایران زمین، میزبان روسای شعب استان تهران

دریچهنگاه بانک و بیمه 

مديرعامل بانك صنعت و معدن در استان فارس خبر داد:

مديرعامل بانك صنعت و معدن اعلام كرد در بازه 
زمانی دو دهه گذشته تاكنون 83 طرح بزرگ 
صنعتی و معدنی و امسال نیز 35 طرح دانش بنيان 
در استان فارس توسط بانك صنعت و معدن تامين 
مالي شده است. به گزارش روابط عمومی بانک 
صنعت و معدن، دكتر علي خورسنديان، چهارشنبه 
كيم تيرماه در جريان سفر به فارس و در حاشيه 
بازديد از تعدادی طرح‌هاي تولیدی، در جمع 
خبرنگاران، پيگيري مصوبات سفر ریيس جمهور به 
استان فارس و واحدهايي كه توسط صنعت و معدن 
تامين مالي شده‌اند را هدف از سفر خود ذكر نموده 
و عنوان كرد: اين سفر در چارچوب وظايف و 
ماموريت‌هاي ذاتي، با حضور هيات مديره و معاونان 
بانك صنعت و معدن با هدف حمايت از صنايع و 
واحدهاي توليدي در حال توسعه در دستور كار قرار 
گرفت. او افزود: بانک صنعت و معدن در بازه زماني 
دو دهه گذشته حدود ۸۳ طرح در استان فارس را 
تامين مالي كرده كه حدود شش هزار ميليارد ریال 
به لحاظ ریالی و نزدكي به كي میلیارد دلار به صورت 
ارزي بوده است. مديرعامل بانك صنعت و معدن 
تصریح کرد: اگر این میزان به نرخ امروز محاسبه 
شود، مشاهده خواهیم کرد که بانك صنعت و معدن 
تنها در بخش ارزي و ریالی، رقمي بيش از 272 هزار 
ميليارد ریال را ویژه این طرح‌ها تامین مالی كرده 
است. خورسندیان خاطرنشان کرد: با تامین مالی 
این تعداد طرح، برای بیش از ۶ هزار نفر در استان 

فارس اشتغال ایجاد شده است. او همچنين از كسب 
رتبه اول فارس در جذب تسهيلات تبصره ١٨ به گواه 
گفت:  و  داد  خبر  استان  اين  مسؤلان  آمار 
درخواست‌هاي ديگری در قالب این تبصره از فارس 
ارسال شده كه اميد است با تامين مالي به آنها هم 
پاسخ داده شود. مديرعامل بانك صنعت و معدن در 
بخش ديگري از سخنان خود به موضوع اختصاص 
تسهيلات ويژه طرح‌هاي دانش بنيان به عنوان كي 
اولويت و در راستاي تحقق شعار سال هم اشاره و 
اعلام كرد كه از ابتداي امسال تاكنون ٣٥ طرح دانش 
بنيان در استان فارس توسط بانك صنعت و معدن 
تامين مالي شده است. خورسندیان تصريح كرد: در 
صورت ارجاع هر طرح دانش بنيان ديگر، پس از 
بررسی کارشناسی به سرعت تامين مالي توسط 
بانك متبوع انجام خواهد شد. او ادامه داد: ٧ طرح از 
مجموع طرح‌هاي مصوب سفر رياست جمهوري به 
فارس مربوط به بانك صنعت و معدن است كه تامين 
مالي سه طرح آن انجام شده، سه طرح در دست 
بررسي است و براي كي طرح دیگر، هيچ مراجعه‌اي 

انجام نشده است.
مديرعامل بانك صنعت و معدن همچنین كاغذ 
سازي زاگرس را از مهمترين اين طرح‌ها عنوان و ابراز 
امیدواری کرد: طي بازديد و ارزيابي‌هاي انجام شده، 
به زودي با تامين مالي به صورت كنسرسيوم به 
ميزان ٨ هزار ميليارد ریال این طرح هم به نتيجه 

برسد.

تامین مالی 83 طرح بزرگ صنعتی و معدنی و تامین 
مالی 35 طرح دانش بنیان در این استان

سیدضیاء ایمانی در نخستین هم‌اندیشی مدیران ستاد و صف بانک:

مدیرعامل بانک صادرات ایران گفت: شناسایی 
ریسک‌های بانک بر اساس آمار و اطلاعات در اولویت 
قرار خواهد گرفت و در حوزه سودآوری، روند سودآوری 
گذشته تقویت خواهد شد. به گزارش روابط‌عمومی 
بانک صادرات ایران، سید ضیاء ایمانی در نخستین 
هم‌اندیشی مدیران ستاد و صف بانک در سال ١٤٠١ که 
با حضور وزیر امور اقتصادی و دارایی، مسئولان این 
وزارتخانه، اعضای هیئت‌مدیره و مدیران استانی و 
ستادی بانک برگزار شد، مهم‌ترین اولویت‌های این بانک 
در سال ١٤٠١ را اعلام کرد. وی با ارائه گزارشی از 
وضعیت شاخص‌های عملکردی بانک در مورد منابع 
سپرده‌ای، مصارف، مطالبات، سود و زیان، سهم از بازار، 
سهم از نقدینگی کشور و سایر شاخص‌های عملکردی 
بانک در سال ١٤٠٠، از برنامه‌های خود برای تداوم 
سودآوری گفت و افزود: این موارد نشان می‌دهد که 
شناسایی ریسک‌های بانک باید بر اساس آمار و اطلاعات 
در اولویت قرار بگیرد. ایمانی در تشریح اهمیت 
ریسک‌های مترتب بر شاخص‌های عملکردی بانک‌ها، 
لزوم شناخت و برنامه‌ریزی برای بهبود فرآیندها و 
دستیابی به نتایج بهتر فعالیت واحدهای مختلف صف 
و ستاد بانک را مورد تاکید قرار داد و با اشاره به انواع 
ریسک‌های فناوری اطلاعات به ویژه در حوزه پذیرندگی 
و صادرکنندگی، ریسک ناشی از تمرکز حساب 
مشتریان کلان، ریسک مطالبات معوق نسبت به 
مصارف، ریسک سهم مطالبات مشکوک‌الوصول نسبت 
به کل مطالبات، ریسک‌های عملیاتی و کفایت سرمایه 

و بندهای حسابرسی، تاکید کرد: بانک صادرات ایران 
در حوزه سودآوری، روند سودآوری گذشته را تقویت 
خواهد کرد و نباید نسبت سودآوری سال ١٤٠١ از 
١٤٠٠ کمتر باشد. وی در این نشست بر افزایش 
درآمدهای کارمزدی، مدیریت صحیح هزینه‌ها، تلاش 
برای جبران منابع از دست رفته، فروش املاک مازاد را 
نیز به عنوان اهداف مورد نظر در سال جاری برشمرد و 
افزود: جلوگیری از رشد مطالبات معوق، توجه ویژه به 
نیروی انسانی، مدیریت و متوازن‌سازی مصارف و 
افزایش تعداد شعب سود‌ده از دیگر برنامه‌های بانک 
صادرات ایران در سال جاری خواهد بود. مدیرعامل بانک 
صادرات ایران چهار حوزه اعتباری، کسب درآمدهای 
کارمزدی از فناوری اطلاعات، حقوقی و وصول مطالبات 
و سودآوری بیشتر شرکت‌های زیرمجموعه را مورد 
تاکید قرار داد و کنترل هزینه‌ها، برآورده‌کردن انتظارات 
ذی‌نفعان، مدیریت تسهیلات تکلیفی، رقبای بانکی و 
رفع دغدغه‌های قضایی و حقوقی از جمله مهمترین 
برنامه‌های بانک نام برد. در نخستین همایش مدیران 
ستاد و صف بانک سال ١٤٠١ مهمترین دغدغه‌ها و 
نظرات در چهار گروه اصلی با ریاست اعضای هیئت‌مدیره 
مورد بحث و بررسی قرار گرفت و مدیران و مسئولان 
مربوطه در دوره‌های کوتاه‌مدت، میان‌مدت و بلندمدت 
اقدامات لازم برای حل و فصل آنها را در دستور کار 
خواهند داشت. طی سه ماه آینده دوباره این همایش 
برگزار و نتایج مصوبات و ابلاغیه‌های این همایش 

گزارش داده خواهد شد.

روند سودآوری گذشته بانک صادرات ایران تقویت 
می‌شود

رئیس کمیته امداد امام خمینی)ره( در گزارش ارسالی به رئیس کل بانک مرکزی جمهوری 
اسلامی ایران مطرح کرد: پست بانک ایران با جذب ۹۸ درصد از منابع اعتباری بانکی در این 
طرح، در سال گذشته به سه هزار و ۹۹۶ نفر تسهیلات اشتغال‌زایی با هدف توانمند سازی 
محرومین پرداخت کرده است. به گزارش اداره کل روابط عمومی پست بانک ایران، در گزارش 
مرتضی بختیاری آمده است، پست بانک ایران با جذب دو هزار و ۳۷ میلیارد ریال منابع این 
طرح، توانسته بیش از یک هزار و ۹۶۸ هزار میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه با هدف 

اشتغال زایی و توانمندسازی مددجویان این کمیته پرداخت کنند.
رئیس کمیته امداد امام خمینی)ره( مبلغ اعتبار ابلاغی گفت: با جذب ۹۸ درصد منابع طرح، 

از بین چهار هزار و ۵۱ پرونده تسهیلاتی ارسال شده به شعب پست بانک ایران در سراسر 
کشور، سه هزار و ۹۶۶ پرونده تسهیلات خود را دریافت کرده‌اند. 

بر اساس این گزارش، بانک‌های عامل از سوی بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران مکلف 
هستند، برای اجرای ماده ۸۳ قانون برنامه ششم توسعه و با هدف حمایت از اشتغال مولد، 
۱۰۰هزار میلیارد ریال به مددجویان معرفی شده کمیته امداد امام خمینی )ره( تسهیلات 
قرض‌الحسنه پرداخت کنند، تصریح کرد: همچنین کارفرماییان طرح‌های اشتغال با حداقل 
اشتغال ۵۰ درصد مددجویی با اولویت زنان سرپرست خانوار، نیز از این تسهیلات با باز پرداخت 

هفت ساله استفاده کرده‌اند

پرداخت تسهیلات قرض الحسنه اشتغال‌زایی به ۳ هزار و ۹۹۶ مددجو وکارفرمایان اشتغال 
مددجویان توسط پست بانک ایران
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تعویض و افزایش 
ظرفیت ایستگاه تقلیل 

فشار گاز زرین گل 
علی‌آباد کتول  
زهرا کارزگر.خبرنگار مملکت

محمدرضا قنبریان مدیر امور مهندسی و 
اجرای طرح‌های شرکت گاز استان گلستان از 
اجرای موفق تعویض ایستگاه ترکیبی گاز زرین 

گل شهرستان علی‌آباد کتول خبر داد.
 وی در این خصوص گفت: باهدف افزایش 
ظرفیت و تقویت فشار گاز و همچنین تأمین گاز 
پایدار مردم منطقه و صنایع مسیر، ایستگاه 
تقلیل فشار گاز زرین گل علی‌آباد کتول تعویض 

شد.
قنبریان تصریح کرد: برابر برنامه‌ریزی صورت 
گرفته و حسب کارشناسی‌های انجام‌شده، با 
توجه به افزایش جمعیت و تعداد صنایع منطقه، 
مقرر گردید برای تأمین و استمرار جریان گاز و 
مرتفع شدن نگرانی مردم  و صنایع  مسیر در 

آینده، ظرفیت ایستگاه مذکور افزایش یابد.
   مدیر امور مهندسی و اجرای طرح‌های 
شرکت گاز استان گلستان اظهار داشت: در حال 
حاضر ظرفیت ایستگاه ترکیبی گاز زرین گل از 
3 هزار به 10 هزار مترمکعب ارتقاء یافته که 
درمجموع بابت اجرای پروژه افزون بر 4 میلیارد 
و 500 میلیون ریال از محل بودجه‌های عمرانی 
شرکت هزینه شده است.وی در پایان با تقدیر از 
واحدهای مجری این عملیات به‌ویژه کارکنان 
دفتر نظارت و اداره گاز شهرستان علی‌آباد کتول 
ادامه داد: نظر به اینکه تعداد مشترکین گاز استان 
اعم از واحدهای خانگی، تجاری و صنعتی به 
میزان قابل‌ توجهی در حال افزایش است، 
بنابراین شرکت در راستای رسالت تأمین گاز 
مستمر و ایمن به‌منظور حصول اطمینان خاطر 
مشترکین عزیز، با شناسایی و رصد مطالعاتی، 
مقدار مصرف گاز مجموعه مصرف‌کنندگان را 
کنترل و نسبت به ظرفیت‌سازی مناسب با 
تعویض، نسبت به تقویت و افزایش ظرفیت 

ایستگاه‌ها اقدام می‌نماید.

تسلیم 80 درصد از 
اظهارنامه مالیاتی صاحبان 

مشاغل در گلستان
زهرا کارزگر.خبرنگار مملکت

شرط  گلستان  مالیاتی  امور  مدیرکل 
برخورداری از معافیت‌های مالیاتی را تسلیم 
اظهارنامه مالیاتی عنوان کرد و گفت: تاکنون 80 
درصد از اظهارنامه مالیاتی صاحبان مشاغل در 

استان اخذ شده است.
 قربان حاجی‌مشهدی  با بیان اینکه مهلت 
تسلیم اظهارنامه مالیاتی صاحبان مشاغل تا 
پانزدهم تیرماه تمدید شده است، اظهار کرد: 
سال گذشته ۷۴ هزار اظهارنامه مالیاتی مشاغل 
در استان تسلیم شد و تاکنون حدود ۸۰ درصد 
از اظهارنامه مالیاتی صاحبان مشاغل در استان 
اخذ شده است. وی تصریح کرد: با توجه به 
تحریم‌های ظالمانه علیه کشورمان، پرداخت 
مالیات می‌تواند به شکوفایی اقتصادی کشور 

کمک شایانی داشته باشد.
مدیرکل امور مالیاتی گلستان یکی از مزایای 
از  برخورداری  را  مالیاتی  اظهارنامه  تسلیم 
تخفیف‌های مالیاتی عنوان کرد و افزود: اگر 
اظهارنامه توسط مؤدی تسلیم شود سازمان امور 
مالیاتی اصل را بر صداقت و درستی اظهارنامه 
مالیاتی قرار می‌دهد تا جایی که بیش از ۹۰ 
درصد از اظهارنامه‌ها را مورد پذیرش خود قرار 
داده است. فروش کمتر از ۴۸ میلیارد ریال نیاز 

به تسلیم اظهارنامه مالیاتی ندارند
حاجی‌مشهدی افزود: هر ساله مبلغی در 
قانون بودجه به عنوان معافیت‌های قانونی در نظر 
گرفته می‌شود که در سال ۱۴۰۰ مبلغ آن ۳۶۰ 
میلیون ریال است و شرط برخورداری از این 
معافیت مالیاتی، تسلیم اظهارنامه مالیاتی می‌

باشد. وی اضافه کرد: مؤدیانی که فروش آنها 
کمتر از ۴۸ میلیارد ریال است از تسلیم اظهارنامه 
مالیاتی معاف هستند و می‌توانند با تکمیل فرمی 
تحت عنوان فرم‌ تبصره ماده ۱۰۰ به جای تسلیم 
اظهارنامه مالیاتی اقدام کنند در واقع یکی از 
مزایای فرم تسلیم اظهارنامه ماده ۱۰۰ عدم نیاز 

به نگهداری اسناد و مدارک سالانه است.
مدیرکل امور مالیاتی گلستان با بیان اینکه 
دولت هزینه‌های جاری خود را از محل مالیات 
پرداخت می‌کند، گفت: در کنار مالیات، مالیات 
بر ارزش‌افزوده نیز وجود دارد که به شهرداری‌ها 
و دهیاری‌ها و مناطق عشایری اختصاص پیدا 
می‌کند، سال گذشته از محل عوارض مالیات بر 
ارزش‌افزوده ۱۵۱ میلیارد تومان به حساب 
برای  استان  شهرداری‌های  و  دهیاری‌ها 

محرومیت‌زدایی و عمران و آبادانی واریز شد.

خبر شهرستان

فرمانده سپاه ناحیه مقاومت بسیج کرمانشاه گفت: نمایشگاه و جشنواره پایگاه‌های اسوه در راستای 
ارائه دستاوردهای پایگاه مقاومت برای اولین بار در کرمانشاه با حضور مسئولان ارشد استانی و 
شهرستانی در پارک شاهد آغاز به کار کرد. در راستای انتخاب و معرفی پایگاه‌های مقاومت بسیج 
مساجد و محلات برتر کرمانشاه اولین دوره نمایشگاه و جشنواره ‌شهرستانی پایگاههای اسوه در 
محورهای مختلف انتخاب و معرفی پایگاه های برتر برادران و خواهران، ارائه دستاوردهای پایگاه های 
مقاومت در نمایشگاه و انتقال تجربیات و نمونه های موفق به سایر رده‌ها در این شهرستان برپا شد. 
ابوذر انوری در حاشیه این جشنواره در جمع خبرنگاران اظهار داشت: این جشنواره در راستای ارائه 

دستاوردهای پایگاه مقاومت برای اولین بار در کرمانشاه با حضور مسئولان ارشد استانی و شهرستانی 
در پارک شاهد آغاز به کار کرد. فرمانده سپاه ناحیه مقاومت بسیج کرمانشاه افزود: این نمایشگاه از 
دستاوردهای ۲۰ پایگاه مقاومت بسیج محلات که از جنس مردم هستند بر پا شده است.  وی خاطر 
نشان کرد: این نمایشگاه به مدت ۴ روز ابتکارات، خلاقیت ها و شور و نشاط در قالب ۲۰۰ غرفه به نمایش 
گذاشته می شود.  سرهنگ انوری گفت: دستاوردهایی حوزه های مختلف فرهنگی، هنری، اجتماعی، 
اقتصادی، محرومیت زدایی و ... با هدف تحقق محله اسلامی در این نمایشگاهها به نمایش گذاشته 
شده است که در این راستا به همکاری دستگاه‌ها و استانداری نیاز است تا محله ای امن داشته باشیم.

فرمانده سپاه ناحیه مقاومت بسیج کرمانشاه خبرداد؛
آغاز به کار نمایشگاه و جشنواره پایگاه‌های اسوه در کرمانشاه

 به گزارش روابط عمومی سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اراک آتش پاد سوم محسن فضلی سرپرست سازمان با اعلام 
این خبر اظهار داشت: از مجموع عملیات های آتش نشانان در سه 
ماهه ابتدای سالجاری، 326 مورد مربوط به عملیات خاموش سازی 
آتش و 544 مورد آن در زمینه امداد و نجات بوده که در تمامی این 
حوادث نیروهای عملیاتی سازمان نشانی اراک با حضور به موقع خود 
اقدام به امدادرسانی کردند.  وی با اشاره به کاهش 15 درصدی آتش 
سوزی ها نسبت به مدت مشابه در سال 1400، افزود: از مجموع 326 
مورد آتش سوزی رخ داده در شهر اراک در مدت این سه ماه، بیشترین 
موارد مربوط به فضای سبز، باغ و مراتع با 110 مورد، 68 مورد مربوط 
به منازل مسکونی، تجاری، اداری، کارگاه و انبار، تعداد 38 مورد مربوط 
به خودرو و وسائط نقیله، 12 مورد مربوط به سیلندرگاز و مخازن 
سوخت و مابقی نیز سایر موارد از قبیل ضایعات و محوطه باز بوده است.

 فضلی همچنین از انجام 544 مورد عملیات امداد و نجات و نیز 
250 مورد خدمات ایمنی در مدت زمان یاد شده خبر داد و افزود: از 
این تعداد 198 مورد زنده گیری و رهاسازی حیوانات خطرناک و آزار 
دهنده، 103 مورد امداد آسانسور، 55 مورد سوانح  خودرویی، 27 مورد 
گیرکردن انگشتر و اعضای بدن، 22 مورد نشت گاز و مایعات سوختنی 
از خودرو، 7 مورد انفجار، یک مورد مسمومیت با گاز مونواکسید کربن 
و مابقی آنها مربوط به سایر موارد بوده است. خدمات ایمنی نیز شامل 

استقرار خودرو در اماکن مختلف جهت تأمین ایمنی می باشد.
وی با اعلام اینکه شاهد افزایش 10 درصدی حوادث سه ماهه 
ابتدایی سالجاری نسبت به مدت مشابه سال قبل می باشیم، اظهار 
داشت: در این عملیات ها 603 نفر از شهروندان نجات یافتند و 97 نفر 
که عمدتا مربوط به سوانح خودرویی می باشد مصدوم و به بیمارستان 
گرامی شده است.  سرپرست سازمان آتش نشانی تصریح کرد: با توجه منتقل شدند. متاسفانه این حوادث منجر به فوت 13 نفر از هموطنان 

به کم رنگ شدن بیماری کرونا و خارج شدن شهر اراک از محدوه خطر، 
برنامه های آموزشی این سازمان به صورت حضوری آغاز خواهد شد 
و در یک برنامه ریزی مدون آموزش شهروندی و کارکنان ادارات که 
درخواست برگزاری آموزش داشته باشند از سر گرفته خواهد شد. 
همچنین مدرسه همیار آتش نشان نیز که طی مدت بیش از دو سال 
به علت شیوع ویروس کرونا از حضور نونهالان محروم بود، فعالیت خود 
را آغاز خواهد کرد تا کودکان و نونهالان عزیز با حضور در این مدرسه، 

در فضایی شاد و مفرح با اصول ایمنی آشنا شوند.
 فضلی در پایان خاطرنشان کرد: در این مدت توسط کارشناسان 
اداره پیشگیری سازمان 308 مورد بازدید پیشگیرانه از مراکز مختلف 
و مجتمع های مسکونی به عمل آمد و نیز پس از بازدیدهای ایمنی از 
چندین مجتمع مسکونی و تست موارد ایمنی، برای آنها تأییدیه ایمنی 

صادر گردید.

رییس  سازمان آتش نشانی اراک  خبر داد:

 آتش نشانان اراک بهار سال 1401 را با انجام 870 مورد عملیات اطفای حریق و امداد و نجات به پایان رسانده 
و در تمامی حوادث به یاری شهروندان حادثه دیده شتافتند

مدیرعامل توزیع برق گیلان در جلسه شورای اداری استان:

محمد تقی مهدیزاده مدیرعامل توزیع برق گیلان 
ضمن حضور در جلسه شورای اداری استان به ارائه 
وضعیت مصرف برق استان و همچنین اقدامات 

صورت پذیرفته برای مدیریت بار مصرفی پرداخت.
این جلسه با حضور آیت الله رسول فلاحتی، نماینده 
ولی فقیه در گیلان و امام جمعه رشت، اسدالله عباسی 
استاندار و معاونین وی بهمراه نمایندگان مردم شریف 
استان در مجلس شورای اسلامی و مدیران دستگاه 
های اجرایی گیلان برگزار شد و طی آن به موضوعات 
کلان و اساسی و همچنین برنامه های استان برای 

بهبود سطح خدمت رسانی پرداخته شد.
آیت الله فلاحتی در جلسه شورای اداری استان با 
تأکید بر لزوم تقویت وفاق و همدلی در میان مسئولان، 
گفت: مسئول باید به واسطه عملکرد خود پاسخگو 
باشد.  نماینده ولی فقیه در گیلان افزود: مسئولیت 
انسان یک امانت میان او و خداوند است و بسیار زود 
سپری می‌شود پس باید به فکر نحوه پاسخگویی در 
برابر پیشگاه خداوند باشیم. وی با تاکید بر وفاق و 
همدلی میان مسئولان تصریح کرد: وفاق و همگرایی 
ایجاد شده بین مسئولین استان در حوزه‌هایی مانند 
انرژی قابل تقدیر بوده و امسال با وجود کاهش نزولات 
جوی، آسیب‌ها به ۱۰ درصد رسید که نشان مدیریت 
خوب است. همچنین اسدالله عباسی استاندار گیلان 
با بیان اینکه وضعیت برق در استان به خوبی در حال 
مدیریت است و دستگاه‌ها برای مدیریت مصرف باید 
پیشگام باشند، گفت: دستگاه‌های پرمصرف معرفی 

شوند و در این میان صنعت نباید راکد بماند.
عباسی با اشاره به اینکه صرفه‌جویی ها جلوگیری 
از تعطیلی تولیدات و بیکاری کارگران را به دنبال 
داشته، اظهار کرد: باید تلاش شود تا در بخش خانگی، 

شاهد قطعی برق نباشیم.
محمد تقی مهدیزاده مدیرعامل توزیع برق گیلان 
در این نشست گفت: برق یکی از حیاتی ترین نیازی 
های اساسی در زندگی روزمره است و توزیع برق 
گیلان با بیش از 30 هزار کیلومتر شبکه فشار ضعیف 
و متوسط و بیش از 24 هزار ترانسفورماتور در حال 
خدمت رسانی به بیش از یک میلیون و 600 هزار 

مشترک می باشد. وی تاکید کرد: توزیع برق گیلان 
از لحاظ تعداد مشترک ششمین شرکت توزیع برق 
سطح کشور است و مشترکین در گیلان حدود 3.4 
مصرف کل برق کشور را به خود اختصاص داده اند که 

این عدد در رتبه متوسط کشوری قرار می گیرد.
مهدیزاده افزود: سال گذشته 19هزار مگاوات 
ناترازی بین تولید و مصرف برق در کل کشور وجود 
داشت که با اقدامات موثر وزارت نیرو و شرکت توانیر 
این عدد به 13 هزار مگاوات کاهش یافته و عدد موجود 
نیز با برنامه های دقیق و کاربردی در حال مدیریت 
است تا کمترین مشکل برای مشترکین در بخش های 
مختلف ایجاد شود. مدیرعامل توزیع برق گیلان تاکید 
کرد: برنامه های مدیریت بار سالجاری از سوی وزارت 
نیرو تشویق محور هستند و در صورت همکاری پاداش 
بسیار خوبی به مشترکین تعلق می گیرد. وی اضافه 
کرد: در بخش مشترکین اداری براساس مصوبه هیئت 
دولت، ادارات ملزم به کاهش 30 درصدی مصرف در 
ساعات اداری و 60 درصدی در ساعات غیراداری 
نسبت به سال گذشته هستند. مهدیزاده گفت: 100 
اکیپ در کل استان درحال پایش مصرف برق ادارات 
هستند و تا کنون قریب به 40 اخطار برای ادارات 
پرمصرف صادر شده است. وی خاطرنشان کرد: در 
بخش صنایع نیز جلسات مثبت و متعددی با مدیران 
صمت و همچنین اتاق صنایع به منظور جلب 
همکاری برگزار شده است تا کمترین آسیب ممکن 

به این قشر وارد شود و همچنین در قالب تفاهم نامه 
های متعدد پاداش همکاری به آنها تعلق می گیرد.

رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل توزیع برق گیلان 
گفت: مشترکین کشاورزی در صورت عقد قرارداد و 
همکاری در ساعات پیک به مدت 5 ساعت،  در باقی 

19 ساعت روز برق رایگان دریافت می کنند.
مهدیزاده همچنین افزود: 174 هزار مشترک 
خانگی پرمصرف در گیلان داریم که حدود 50 درصد 
برق استان را مصرف می کنند. وی تصریح کرد: اگر 
مشترکین خانگی نسبت به سال گذشته مصرف برق 
خود را کاهش دهند به ازای هر کیلووات ساعت 
پاداش دریافت می کنند.  تومان  کاهش، 500 
مدیرعامل توزیع برق گیلان در پایان ضمن تشکر از 
استانداری گیلان به منظور همکاری در اجرای طرح 
تغییر ساعت اداری استان و همچنین صدا و سیمای 
مرکز گیلان به منظور تعامل در آگاه سازی مشترکین 
در مدیریت مصرف، تاکید کرد: با همکاری و همراهی 
مردم و مسئولین در کنار اجرای دقیق برنامه های 
مدیریت بار می توانیم از تابستان سالجاری بدون 
مشکل عبور کنیم. در این جلسه سیدکاظم دلخوش 
رئیس مجمع نمایندگان گیلان، سیدعلی آقازاده و 
محمدرضا احمدی سنگری از نمایندگان مردم رشت، 
خلیل بهروزی فر نماینده مردم فومن و ابراهیم نجفی 
نماینده مردم آستانه اشرفیه در مجلس شورای 
اسلامی هم به بیان دیدگاه‌ها و نظرات خود پرداختند.

با اقدامات و تعاملات صورت پذیرفته صنعت برق وضعیت مطلوب تری 
نسبت به سال گذشته دارد

به گزارش خبرگزاری فارس از اراک، در نشست 
سکینه خاتون مهدیان پور، سرپرست اداره کل 
کتابخانه‌های عمومی با عبدالحسین محمدی، 
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری  استان مرکزی، 
تفاهمنامه همکاری با هدف برگزاری برنامه‌های 

مشترک فرهنگی اجتماعی به امضا رسید.
مدیر کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 
مرکزی در این نشست گفت: دغدغه ما حفظ منابع 
طبیعی است و تلاش می‌کنیم با فرهنگ سازی و 
آموزش از بحران‌هایی نظیر خشکسالی، بیابان زایی 

و بحران گرد و غبار جلوگیری کنیم.
محمدی با اشاره به جذب ۲ هزار و ۵۰ همیار 
طبیعت در راستای حفاظت و حراست از عرصه‌های 
طبیعی و ملی در استان مرکزی گفت: جامعه هدف 
کتابخانه‌های عمومی استان می‌توانند ما را در زمینه 
ترویج فرهنگ منابع طبیعی در بین اقشار جامعه، 
جلب مشارکت مردم در امر حفاظت، احیا و توسعه 
و  علاقمندان  ساماندهی  طبیعی،  منابع  در 
دوستداران منابع طبیعی یاری کنند. وی ادامه داد: 
بیش از ۸۰ درصد مساحت کشور را عرصه‌های 
منابع طبیعی شامل جنگل، مرتع و بیابان تشکیل 
می‌دهد و  بیش از یک میلیون خانوار به صورت 

مستقیم بهره بردار این منابع خدادادی هستند.
عبدالحسین محمدی گفت: این اداره کل به 
علت پراکندگی و وسعت زیاد عرصه‌های مرتعی، 
جنگلی و بیابانی به تنهایی قادر به حفظ و احیای 
منابع طبیعی نیست و این امر مستلزم مشارکت 
همگانی است و آموزش همیاران طبیعت با هدف 
تقویت سطح دانش و بهره گیری از توانمندی‌های 
آنان از  اهداف جذب همیار طبیعت در این اداره 

کل است.
مدیر کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 
مرکزی اقدام فرهنگی را تنها راه برون رفت از 
مشکلات بر سر راه حفاظت از منابع طبیعی عنوان 
کرد و افزود: حضور و جذب همیار طبیعت نقش 
مهمی در حفاظت از عرصه‌های طبیعی و ملی 
استان و کشور به همراه دارد و استفاده از ظرفیت 

کتابخانه‌های عمومی و ترویج فرهنگ کتابخوانی 
در این زمینه راهگشاست.

سرپرست کتابخانه‌های عمومی نیز در این 
نشست ضمن معرفی خدمات و فعالیت‌های 
کتابخانه‌های عمومی استان مرکزی گفت: منابع 
طبیعی کشور محدود و مربوط به تمامی نسل 
هاست و ما موظف هستیم زمینه ای را فراهم کنیم 
تا اعضاء و مراجعین کتابخانه‌های عمومی با 
ثروت‌های  این  نگهداری  و  حفظ  شیوه‌های 

خدادادی آشنا شوند.
مهدیان پور افزود: می‌توان با ترویج کتابخوانی و 
معرفی منابع و کتاب‌های مرتبط، ضرورت حفظ و 
نگهداری منابع طبیعی را به نسل جدید آموزش 

داد.
وی ادامه داد: اجرای طرح عضویت سراسری، 
بخش نسخ خطی و تالار مفاخر و استفاده از 
پایگاه‌های اطلاعاتی ویژه دانشجویان و پژوهشگران 
از خدماتی است که همیاران طبیعت و کارکنان 
منابع طبیعی استان مرکزی می‌توانند از آن بهره 

مند شوند.
سرپرست کتابخانه‌های عمومی استان مرکزی 
به  توجه  با  کتابخانه‌ها  علمی  منابع  گفت: 
پیشرفت‌های حاصل‌شده در دانش بشر، نیاز به 
پویایی و روزآمدسازی دارند، همچنین دسترسی 
اعضای کتابخانه‌های عمومی به اطلاعات علمی، 
بدون محدودیت مکانی و زمانی، حائز اهمیت است 
که بدین منظور، از سال گذشته دسترسی بیش از 
۶۰۰ کتابخانه‌ به پایگاه‌های اطلاعاتی فراهم شد و 
در سال جدید نیز دسترسی کتابخانه‌های عمومی  
سراسر کشور به پایگاه‌های اطلاعاتی به شکل 

گسترده‌تری فراهم شده است.
وی افزود: دسترسی به پایگاه اطلاعاتی مگاپیپر، 
اطلاعاتی  پایگاه‌های  از  غنی  مجموعه‌ای  که 
تمام‌متن فارسی و لاتین در موضوعات مختلف 
تمامی  و  شده  تمدید  است،  بشری  دانش 
کتابخانه‌های استان مرکزی، می‌توانند از منابع این 

پایگاه‌ها استفاده کنند.

منابع طبیعی و کتابخانه های عمومی استان 
مرکزی تفاهم‌نامه همکاری امضا کردند

در دیدار شهردار رشت و مدیرکل بازرسی گیلان مطرح شد :

سید امیر حسین علوی شهردار رشت به دیدار سجاد 
ده‌ده‌جانی مدیرکل جدید بازرسی استان گیلان رفت و 
پس از آن با همراهی وی از شهرداری منطقه یک بازدید 
بعمل آورده و در این بازدید سرزده طرفین بر لزوم مقابله 
با ساخت و سازهای غیرمجاز تاکید کردند. به گزارش 
واحد خبر مدیریت ارتباطات و امور بین‌ الملل شهرداری 
رشت - سید امیر حسین علوی شهردار رشت به همراه 
رحمتی مدیر بازرسی، زارعی شریف مدیر حوزه 
شهردار، جعفری‌نیا مدیر ارتباطات شهرداری رشت 
امروز شنبه چهارم تیر ۱۴۰۱ همزمان با فرارسیدن هفته 
قوه قضائیه به دیدار مدیرکل جدید بازرسی استان 
گیلان رفت و پس از آن با همراهی وی از منطقه یک 
سرکشی نمودند. سجاد ده‌ده‌جانی مدیرکل بازرسی 
استان گیلان در این جلسه اظهار داشت: طبق 
دستورالعمل جدیدی که صادر شده، ادارات کل بازرسی 
در هفته قوه قضائیه باید از چند دستگاه خدمات‌رسان 
بازدید سرزده انجام دهند. به همین علت فرصت امروز 

را برای بازدید از شهرداری رشت مغتنم شمردیم.

مدیرکل بازرسی استان گیلان با بیان اینکه باید 
جلوی ساخت و سازهای غیرمجاز گرفته شود، اضافه 
کرد: متاسفانه عمده نارضایتی شهروندان در مورد بحث 
ساخت و سازهای غیرمجاز است که همکاری مشترک 
شهرداری و بازرسی می‌تواند در این حوزه مثمر ثمر واقع 
شود. ده‌ده‌جانی در پایان خاطر نشان کرد: در راستای 
پیشبرد اهداف، ساماندهی و زیبایی شهر رشت به عنوان 
مرکز استان گیلان، بازرسی کل استان در کنار 
شهرداری است و حمایتهای لازم را از این نهاد به عمل 

می‌آورد.
سید امیر حسین علوی شهردار رشت نیز در این 
دیدار مبارزه بدون مماشات با فساد را از جمله اهداف و 
اولویتهای اصلی شهرداری ذکر کرد و بیان داشت: 
شهرداری رشت درصدد است به گونه‌ای با مفاسد مالی 
برخورد کند که دیگر زمینه‌ای برای تکرار آن وجود 
نداشته باشد. شهردار رشت مقابله با ساخت و سازهای 
غیرمجاز و همکاری دستگاه قضایی با شهرداری در این 
حوزه را مورد تاکید قرار داد و گفت: در تمامی پرونده‌های 
موجود در کمیسیون ماده ۱۰۰ مشخص شده است که 
کدامیک شاکی دارند و مناطق پنجگانه هم در این مورد 
اهتمام ویژه‌ای به خرج می‌دهند. علوی زمان تهیه و 
تصویب طرح تفصیلی شهرداری رشت را سال ۹۴ ذکر 
کرد و با بیان اینکه این طرح مملو از اشکال است، اضافه 
کرد: در این طرح گاهی مشاهده می‌کنیم که حقوق 
مردم به هیچ عنوان لحاظ نمی‌شود، بنابراین شهرداری 
رشت بازنگری در این طرح را با هدف توسعه شهر و ‌حفظ 

سرانه خدمات در دستور کار خود قرار داده است. 

مبارزه بدون مماشات با فساد مالی؛ اعلام حمایت بازرسی کل گیلان از شهرداری رشت

دکتر »روح‌اله سهرابی«  در گفت و گو با ایرنا افزود: 
تعداد زایمان‌های انجام شده در این مدت نسبت به 
مدت مشابه سال قبل از آن هفت در صد افزایش داشته 
است. وی ادامه داد: ۳۴ و ۷۵ صدم درصد این زایمان‌ها 
به صورت سزارین و بقیه به صورت طبیعی انجام شده 
که تعداد زایمان‌های سزارین در این مدت نسبت به 
مدت مشابه سال قبل از آن یک و ۴۳ صدم درصد 
کاهش داشته است.  درمان تامین اجتماعی استان 
مرکزی گفت: ۱۴ هزار و ۲۰۰ جراحی بستری و یک 
هزار و ۸۹۷ عمل جراحی بزرگ در این مدت در مراکز 
درمانی سازمان تامین اجتماعی این استان انجام شد 
که تعداد این جراحی‌ها نسبت به مدت مشابه سال 
قبل از آن به ترتیب ۱۷ و ۸۵ صدم درصد و ۲۳ و ۸۳ 
صدم درصد افزایش داشته است. سهرابی خاطرنشان 
کرد: یک میلیون و ۸۱۱ هزار و ۵۶۱ بیمار در این مدت 
به پزشکان مراکز درمانی اداره کل تامین اجتماعی 
استان مرکزی مراجعه کردند که تعداد این بیماران 
نسبت به مدت مشابه سال قبل از آن ۲۸ درصد 

افزایش داشته است. وی ادامه داد: ۲ میلیون و ۲۸۳ 
هزار و ۷۳ بیمار به صورت سرپایی در پاراکلینیک‌های 
مدیریت درمان تامین اجتماعی استان مرکزی 
خدمات درمانی دریافت کردند که تعداد این بیماران 
نسبت به مدت مشابه سال قبل از آن ۳۱ درصد 
افزایش داشته است. مدیر درمان تامین اجتماعی 
استان مرکزی با بیان اینکه چهار میلیون و ۹۴ هزار و 
۶۳۴ نفر نیز پارسال به صورت سرپایی در مراکز درمانی 
این مدیریت، خدمات درمانی دریافت کردند، اظهار 
داشت: ۳۳۲ تخت فعال در مراکز درمانی مدیریت 
درمان تامین اجتماعی استان مرکزی وجود دارد که 
تعداد این تخت‌ها نسبت به مدت مشابه سال قبل از 
آن ۶ و ۷۵ صدم درصد افزایش یافته‌ است. سهرابی 
درصد اشغال تخت‌های مدیریت درمان تامین 
اجتماعی استان مرکزی در سال گذشته را ۷۰ و ۱۹ 
صدم درصد عنوان کرد و ادامه داد: درصد اشغال 
تخت‌ها در این مدت نسبت به مدت مشابه سال قبل 

از آن ۱۴ و ۸۶ صدم درصد افزایش داشته است.

چهار هزار و ۴۲۰ زایمان در مراکز درمانی تامین اجتماعی استان مرکزی انجام شد
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صادرکنندگان ما با بازاهای هدف آشنایی ندارند و از 
طرفی تولیدات بی کیفیت مانع توسعه صادرات است. 
صادرکنندگان ما با بازاهای هدف آشنایی ندارند و از 
طرفی تولیدات بی کیفیت مانع توسعه صادرات است.

مونا ربیعیان/ اکنون قیمت تمام شده برخی از 
محصولات تولیدی در ایران با توجه به هزینه نیروی 
انسانی و هزینه انرژی نصف کشور چین است و می توان 

از این فرصت برای صادرات استفاده کرد.
بنابراین در تولیداتی که به نیروی انسانی و انرژی 
فراوان نیاز است، می توان صادرات را توسعه داد و با توجه 
به این مسائل اکنون فولادسازی ها فرصت خوبی دارند 
تا با دامپینگ کشورهای رقیب در زمینه تولید این 
محصول را کنار بزنند و بازارهای صادراتی اروپایی را در 
این بخش به دست آوردند.  در شرایط کنونی هزینه تمام 
شده کالا حداقل تا یک سال آینده برای صادرات مزیت 
دارد و ما در شرایط رقابتی مناسبی با دیگر کشورها از 

جمله چین قرار داریم.
جمشید عدالتیان، عضو سابق اتاق بازرگانی: اگر 

دولت بگذارد ایران می تواند صادرکننده منطقه باشد
بازرگانی  اتاق  سابق  عضو  عدالتیان،  جمشید 
درخصوص صادرات محصولات ایرانی ه خبرنگار ما 
گفت: صادرات در کشور ما باید زمان بندی شده باشد 
اگر بلند مدت برنامه داشته باشیم می توانیم یکی از 
صادر کنندگان قوی هم نام بگیریم در بخش کوتاه مدت 
به دلیل تحریم های موجو به نظر این کار سخت است. 
درحال حاضر ایران با کشور ترکیه وکشورهای جنوب 
خلیج فارس درتعامل است که آن هم روزنامه کاهش 

پیدا می کند. کشورهایی مانند افغانستان و پاکستان هم 
جزو کشورهایی هستند که می تواند جزو کشورهایی 
باشند که صادرات در آنجاصورت می گیرد اما به دلیل 
اینکه پول کافی ندارند و قدرت خرید انها به اندازه برخی 
از کالاهای خاص است نمی توان روز خرید کالاهای 

ایرانی روی آنها حسابی کرد.
وی در ادامه افزود:اگر تحریم ها رفع شود و ایران به 
اف ای تی اف بپیوند و پیمان شانگهای هم امضا کند می 
توان ایران را جزو صادرکنندگان برترآسیای میانه نامبرد 
در بلند مدت شانس ایران برای صادرات بیشتر از کوتاه 

مدت است حتی در بلند مدت ایران می تواند روی 
کشورهای آفریقایی نیز حساب کند.

این عضو سابق اتاق بازرگانی درخصوص رفتار دولت 
با تولیدکنندگان و صادرکنندگان گفت: به طور کلی 
دولت هادر تمام دنیا زمانی که کرونا و تحریم هستند به 
تولیدکنندگان کمک می کند تا بتوانند کالاهای 
تولیدی خود را صادر کنند اما در ایران برعکس عمل 
می کند و هر روز با یک بخش از بدنه دولت درگیر 
هستند یک روز صبح بانک برای مصادره کارگاه تولیدی 
اقدام می کند، یک روز استاندارد از تولیدات ایراد می 

گیرد، روز بعد شهرداری و همین طور بخش های دیگر 
با تولید کننده درگیر هستند و این باعث می شود تولید 
کننده بیخیال تولید شود و اگر تولید نکنیم جنسی هم 
برای صادرات نخواهیم داشت بنابراین صادرات هم نابود 
خواهد شد. دولت خصمانه با تولیدکننده برخورد می 
کند در شرایطی که دولت باید همسوی تولید کننده 
باشد اما همیشه مقابل تولید کننده ایستادگی می کند.

محمدرضا صفا؛ رییس اتاق بازرگانی بندرعباس: 
خود تحریمی دولت برای صادرکنندگان

محمدرضا صفا؛ رییس اتاق بازرگانی بندرعباس 
درخصوص بخش صادراتی کشور به خبرنگار ما گفت: 
صادرات ایران با وجود دستورالعملهایی که ارسال می 
شود درحال نابودی است درصورتی که صادرکنندگان 
براساس قوانین رفتار می کنند و حتی استان هرمزگان 
می تواند یکی از صادرکنندگان برتر کشور باشد در 
بخش آبزیان باشد و یکی از صادرکنندگان منطقه شود 
اما تمام این ها به دستورالعمل هایی که دولت می دهد 
بستگی دارد. رییس اتاق بازرگانی بندرعباس درباره 
رفتار دولت با صادرکنندگان نیز بیان کرد: درصورتی که 
به  کمک  جای  به  دولت  و  است  تحریم  ایران 
صادرکنندگان که باعث می شوند ارز وارد کشور شود 
خود تحریمی می کند و صادرکننده را به دردسر می 
اندازد، دستورالعمل های کارشناسی نشده دولت مقابل 
تجارت ایستاده است ، باتوجه به اینکه بخش خصوصی 
خودش می داند چگونه تحریم ها را دوربزند اما دولت 
تصمیم ندارد بگذارد بخش صادراتی به کارش رسیدگی 

کند.

وزیر صنعت، معدن و تجارت )صمت( طی نامه‌ای به رئیس جمهوری با 
بیان اینکه افزایش نرخ مبنای محاسبه تعرفه، افزایش مضاعف مالیات بر 
ارزش افزوده کالاهای وارداتی را در پی داشته که در مجموع باعث افزایش 
هزینه‌های تولید، افزایش قاچاق، افزایش نیاز به نقدینگی، کاهش تولید و 
افزایش تورم خواهد شد، خواستار کاهش حقوق گمرکی برای مواد اولیه، 
واسطه‌ای اجرا و قطعات بخش تولید شد. به گزارش ایسنا، سیدرضا فاطمی 
امین در این نامه با اشاره به اینکه اجرای قانون بودجه در خصوص نرخ ارز 
مبنای محاسبه تعرفه واردات )بند ه تبصره ۷ قانون بودجه ۱۴۰۱(، با شرایط 

متفاوتی نسبت به زمان تهیه لایحه مواجه شده است.
این شرایط متفاوت شامل رویدادهای بین المللی از جمله افزایش قیمت 
جهانی کالاها، به ویژه کالاهای پایه و اساسی، محدودیت‌ها و افزایش شدید 
هزینه‌های حمل ونقل )۳۰ تا ۴۰ درصد افزایش فقط طی یک ماه(، تغییر 
روش‌های خرید کالا در دنیا )تغییر از حالت خرید اعتباری به خرید نقدی 
و پیش خرید سالانه(، ممنوعیت صادرات برخی از کالاها بواسطه بروز 
بحران جهانی و محدود شدن حجم تجارت در دنیا و رویدادهای داخلی 
شامل افزایش قیمت مواد اولیه بورسی به ویژه مواد پایه نفتی و پتروشیمی، 
افزایش نرخ ارز، حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی کالاهای اساسی بر اساس قانون 
بودجه، حذف معافیت‌های گمرکی ماشین آلات و تجهیزات )افزایش 

هزینه های سرمایه گذاری(، رشد نرخ دستمزد سال ۱۴۰۱ و شکل‌گیری 
تورم انتظاری در جامعه است. به گفته وزیر صمت افزایش نرخ مبنای 
محاسبه تعرفه، افزایش مضاعف مالیات بر ارزش افزوده کالاهای وارداتی 
را در پی داشته که در مجموع باعث افزایش هزینه‌های تولید، افزایش 

قاچاق، افزایش نیاز به نقدینگی، کاهش تولید و افزایش تورم خواهد شد.
او در این نامه به رئیس جمهوری تاکید کرده که در راستای کاهش آثار 

افزایش نرخ ارز مبنای محاسبه تعرفه‌های وارداتی دو اقدام باید انجام شود. 
اول کاهش سود بازرگانی که با پیشنهاد وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
هیئت وزیران نسبت به تغییر طبقات تعرفه‌ای و اصلاح نرخ سود بازرگانی 
تعرفه ها اقدام کرده است. دوم کاهش حقوق گمرکی، چرا که برای کالاهایی 
که تعرفه‌های آنها کمتر از ۱۰ درصد است، کاهش سود بازرگانی کافی 

نبوده و حقوق گمرکی نیز باید کاهش یابد.
طبق گفته‌های وزیر صمت اصلاح نرخ سود بازرگانی در این موارد بدون 
کاهش حقوق گمرکی منجر به عدم توازن در زنجیره‌های تولیدی شده و 
رقابت پذیری آنها را با چالش مواجه خواهد کرد. حدود ۷۰ درصد کالاهای 
وارداتی مواد اولیه، واسطه‌ای، اجزا و قطعات بخش تولید بوده و حقوق 

ورودی آنها ۱۰ درصد و کمتر است.
بنابراین فاطمی امین متن مصوبه پیشنهادی برای کاهش حقوق 
گمرکی را با قید دو فوریت ارائه کرده است که بر اساس آن در سال ۱۴۰۱ 
نرخ حقوق گمرکی مواد اولیه، واسطه‌ای، اجزا، قطعات، ماشین آلات و 
تجهیزات که با احتساب سود بازرگانی، حقوق ورودی آنها حداکثر ۱۰ 
درصد باشد به یک درصد تقلیل می‌یابد. دولت مجاز است با توجه به کاهش 
منابع حاصل از حقوق ورودی )سود بازرگانی و حقوق گمرکی(، نسبت به 

فروش اوراق مالی تا سقف ۲۸۰ هزار میلیارد ریال اقدام کند.

معاون صنایع عمومی وزیر صمت با بیان اینکه امسال ۱۸ میلیون دستگاه لوازم خانگی تولید 
خواهیم کرد، گفت: در بهار امسال کاهش ۱۵ درصدی ارزبری، افزایش ۱۰ درصدی عمق داخل 
و افزایش ۱۰ درصدی صادرات داشتیم. محمدمهدی برادران با بیان اینکه مبارزه با کالاهای 
قاچاق و تقلبی در قطعات یدکی، لوازم خانگی و محصولات دخانی را از ابتدای سال کلید زدیم، 
گفت: 10 میلیارد دلار حجم بازار داخلی قطعات یدکی خودرو است که 90 هزار شناسه صادر شده 
و برای 39 میلیون قطعه کد رهگیری در قطعات یدکی به جمع بندی رسیدیم. معاون صنایع 
عمومی وزیر صمت افزود: اخذ کد شناسه و رهگیری برای کلیه کالاهای لوازم خانگی صورت 
گرفت در سطح عرضه نیز اقدامات مناسبی انجام شد، به عنوان نمونه با یکی از انبارهای بزرگ 

در تهران برخورد شد. در این انبار دستگاه‌های لوازم خانگی دست دوم را تجهیز می‌کردند که 
تبدیل به شبکه هم شده بودند که در نهایت با این شبکه برخورد شد. برادران ادامه داد: سال 
گذشته در حوزه دخانیات 11 میلیارد نخ سیگار قاچاق در بازار بوده که قطعاً در بخش خرده فروش 
با قاچاق مقابله نمی‌کنیم بلکه با قاچاق سازمان یافته . به عنوان نمونه قاچاق برند ماربلو مقابله 
خواهیم کرد و براین اساس 3041 کد شناسه در این حوزه صادر کردیم. وی گفت: 12 هزار میلیارد 
تومان امسال حقوق دولتی از دخانیات دریافت خواهیم کرد. برادران با بیان اینکه امسال 18 
میلیون دستگاه لوازم خانگی تولید خواهیم کرد، افزود: در بهار امسال کاهش 15 درصدی 

ارزبری، افزایش 10 درصدی عمق داخل و افزایش 10 درصدی صادرات داشتیم

قطر میزبان احتمالی 
مذاکرات احیای برجام

شبکه الجزیره اعلام کرد که کشور قطر 
بیشترین شانس میزبانی از مذاکرات احیای توافق 
هسته ای را دارد. به گزارش ایسنا، شبکه قطری 
الجزیره به نقل از یک مسئول ایرانی اعلام کرد که 
احتمال دارد از سرگیری مذاکرات احیای برجام 
به جای وین در یکی از کشورهای حاشیه خلیج 
فارس انجام شود. این مسئول تاکید کرد: قطر 
هم شانس بیشتر و هم تمام امکانات لازم برای 
میزبانی از مذاکرات احیای توافق هسته ای را 
دارد. وی گفت: برای تحقق یک توافق قوی و 
مستحکم تلاش می کنیم و این نیازمند به 
رسمیت شناختن منافع ملی ایران از سوی 

واشنگتن است.
این مسئول ایرانی خاطرنشان کرد: نمی شود 
تهران را با تحریم و تهدید و زبان زور تسلیم کرد 
و این روش ها بی فایده است. مذاکرات با جوزپ 
بورل شفاف و عمیق و مفصل بوده و از حس 

مسئولیت پذیری بالایی برخوردار بود.
وی همچنین تاکید کرد: هدف قرار دادن 
برنامه صلح آمیز هسته ای ما از سوی رژیم 
صهیونیستی و تحرکات تروریستی این رژیم 

دیگر غیر قابل تحمل است.

واردات 131 هزار تن 
گندم و روغن خام از 
بنادر گیلان به کشور

131 هزار تن گندم و روغن خام در سه ماهه 
بهار سال جاری از طریق بنادر سه گانه استان 

گیلان وارد کشور شد.
به گزارش ایلنا به نقل از مرکز اطلاع‌رسانی 
شرکت بازرگانی دولتی ایران )مبدأ(؛ این شرکت 
بر اساس تکالیف و وظایف تنظیم بازار، تأمین انواع 
کالاهای اساسی، شامل گندم، روغن خام، برنج و 
شکر از بنادر جنوب و شمال کشور را در دستور 
کار دارد و همزمان با ورود این کالاها از بنادر 
جنوبی، بخشی از محصولات مذکور نیز طریق 
بنادر شمالی وارد کشور می‌شود. بر اساس این 
گزارش، در سه ماه نخست امسال، 106 هزار تن 
گندم از طریق دریای خزر وارد کشور شده و پس 
از ترخیص، محموله‌های این کالای کشاورزی 
بارگیری شده و بر اساس برنامه‌ی حمل‌ونقل 
مراکز  به  ایران  دولتی  بازرگانی  شرکت 
ذخیره‌سازی ارسال گردیده است. این گزارش 
می‌افزاید، در همین مدت، 25 هزار تن روغن خام 
نیز از این طریق وارد کشور شده که پس از تخلیه 
به  آن  ارسال  به  نسبت  روغن،  مقدار  این 
کارخانجات روغن این استان و سایر استان‌های 
کشور برای تصفیه و تبدیل به روغن خوراکی 
اقدام گردیده است. بنا بر این گزارش، خرید 
تضمینی گندم و دانه‌های روغنی از خرداد در 
استان گیلان آغاز گشته و با تجهیز و راه‌اندازی 
سه مرکز خرید در شهرستان‌های رودبار و 
دیلمان و سیلوی سراوان، تاکنون بیش از 300 
تن گندم و 34 تن کلزا از کشاورزان این استان 
خریداری شده است. گفتنی است، استان گیلان 
با دارا بودن سه بندر انزلی، کاسپین و آستارا، توان 
بالایی در واردات کالاهای اساسی و تأمین 
کالاهای عمومی مورد نیاز مردم از مبدأ بنادر 

کشورهای همجوار دریای خزر دارد.

تسهیلات ویژه 
گمرک ایران برای 

صادرکنندگان کالا به 
روسیه 

گمرک ایران با صدور اطلاعیه ای نحوه 
برخورداری صادرکنندگان کالا به روسیه از 
تسهیلات ویژه پروژه کریدور ساده سازی شده 
گمرکی را اعلام کرد. به گزارش گمرک ایران، در 
این اطلاعیه آمده است: نظر به اینکه با توجه به 
توافقات اخیر با گمرک روسیه مقرر شده است در 
چارچوب »طرح آزمایشی پروژه کریدور ساده 
سازی شده گمرکی« به صادر کنندگان ایرانی 
سیستم   ۲۰ و   ۰۸  ،۰۷ فصول  محصولات 
 H.s( هماهنگ شده توصیف و کد گذاری کالا
Harmonized system ( تسهیلات ویژه‌ای 
برای ترخیص کالا از گمرکات روسیه اعطا شود، 
بدینوسیله به شرکت‌های صادرکننده محصولات 
مذکور که حائز شرایط مندرج در فایل معیارها و 
شرایط انتخاب فعالان اقتصادی مجاز پیوست 
)شماره ۱( هستند اعلام می‌شود، ضمن مطالعه 
کامل مستندات مندرج در بخش فعالان اقتصادی 
 www.irica.ir تارنمای گمرک ایران به آدرس
نسبت به ثبت نام در سامانه فعالان اقتصادی مجاز 
مطابق فایل راهنمای نحوه ارسال اطلاعات 
)پیوست شماره ۲( اقدام نمایند. در بخش دیگری 
از این اطلاعیه آمده است: پس از ثبت نام و دریافت 
اطلاعات مورد نیاز، بررسی‌های لازم، برابر ضوابط 
و معیارهای مصوب فعالان اقتصادی مجاز مطابق 
فایل راهنمای نحوه ارسال اطلاعات )پیوست 
شماره ۲( در کمیته فعالان اقتصادی مجاز مستقر 
در دفتر مدیریت اطلاعات و برنامه ریزی انجام 
خواهد گرفت و فهرست اسامی واجدین شرایط 

بلافاصله به گمرک روسیه ارسال خواهد شد.

مدیرکل استاندارد استان تهران خبر 
داد:

اجرای طرح سنجش 
وزن بسته‌های غذایی 

و شوینده‌ برای مقابله با 
کم‌فروشی

مدیرکل استاندارد تهران از اجرای طرح 
سنجش وزن بسته‌بندی‌ فرآورده‌های صنعت 
غذایی و شوینده‌، در استان تهران به‌صورت 

آزمایشی، خبر داد.
»عباس نوری« در این خصوص تشریح کرد: 
در پی افزایش میزان کم‌فروشی در برخی از 
فرآورده‌ها، به‌ویژه پس از اجرای طرح اصلاح 
یارانه‌ها، سازمان ملی استاندارد ایران با همکاری 
سازمان تعزیرات حکومتی و سازمان حمایت 
از حقوق تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان، 
اقدام به بازرسی مشترک از واحدهای تولیدی 
صنایع غذایی و شوینده و همچنین توزین 

محصولات بسته‌بندی شده کرد.
وی با اشاره به اینکه این طرح با هدف رعایت 
حقوق مصرف‌کنندگان و مقابله با کم‌فروشی 
و نیز نظارت دقیق‌تر بر بازار، در استان‌های 
تهران و البرز که سهم ۴۰ درصدی از عرضه کل 
کشور را دارند، به‌عنوان استان‌های منتخب در 
حال اجراست، افزود: کمیته اقدام ویژه، با تلاش 
و  اوزان  اندازه‌شناسی،  اداره  کارشناسان 
مقیاس‌های اداره کل استاندارد استان تهران، 
از تاریخ ۲۴ خردادماه سال جاری، کار خود را 
آغاز کرد و در این راستا، از واحدهای تولیدی 

استان بازرسی انجام شده است.
گفتنی است، بازرسی‌ها همچنان ادامه دارد 

و نتایج آن متعاقباً اعلام خواهد شد.

تاسیس و تجهیز 
کارگاه سرویس و تعمیر 
ولوهای صنعتی کارخانه 

ذوب آهن اصفهان
در سال تولید؛ دانش بنیان، اشتغال آفرین 
در راستای نیل به اهداف کلان شرکت و همسو 
با سیاست های کشور عزیزمان و با عنایت 
مدیرعامل شرکت در راستای استفاده بهینه از 
به  وابستگی  کاهش  داخلی،  منابع 
تولیدکنندگان خارجی به عنوان خط مشی 

اصلی این پروژه تعریف شد.
محمدرضا امین صبوری مدیر مهندسی 
تولید و توزیع برق در این خصوص گفت : با توجه 
به اینکه حجم بالایی ولو در واحدهای این 
مدیریت، چه از نظر تنوع اندازه و چه از نظر تنوع 
فشار کاری مورد استفاده قرار می گیرد،پیشنهاد 
تاسیس و تجهیز کارگاه سرویس و تعمیر 
ولوهای صنعتی کارخانه ذوب آهن اصفهان از 
طرف پرسنل این مدیریت در نظام پیشنهادات 
ارائه و مورد استقبال قرار گرفت و به همین دلیل 
در این پروژه، مدیریت مهندسی تولید و توزیع 
برق پیش قدم شد و با همکاری شرکت 
مهندسی و پویش ساخت به صورت پایلوت، 
طرح را برای ولوهای منتخب نیروگاه های 

حرارتی و مرکزی اجرا کرد.
وی  افزود : مطالعات و امکان سنجی اجرای 
این پروژه توسط کارشناسان نیروگاه حرارتی 
همکاران ملک محمدی، سعیدی و جواهران 
انجام شد. این تیم کارشناسی پس از رایزنی ها 
و برگزاری جلسات هم اندیشی با کارشناسان 
شرکت مهندسی و پویش ساخت نقشه راه این 
پروژه را در قالب کار گروهی تدوین کردند. 
محور اصلی فعالیت این کارگاه ، بازسازی و احیاء 
توان  از  استفاده  با  خارج  رده  از  ولوهای 
متخصصین داخلی و کمترین هزینه تعریف 
شد. با فعالیت کارگاه ولو از زمان آغاز پروژه 
صرفه جویی اقتصادی قابل ملاحظه ای برای 

کارخانه حاصل شده است.
عبدالرضا توکلی معاون تولید مدیریت تولید 
و توزیع برق نیز در ادامه خاطر نشان کرد: پیش 
از شروع کار این کارگاه، اکثر ولوهای قابل 
سرویس و بازسازی در کارخانه اسقاط و ولو نو 
خریداری یا برای تعمیر برون سپاری می شد. 
در حال حاضر در بخش های مختلف با ولوهای 
اسقاطی روبرو هستیم که با سرویس می توانند 
مجددا استفاده شوند. با پیگیری های صورت 
گرفته زیرساخت های سرویس ولو مهیا شده 
است و در گام بعدی تعمیرات ولو هم در این 
کارگاه انجام می شود. وی اظهار کرد: در حالی 
که برای رفع محدودیت های تولید برق در 
نیروگاه حرارتی، تصمیم بر خرید ولوهای پروانه 
ای دیگ بخار گرفته شده بود، با تلاش و 
همراهی پرسنل تعمیرات نیروگاه حرارتی و 
تلاشگران کارگاه ولو با موفقیت سه عدد از این 
ولوها سرویس و تحویل بهره بردار شدند. 
سرویس و بازسازی ولو دروازه ای ۱۰۰۰ آب 
سیرکوله نیروگاه حرارتی هم بخش دیگری از 

فعالیت این کارگاه است.
از  همکاران مدیریت تولید توزیع برق 
همراهی و همدلی پرسنل تعمیرات نیروگاه ها 
و شرکت مهندسی و پویش ساخت ذوب آهن 
و تمام کسانی که برای موفقیت این پروژه 

صمیمانه تلاش کردند ، قدردانی نمودند.

پیش بینی تولید ۱۸ میلیون دستگاه لوازم خانگی در سال ۱۴۰۱

مصاحبه روزنامه مملکت با رییس اتاق بازرگانی بندرعباس و عضو سابق اتاق بازرگانی تهران

خود تحریمی دولت برای صادرکنندگان

درخواست فوری وزیر صمت از رئیس‌جمهوری؛ حقوق گمرکی را کاهش دهید

دریچهنگاه صنعت و خودرو

رئیس سازمان منطقه ویژه اقتصادی خراسان 
جنوبی از بازگشایی درب صادرات منطقه ویژه 
اقتصادی در مرز ماهیرود خبر داد و گفت: با 
بازگشایی این درب آمار صادرات کشور و خراسان 

جنوبی افزایش می یابد.
به گزارش فرینا، مرتضی صفدری‌زاده در دیدار 
با سرپرست معاونت هماهنگی امور اقتصادی 
استانداری خراسان جنوبی ضمن تبریک انتصاب 
وی افزود: از 4 ماه گذشته بنا به دلایلی از سوی کشور 
افغانستان درب صادراتی منطقه ویژه اقتصادی در 
ماهیرود بسته شد که از همان روزهای اول این روند، 
استاندار در تهران پیگیری‌های زیادی داشتند تا 
بالاخره در دیداری که در بندر ابونصر فراهی در خاک 
کشور افغانستان صورت گرفت درب صادرات 
منطقه ویژه اقتصادی در ماهیرود مجدد بازگشایی 
شد که با این امر شاهد توسعه روز افزون صادرات 

خواهیم بود.
صفدری زاده با تاکید بر اینکه با بازگشایی مجدد 
درب صادرات منطقه ویژه اقتصادی در ماهیرود نه 
تنها آمار صادرات خراسان جنوبی بلکه امار صادرات 
کشور هم رشد خواهد داشت گفت: در راستای 
توسعه ترانزیت و عبور کالای خارجی از قلمروی 
کشور، ارسال تمامی محموله‌های عبور خارجی به 
مقصد افغانستان از طریق مرز ماهیرود بلامانع است.

وی ضمن قدردانی از حمایت های استاندار و 
اقتصادی  امور  هماهنگی  معاونت  سرپرست 
استانداری، از وی خواست هر کجا که لازم است 

راهنمایی‌ها و توصیه‌های لازم را به مجموعه منطقه 
ویژه اقتصادی استان داشته باشند.

رئیس سازمان منطقه ویژه اقتصادی خراسان 
جنوبی با بیان اینکه اشرفی با اشراف کاملی که در 
حوزه اقتصادی استان دارند بهترین گزینه برای این 
مسئولیت هستند و بابت این انتخاب درست دقیق 

و شایسته باید از استاندار قدردانی شود.
سرپرست معاونت هماهنگی امور اقتصادی 
استانداری خراسان جنوبی هم در این دیدار ضمن 
تشکر از مجموعه منطقه ویژه اقتصادی به ویژه 
ریاست این سازمان که در استان خراسان جنوبی 
سرمایه گذاری کردند، از کارآفرینی و اشتغال در این 
برهه از زمان به عنوان بهترین نیکوترین عمل یاد 
کرد. جواد اشرفی با بیان اینکه ما معتقدیم باید در 
گام نخست سرمایه گذار موجود را حفظ کرد گفت: 
سرمایه گذاری همیشه همراه با حمایت است به 
عبارتی دیگر شخصی که حاضر است سرمایه‌گذاری 

کند باید او را حمایت کرد.
بنده  عقیده  به  اینکه  بر  تاکید  با  اشرفی 
سرمایه‌گذاری از جنس حمایت و پستیبانی است، 
باید سرمایه‌گذار را حمایت کرد گفت؛ ما هم همه 
تا جایی که می‌توانیم  است  این  بر  تلاشمان 

سرمایه‌گذاران را حمایت کنیم.
وی ادامه داد: بارها در جلسات مختلف مطرح 
کردیم که رسانه‌ها باید در جامعه امیدآفرینی کنند 
در کنار مطالبه‌گری و نقدهایی که مطرح می‌کنند 

به نقاط مثبت هم بپردازند.

 بازگشایی درب صادراتی منطقه ویژه اقتصادی
 در ماهیرود پس از 4 ماه

معاون پارلمانی رییس‌جمهور:

معاون امور مجلس رییس جمهور ظرفیت و 
قابلیت های مناطق آزاد تجاری و صنعتی و ویژه 
اقتصادی را در حوزه افزایش صادرات، رونق تولید 
و اشتغال مورد اشاره قرار داد و بر رفع موانع حقوقی 
و قانونی و مدیریت منسجم و یکپارچه در این 

مناطق تاکید کرد. 
به گزارش ایسنا، سید محمد حسینی در جلسه 
شورای مدیران عامل مناطق آزاد تجاری و صنعتی 
و ویژه اقتصادی، تحول گرایی را خصوصیت بارز 
دولت مردمی دانست و اظهارداشت: دولت مصمم 
است در عرصه های مختلف، گام های بلند و 
ماندگاری در مسیر تعالی، تکامل و توسعه کشور 
بردارد.  معاون امور مجلس رئیس جمهور تاکید 
کرد: دولت سیزدهم براساس برنامه مدون و خط 
مشی مشخص با روحیه انقلابی و اراده راسخ، رفع 
موانع پیشرفت کشور در حوزه های مختلف با هدف 
گره گشایی از مشکلات مردم و ایجاد شرایط بهتر 
و مطلوب را با جدیت پیگیری می کند. وی با اشاره 
به تاریخچه ایجاد مناطق آزاد در سطح دنیا بعد از 
جنگ جهانی دوم و توجه به این مناطق در بعد از 
پیروزی انقلاب اسلامی، اظهارداشت: برای توسعه 
ظرفیت های مناطق آزاد ضرورت دارد از تجربیات 
موفق دنیا در این حوزه استفاده شده و با رفع کاستی 
ها و نارسایی ها، به رونق و شکوفایی این مناطق 
افزود و البته دکتر محمد، بعنوان نیرویی جوان، 
باانگیزه، متخصص و دارای روحیه جهادی می تواند 
منشاء اقدامات و تحولات جدی در این حوزه باشد. 

حسینی اجرای قوانین مربوط به مناطق آزاد 
را در حوزه مناطق آزاد جائز اهمیت دانست و  
گفت: برخی مشکلات ساختاری و عدم اجرای 
قوانین مربوط به این مناطق باعث شده تا برخی 
کشورهای همسایه در جذب سرمایه گذاری 
خارجی از کشورمان پیشی بگیرند لذا لازم است 
دولت و مجلس با نگاه ملی برای شکل گیری  
مدیریت واحد و متمرکز در این مناطق و تبدیل  
برخی بخشی نگری به مدیریت یکپارچه  تلاش 

کنند. 
اگرچه اقدامات خوبی تاکنون در این مناطق 
انجام شده است ولی حتی اگر شرایط مطلوبی هم 
داشتیم باز هم نباید به آن بسنده کرده و مدام لازم 
است برای رشد و تعالی بیشتر، ‌ تلاش و مجاهدت 
کرد. فلسفه تاسیس مناطق آزاد این است که بدور 
از سیستم رایج بروکراسی اداری با سهولت بیشتر 
و با مدیریت واحد و یکپارچه و بدور از بخشی نگری، ‌ 
اهداف تجاری و اقتصادی را در سطح ملی محقق 
سازد. وی با تاکید بر عزم و اراده رئیس جمهور و 
دولت مردمی برای رفع موانع، انجام اقدامات تحولی 
و اصلاح نارسایی ها اظهارداشت: نمونه اراده و عزم 
جدی دولت در آزاد سازی سواحل نمایان است و 
دولت مصمم است با همین اراده در سایر حوزه ها 
نیز به نفع مردم تحول ایجاد کند.  مناطق آزاد باید 
از جاذبه کافی برخوردار باشند تا سرمایه گذار و 
کارآفرین با سهولت و بدون نگرانی در آن به فعالیت 

بپردازد.

 دولت با خط مشی مشخص شرایط را بهتر
 و مطلوب می‌کند
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هوشنگ عطاپور، کارشناس اجتماعی و روزنامه نگار در 
گفتگو با خبرنگار مملکت آنلاین گفت: کشور ایران دارای 
ثروت های عظیمی از منابع انسانی تحصیل کرده تا منابع 
طبیعی و ذخایر گوناگون معدنی و موقعیت راهبردی 
منطقه ای در غرب آسیاست که این کشور را می تواند به 
هاب اقتصادی و ترانزیتی بین شرق و غرب عالم تبدیل 
کند، اما این در صورتی ممکن است که گلوی اقتصاد را از 

فشار خفه کننده سیاست رها نماییم.
هوشنگ عطاپور، کارشناس اجتماعی و روزنامه نگار، 
با پاسخ به این سوال که سن امید به زندگی بعد از انقلاب 
چه روندی را طی کرده است اظهار داشت: امید به زندگی 
به عنوان یک شاخص آماری، نشان می دهد هر عضوی از 
جامعه هنگام تولد به طور متوسط می تواند توقع زندگی 
داشته باشد؛ از این رو ، امید به زندگی از شاخص های مهم 
توسعه کشورهاست چراکه وضعیت سلامت، بهداشت و 
سیاست های اقتصادی و اجتماعی در بهبود آن تاثیر 
مستثیم دارد. وی در ادامه گفت: میزان امید به زندگی 
ایرانی ها قبل از پیروزی انقلاب اسلامی ۵۴ سال بود که 
این رقم در آخرین گزارش توسعه انسانی ۲۰۱۶ به بیش 
از ۷۵.۶ سال رسیده است که رشد حدود ۲۲ سال را در 

حوزه امید به زندگی ایرانیان نشان می دهد. 
عطاپور با بیا اینکه مهمترین شاخصی که در بدو تولد 
درباره امید به زندگی وجود دارد، امید به زندگی در ۶۰ 
سالگی است تصریح کرد: بدین معنی که مکانی که به لحاظ 
شاخص های جمعیتی و به ویژه در مورد شباهت کنش 
های جمعیتی می توانیم ادعا کنیم که وضعیتی شبیه به 

کشورهای توسعه یافته داریم.
    افزایش امید به زندگی در ایران

امید به زندگی برای ایرانیان در سال های ۲۰۱۵ تا 
۲۰۲۰ بالای ۷۴ سال است که این رقم برای مردان ۷۴ و 
برای زنان ۷۶ سال است، همچنین بر اساس آخرین 
سرشماری انجام شده شاخص امید به زندگی در مردان 
سالمند ۶۰ تا ۶۴ سال در حدود ۲۱.۴ و در زنان ۶۰ تا ۶۴ 

سال ۲۳.۴ سال است.
این کارشناس اجتماعی در ادامه اظهار داشت: کشور 
ما با شیب قابل توجهی در حال سالمند شدن است، نسبت 
جمعیت سالمند براساس آخرین سرشماری سال ۹۵، 

۹.۲۸ درصد بوده است و پیش‌بینی می‌شود این مقدار در 
سال ۱۴۲۰، ۲۰ درصد افزایش پیدا کند.

اقداماتی که در اوایل سال های پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی انجام گرفت، گسترش شبکه های بهداشتی 
درمانی بود. از سالهای دهه ۱۳۴۰ تا ۱۳۵۷ مرگ و میر 
کودکان زیر ۵سال به علل اسهال و عفونت تنفسی بود ، به 
طوری که این روند تا حدود سال ۱۳۶۲ نیز ادامه داشت 
و در این سال ۷۴ هزار کودک به همین علت جان خود را 
از دست دادند)۴۰ هزار کودک به دلیل اسهال و ۳۴ هزار 
کودک به دلیل عفونت تنفسی(. دو برنامه از سوی وزارت 
بهداشت در کشور با کمک سازمان جهانی بهداشت از 
طریق شبکه های بهداشت اجرایی شد و در طی یک دوره 
۴ ساله در سال ۱۳۶۶، رقم ۴۰ هزار به ۴ هزار کاهش یافت 
و در حال حاضر علل یاد شده فوق در مرگ و میر کودکان 
نقش ناچیزی دارند و عمده مرگ و میر کودکان در کشور 
به دلیل مادرزادی و سوانح و حوادث ترافیکی است. 
خبرنگار پایگاه خبری مملکت آنلاین، با پرسش اینکه 
برآورد امید به زندگی و ارتباط آن با عوامل اجتماعی موثر 
بر سلامت در جمعیت شهری مناطق مختلف شهر تهران 

و دیگر شهرهای کشور را چگونه ارزیابی می‌کنید، تصریح 
کرد: امید به زندگی تاثیر کلانی در توسعه انسانی و 
اجتماعی جوامع دارد و به همین دلیل داشتن برنامه ملی 
و فرابخشی و بین بخشی برای ارتقای این شاخص مهم که 
به منزله نماد بهره وری منابع انسانی است، اهمیت و ارزش 
زیادی دارد. برای افزایش سن امید به زندگی تنها تمرکز 
بر ارتقای سلامت مادران و کاهش مرگ و میر کودکان 
کفایت نخواهد کرد و باید برنامه ریزی های دقیقی برای 
گروه های سنی جوانان و نوجوانان که مسائل مربوط به 
خشونت، حوادث ترافیکی، اعتیاد، خودکشی و ... در میان 

آنها بیشتر دیده می شود؛ صورت پذیرد.
همچنین باید تلفات ناشی از سوانح طبیعی را کاهش 
بدهیم. در کنار کنترل بیماری های مسری و پیشگیری و 
تشخیص سریع بیماری های قابل پیشگیری و سرطان ها 
باید ، برنامه کاهش آسیب سوانح و تلفات جاده ای را هم 
داشته باشیم که بخش عمده ای از این کاهش امید به 
زندگی به دلیل عمرهای از دست رفته ، به ویژه در سنین 
جوانی و دهه های دوم و سوم زندگی، براساس حوادث 
ترافیکی است. اگر برنامه ریزی های صورت گرفته بدرستی 

اجرایی و عملی شوند و ما بتوانیم مرگ جوانان و نوجوانان 
و میانسالان را که عمدتا ناشی از بیماری های غیرواگیر 
است کاهش دهیم، پیش بینی می شود که سن امید به 

زندگی در ایران به ۸۰ سال خواهد رسید.
    درشهرهای بزرگ امید به زندگی بیشتر شده 

است 
قطعا شهرهای بزرگ چون تهران و دیگر کلان شهرها، 
به دلیل داشتن امکانات بهداشتی و رفاهی و دسترسی به 
خدمات سلامتی و بیمه های اجتماعی و درمانی از معدل 
امید به زندگی بیشتری برخوردار هستند. و بالطبع این رقم 
در شهرهای کوچک و روستاها کمتر است، چراکه 
دسترسی به خدمات اجتماعی و سلامتی و سطح رفاه به 

طور نسبی پایین تر است.
واقعیت آن است که این شاخص ارتباط مستقیمی با 
شرایط اقتصادی کشور و خانوارها دارد. هر قدر رفاه 
اجتماعی و قدرت خرید مردم بالاتر باشد و سهم پرداختی 
خدمات سلامتی مردم از جیب خود کمتر باشد، مراجعه 
برای دریافت خدمات سلامتی و مراقبت های بهداشتی 
بیشتر و امید به زندگی هم بیشتر خواهد شد. البته تاثیر 

ارتقا فرهنگ سلامتی و دانش و سواد اجتماعی شهروندان 
هم مهم است ولی در نهایت، این میزان بودجه خانوار 

هست که بر خرید خدمات سلامتی تاثیر می گذارد.
به عنوان مثال در سال ۱۳۹۵ امید به زندگی در تهران 
۷۴.۳ سال)رتبه دوم(، البرز ۷۴.۴ سال )رتبه اول(، 
میانگین کشوری ۷۲.۵ سال بوده ، در حالی که در 

سیستان و بلوچستان ۶۵.۷ سال )رتبه ۳۱( بوده است!
وی بیان کرد: همانگونه که گفته شد، امید به زندگی 
یک شاخص توسعه انسانی است و برای ارتقا آن نیاز به 
سرمایه گذاری های اقتصادی در حوزه کسب و کار، 
اشتغال، رفاه اجتماعی، سلامت و بهداشت عمومی، و حتی 
برنامه های پیشگیری از سوانح و حوادث طبیعی و ترافیکی 
و بهداشت روانی و افزایش نشاط اجتماعی و ارتقا ابعاد 
معنوی است. انسان به عنوان مخلوقی دارای نیازهای مادی 
و معنوی)روحانی( نیاز به تعادل در همه این زمینه ها دارد 
و دولت ها نقش مهمی در فراهم سازی چنین امکاناتی 
دارند تا سرپرست خانوار و شهروندان بتوانند برای مدیریت 
دخل و خرج خود بدون اضطراب از تورم و بی ثباتی 

اقتصادی تصمیم بگیرند.
عطاپور در پاسخ به این سوال که با این اوضاع اقتصادی 
که اکنون برای مستاجران و دیگر مردم جامعه رخداده 
است، چگونه می‌توان امید به زندگی را افزایش داد یا اصلا 
به نظر شما می‌توانیم امیدی به آینده و زندگی در این کشور 
داشته باشیم، گفت: در جامعه ای که تورم وجود دارد، بی 
ثباتی اقتصادی هست، هر روز ارزش پول ملی افت پیدا 
می کند و قیمت کالاهای اساسی و اجاره مسکن افزایش 
پیدا می کند، در حالی که بخش عمده ای از جامعه به 
عنوان دستمزد و یا حقوق بگیران ثابت ، از اول سال تا پایان 
سال مالی به طور متوسط ماهانه 45درصد از قدرت خرید 
خود را از دست می دهد ، نمی تواند به آینده امیدوار باشد 
و یا این که برنامه ریزی اقتصادی برای خانواده خود داشته 
باشد. واقعیت آن است که در حال حاضر با وجود متغیرهای 
مهم بی ثباتی اقتصادی، تورم ، افت ارزش پول ملی، بیکاری 
و... شهروندان در تلاش برای گذران زندگی روزانه بوده و 
از هر نوع برنامه ریزی برای آینده خود بازمانده اند و چنین 
روندی معمولا منجر به سقوط طبقه متوسط به زیر خط 

و فلاکت و شکاف های اجتماعی عمیقی می شود.

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش از احداث ۳۲ زورخانه و ۸ دهکده ورزش 
دانش‌آموزی در اجرای راهکار ۶-۶ سند تحول بنیادین، در راستای ترویج و تقویت 
ورزش‌های باستانی، ملی و پهلوانی خبر داد. به گزارش ایلنا، صادق ستاری‌فرد 
سخنگوی وزارت آموزش و پرورش در صفحه شخصی خود در توئیتر نوشت: به لطف 

خدا و با حمایت وزیر در راستای ترویج و تقویت ورزش‌های باستانی، ملی و پهلوانی و 
تنوع بخشی به محیط‌های تربیتی و ایجاد شبکه‌ای از محیط‌های یادگیری، در اجرای 
راهکار ۶-۶ سند تحول بنیادین، ۳۲ زورخانه و ۸ دهکده ورزش دانش‌آموزی ایجاد 
می‌شود. یوسف نوری پایان هفته گذشته در آیین احداث خوابگاه دهکده ورزش 

دانش‌آموزی و سالن زورخانه‌ای و پهلوانی استان فارس گفت: ۸ دهکده ورزشی در 
کشور احداث خواهیم کرد که سهم فارس در این رابطه یک دهکده ورزشی است.  او با 
اشاره به اینکه در این دهکده‌ها انواع فعالیت‌های ورزشی انجام خواهد شد بیان کرد: 

باید به بحث ورزش در کنار تهذیب و تحصیل پرداخته شود.

رییس کل دادگستری استان تهران تشریح 
کرد؛

آخرین وضعیت پرونده 
بدهکاران کلان بانکی

رئیس کل دادگستری استان تهران اخرین 
وضعیت پرونده های بدهکاران بانکی را تشریح کرد. 
به گزارش مهر، رییس کل دادگستری استان تهران 
در پاسخ به سوال خبرنگار مهر مبنی بر اینکه دادگاه 
رسیدگی به اتهامات رستمی صفا موسوم به گروه 
رستمی صفا از بدهکاران بانکی تیر ماه سال گذشته 
برگزار شد اما حکمی صادر نشد، این پرونده در چه 
مرحله‌ای قرار دارد؟ رویکرد دادگستری تهران در 
رابطه با پرونده‌های بدهکاران بانکی چیست، گفت: 
رویکرد دستگاه قضائی این است که اموال نسبت 
به شبکه بانکی بازگردانده شود چرا که این اموال، 
اموال مردم است. اگر وام و یا اعتباری در جهت تولید 
مصرف نشده باید بازگردانده شود چرا که هدف از 

اختصاص، تقویت تولیدات داخلی است.
وی با بیان اینکه برخی‌ها تحت عنوان بدهکاران 
بانکی وجوهی را گرفته‌اند اما بازنگردانند، گفت: 
مطالبه ما از سیستم بانکی و مسئولان این است که 

نسبت به مسئله ورود داشته باشند.
وی ادامه داد: چند نفر از بدهکاران کلان بانکی 
بعضاً سه هزار میلیارد و یا کمتر و بیشتر بودند. 
مذاکراتی با اینها داشتیم و حتی برخی قبل از اینکه 
تفهیم اتهام شوند در عرض ۲ تا ۴ ماه تسویه حساب 
کرده و مطالبات بانکی را پرداخت کردند که بر این 

اساس پرونده مختومه شد.
القاصی افزود: برخی از این بدهکاران هم 
علیرغم توسعه و تاکید ما که بیایید و بدهی خود را 
پرداخت کنید، اقدامات لازم را انجام ندادند که 
پرونده آنها در حال رسیدگی است. در خصوص 
پرونده‌ای که نام بردید باید بگویم پس از صدور 
کیفرخواست پرونده به دادگاه ارسال شد و در حال 

حاضر درگیر مرحله کارشناسی است.
وی در پاسخ به این سوال که تیر ماه پارسال بود 
که دادگاه برگزار شد،  ایا مرحله کارشناسی یک 
سال طول می‌کشد؟ گفت: ۴ ماه است که پرونده 
در مرحله کارشناسی است و با توجه برسی صورت 

حساب‌های مالی این زمان طبیعی است.

رییس سازمان قضایی نیروهای مسلح:
صیانت از وقوع جرم یک 
اصل در سازمان قضایی 

نیروهای مسلح است
رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح با 
قدردانی از همه فرماندهان ارتش در راستای حل 
مشکل پادگان لشگر ۷۷ در مشهد مقدس گفت: 
صیانت و پیشگیری از وقوع جرم در نیروهای مسلح 
یک اصل در سازمان قضایی نیروهای مسلح است.
به گزارش سازمان قضایی نیروهای مسلح، 
حجت‌الاسلام و المسلمین احمدرضا پورخاقان در 
دیدار با  امیرسرلشگر عبدالرحیم موسوی فرمانده 
کل ارتش جمهوری اسلامی ایران به مناسبت هفته 
قوه قضاییه اظهار داشت: همه تلاش سازمان 
قضایی نیروهای مسلح این است که از نیروهای 
مسلحی که حافظ امنیت این کشور هستند 

صیانت کرده و نگذارد جرمی اتفاق بیافتد.
وی با قدردانی از زحمات همه فرماندهان ارتش 
در حل مشکل پادگان لشگر ۷۷ در مشهد مقدس 
گفت: با همت همه فرماندهان و دفتر فرماندهی 
معظم کل قوا اختلافات و مشکلات ناشی از انتقال 
این پادگان ظرف چند روز حل و ظرف ۴۸ ساعت 
تمام مجوزها صادر شد تا این مساله در مشهد به 
نفع مردم حل و فصل شود. پورخاقان از حکمیت 
سازمان قضایی نیروهای مسلح در موارد دیگر 
استقبال کرد و افزود: سازمان قضایی نیروهای 
مسلح این آمادگی را دارد که در موارد مشابه برای 
منفعت و سود مردم به عنوان حکم وارد عمل شود.

کلاهبرداری با فروش 
خودروهای تصادفی

رئیس پایگاه دوم پلیس آگاهی تهران بزرگ از 
دستگیری زن و مردی کلاهبردار که با بازسازی 
خودروهای تصادفی آنها را به عنوان خودروی سالم 
می فروختند، خبر داد.  سرهنگ کارآگاه »سید 
علی شریفی« گفت: خرداد امسال پرونده ای با 
موضوع کلاهبرداری مبنی بر فروش خودرو پژو 
۲۰۷ تصادفی به جای خودروی سالم و فاقد رنگ، 
در اختیار دایره مبارزه با جعل و کلاهبرداری پایگاه 
دوم آگاهی این پلیس قرار گرفت. وی عنوان کرد: 
مالباخته که با فروشندگان خودرو از طریق سایت 
های اینترنتی خرید و فروش کالا آشنا شده بود، 
پس از انجام معامله و واریز مبلغ ۳ میلیارد و ۳۰۰ 
میلیون ریال، متوجه تصادفی بودن خودرو شده 
بود که با تماس وی با فروشندگان، دیگر این زن و 
مرد پاسخگوی وی نبوده اند. رئیس پایگاه دوم 
پلیس آگاهی تهران با اشاره به اینکه هویت و 
مخفیگاه متهمان شناسایی شد، ابراز داشت: 
متهمان پس از دستگیری در تحقیقات تکمیلی 
به ۵ فقره کلاهبرداری به همین شیوه اعتراف 
کردند. این مقام انتظامی در پایان با تاکید بر اینکه 
قبل از پرداخت هر گونه وجهی در ابتدا اصالت 
مدارک و سالم بودن مورد معامله را بررسی کنید، 
اضافه کرد: کارشناسان ارزش ریالی کلاهبرداری 

ها را ۱۰ میلیارد ریال برآورد کردند.

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش خبر داد: احداث ۳۲ زورخانه و ۸ دهکده ورزش دانش‌آموزی

گفت و گوی مملکت با هوشنگ عطاپور، کارشناس اجتماعی: 

سقوط طبقه متوسط به زیر خط فقر

مدیر ‌کل مدیریت بحران استانداری تهران گفت: 
اعتبار رفع خطر ساختمان همایش‌های برج میلاد 
ظرف ۱۰ روز آینده از منابع شهرداری تهران تامین می 
شود. به گزارش ایرنا، حامد یزدی مهر ظهر شنبه در 
حاشیه جلسه اضطراری ستاد مدیریت بحران کلانشهر 
تهران که با موضوع گود پر خطر مجاورت برج »میلاد« 
برگزار شد، به خبرنگاران گفت: جلسه امروز با توجه به 
مخاطرات ناشی از گود پر خطر ساختمان بین المللی 
همایش‌های برج میلاد برگزار شد. وی در خصوص 
مصوبات این جلسه گفت: بر اساس مصوبات این جلسه 
قرار شد، ظرف مدت یک سال سازه نگهدارنده 
ساختمان مرکز همایش‌های برج میلاد در ضلع شمالی 
و شرقی احداث و رفع خطر شود. یزدی مهر افزود: 
همچنین مقرر شد، اعتبارات لازم احداث این سازه 
ظرف مدت ۱۰ روز از منابع شهرداری تهران تأمین شود. 
مدیرکل مدیریت بحران استانداری تهران با بیان اینکه 
چاه‌های زهکش در ضلع جنوبی گود احداث می شود، 
گفت: این اقدام در راستای کنترل آب‌های سطحی 
انجام خواهد گرفت. وی خاطرنشان کرد: در این جلسه 
مصوب شد، شهرداری منطقه دو تهران نسبت به صدور 
پروانه و تعیین سرمایه گذار برای احداث بنا سریعا اقدام 

کند. آغاز عملیات اجرایی ایمن‌سازی گود برج میلاد
همچنین سرپرست سازمان عمرانی مناطق و 

نماینده معاونت فنی عمرانی شهرداری تهران گفت: 
مدت‌هاست گود برج میلاد رها شده بود؛ اما درحال 
حاضر در دو بخش عملیات اجرایی ایمن‌سازی آن آغاز 
شده و امیدواریم ظرف دو هفته آینده به عملیات سرعت 
دهیم تا بتوانیم تا پایان سال جاری ایمن‌سازی گود را 
انجام دهیم. هادی حق‌بین افزود: ایمن‌سازی این گود 
حدود ۱۵۰ میلیارد تومان برآورد اولیه مالی دارد که 
تصور می‌کنم در تامین اعتبار آن مشکلی وجود نداشته 
باشد. وی ادامه داد: با همکاری سازمان مشاور اقدامات 
پیگیری خواهد شد و به صورت روزانه شرایط گود رصد 
می‌شود و به محض احتمال ایجاد مشکل اطلاع‌رسانی 
انجام خواهد شد. همچنین در سازه برج نیز هیچ مشکلی 
ایجاد نشده است. رییس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران هم با اشاره به پیگیری مسئولان برای 
ایمن‌سازی گود برج میلاد افزود: مردم نگران گود برج 
میلاد و ایمنی ساختمان مرکز همایش‌های میلاد 
نباشند. علی نصیری افزود: امروز جلسه اضطراری 
مدیریت بحران با رویکرد پیش‌دستانه و با هدف ارتقاء 
ایمنی برگزار شد و خوشبختانه شاهد شکل‌گیری 
همکاری خوب فرمانداری و استانداری تهران و همه 
قسمت‌های شهرداری تهران با یکدیگر در این حوزه 
هستیم. همچنین با توجه به دستور شهردارتهران مقرر 
شد گود برج میلاد که در دوره‌های گذشته به دلایل 

مختلفی بلاتکلیف مانده است تعیین تکلیف شود. وی 
تاکید کرد: کارگروهی به صورت مجزا تعیین تکلیف 
اساسی سازه‌ گود را پیگیری می‌کند اما ما در مدیریت 
بحران ایمنی گود را مورد رصد و پیگیری قرار داده‌ایم. 
عملیات اجرایی ایمن‌سازی گود پیش‌تر و از اوایل 
خردادماه آغاز شده اما در جلسه امروز بحث‌هایی در 
خصوص تامین نقدینگی مطرح شده و همچنین  
تصمیماتی در مورد اعمال محدودیت آبیاری فضای سبز 
در مجاورت گود برج میلاد اتخاذ شد. نصیری ادامه داد: 
مقرر شد هیات کارشناسی بررسی شرایط سازه مرکز 
همایش‌های برج میلاد را انجام دهند و با توجه به این 
موضوع نسبت به پذیرش اجرای برنامه‌هایی همچون 
کنسرت‌ها ظرف مدت ۱۰ روز تصمیم‌گیری‌های لازم 
انجام شود و اگر لازم بود محدودیت‌هایی اعمال کنیم. 
وی خاطرنشان کرد: مقرر شد عملیات عمرانی 
ایمن‌سازی گود در زمان‌هایی که برگزاری مراسم‌ها در 
این ساختمان انجام می‌شود همزمان نباشد، این 
ایمن‌سازی حدود یکسال زمان می‌برد اما از همان ابتدا 
و به مرور که این عملیات عمرانی آغاز می‌شود افزایش 
ایمنی برج محقق می‌شود. بی‌تردید کار ایمن‌سازی تنها 
محدود به گود برج میلاد نخواهد بود و خود سازه برج 
تونل رابط اتوبان حکیم و برج میلاد نیز بررسی و اسکن 
کاملی از این مجموعه در حوزه ایمنی انجام خواهد شد.

تامین اعتبار رفع خطر ساختمان همایش‌های برج میلاد از منابع شهرداری
دادستان تهران:

دادستان عمومی و انقلاب تهران گفت: تعداد 
دعاوی مربوط به رسانه‌ها در سه ماهه نخست سال 
جاری در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۵۰ درصد 
افزایش داشته است. به گزارش ایرنا، علی صالحی در 
نشست خبری ضمن گرامیداشت هفته قوه قضاییه 
افزود: در سال ۱۴۰۰ تعداد دعاوی مربوط به 
از جمله  قانون مطبوعات  رسانه‌های مشمول 
خبرگزاری‌ها، سایت‌های خبری، روزنامه‌ها ۳۱۹ 
فقره بوده‌ است که ۹۱ فقره مفتوح و در جریان 
رسیدگی قرار دارد. وی ادامه داد: تعداد ۲۲۸ فقره 
مختومه شده است و از این تعداد ۱۸۹ فقره با صدور 
قرارهای منع تعقیب و موقوفی و تعلیق تعقیب 
مختومه شده است. صالحی اضافه کرد: ۳۹ فقره 
پرونده جلب دادرسی و کیفرخواست صادر شده و از 
این تعداد ۲۰ فقره صدور محکومیت منجر شده است 
همچنین ۱۹ پرونده منجر به صدور حکم برائت شده 
است. دادستان عمومی و انقلاب تهران گفت: بیشتر 
عناوین اتهامی نشر مطالب خلاف واقع، توهین و افترا 

بوده و به جزای نقدی محکوم شده‌اند.
صالحی در پاسخ به سوالی درباره اقدامات 
دادستانی در پرونده سرقت از صندوق‌های امانت 
بانک ملی گفت: دادستانی از ابتدا در این پرونده ورود 
کرد و چند نفر بازداشت شدند که ۲ نفر از متهمان که 

در ترکیه هستند هنوز به کشور بازنگشته‌اند و پرونده 
در جریان رسیدگی قرار دارد.

دادستان تهران در پاسخ به سوالی درباره اظهارات 
برخی هنرمندان در جشنواره کن گفت: این جرم 
جنبه خصوصی دارد و نیاز به شاکی خصوصی است 
که در این زمینه چند پرونده تشکیل شده و در حال 
رسیدگی است. صالحی در پاسخ به سوالی درباره 
کلاهبرداری تلفنی و اینترنتی گفت: برخی از این 
پرونده‌ها کثیرالشاکی است و به صورت ویژه در 
دستور کار قرار دارد. وی با اشاره به پرونده کینگ مانی 
گفت: این پرونده بیش از چهارهزار شاکی دارد که ۲ 
متهم اصلی این پرونده بازداشت هستند و پرونده در 
شرف صدور کیفرخواست قرار دارد و میزان ۷۰۰ 
میلیارد از اموال متهمان را شناسایی کردیم تا در ازای 

طلب شکات به آنها پرداخت شود.
دادستان تهران در پاسخ به سوالی درباره افزایش 
سرقت در جامعه گفت: طبق آمار پرونده‌ها در سال 
۱۴۰۰ نسبت به سال ۱۳۹۹ کاهش ۹ درصدی 
سرقت را شاهد بودیم و در سه ماه نخست سال جاری 
نسبت به مدت مشابه سال قبل هم پرونده‌ها ۱۰ 
درصد کاهش یافته است اما انتشار صحنه های 
سرقت در فضای مجازی موجب می‌شود تا مردم فکر 

کنند که سرقت‌ها افزایش یافته است.

2 سارق بانک ملی هنوز به کشور بازنگشته‌اند

خبر اجتماعی

رییس پلیس پیشگیری انتظامی کل کشور آخرین وضعیت اجرای 
الزامات حفاظتی و انتظامی برای صدور پایان کار ساختمان‌ها را تشریح 

کرد.
به گزارش ایسنا، موضوع امنیت ساختمان‌ها و به خصوص 
ساختمان‌ها اماکن عمومی نظیر بانک‌ها، مجتمع‌های تجاری و اداری، 
شرکت‌ها و ... در برابر اقدامات مجرمانه‌ای نظیر سرقت، جزو اولویت‌ها 
و دغدغه‌هایی است که بارها از سوی کارشناسان و مسئولان مختلف 
مورد توجه قرار گرفته است. این دغدغه تاجایی پیش رفت که پلیس 
اقدام به ارائه طرح پیوست انتظامی برای ساخت و سازها کرد تا بر اساس 

آن دریافت پایان کار منوط به تاییدیه انتظامی پلیس شود.
مدتی قبل سردار قاسم رضایی، جانشین فرمانده فراجا نیز بر این 
موضوع تاکید کرده و گفته بود: » در حوزه ساختمان نیز شهرداری‌ها 
باید مکلف شوند  پروانه ساخت بگیرند و پیوست انتظامی و همچنین 
پایان کار داشته باشند.« همین موضوع بهانه‌ای شد تا آخرین وضعیت 

اجرای این طرح را از رییس پلیس پیشگیری فراجا پیگیری کنیم.

سردار مهدی معصوم بیگی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره سرانجام 
الزامی شدن پیوست‌های انتظامی و حفاظتی برای صدور پایان کار 
ساختمان‌ها گفت:‌ برابر بند پ ماده ۱۰۸ قانون ششم توسعه، »کلیه 
شهرک‌ها و مجتمع‌های اداری، تجاری، مسکونی و صنعتی و همچنین 
مراکز عمومی مکلفند پیوست‌های حفاظتی، انتظامی لازم برای ارتقاء 
امنیت و ایمنی این اماکن و پیشگیری از سرقت را برابر استانداردهای 
اعلامی نیروی انتظامی رعایت کنند«. این بند یک ظرفیت خوبی را 

برای ارتقا امنیت این فضاها ایجاد کرده است. 
وی با اشاره به تبصره قید شده برای این بند از قانون اظهارکرد:‌ بنا 
شد تا برابر تبصره مذکور آیین‌نامه نحوه اجرای این بند و استانداردهای 
اعلامی توسط وزارتخانه‌های کشور و راه و شهرسازی با همکاری نیروی 
انتظامی و شورای عالی استان‌ها تهیه و به تصویب هیأت وزیران برسد 
که این آیین‌نامه در اواخر سال ۱۴۰۰ به هیات دولت رفته و مصوب 

شد.
معصوم بیگی با بیان اینکه کارگروه‌ها تدوین این الزامات در پلیس 

شکل گرفته و مراحل پایانی خود را طی می‌کند، گفت:‌ بعد از نهایی 
شدن این الزامات هر مرجع صدور پروانه اعم شهرداری‌ها، وزارت 

مسکن و شهرسازی، شهرک‌های صنعتی؛ جهاد کشاورزی و ... باید 
پیوست‌های حفاظتی و انتظامی را رعایت کند و اگر رعایت نکنند 

مراجع صدور پروانه حق ندارند به این‌ها پایان کار بدهند.
رییس پلیس پیشگیری فراجا با بیان اینکه این الزامات در مرحله 
نهایی شدن است، درباره زمان اجرایی شدن آن نیز به ایسنا گفت:‌ما 
برای اجرای این مقررات عجله داریم و امیدوارم که زودتر نهایی و 

اجرایی شود.
به گفته معصوم بیگی با اجرایی شدن این الزامات هرگونه ساخت 
و ساز باید استانداردها و الزامات امنیتی که پلیس اعلام می‌کند انجام 
شود و قطعا این موارد در کاهش آمار سرقت و اقدامات مجرمانه دیگر 

موثر خواهد بود.
وی درباره اینکه آیا لازم است بار دیگر این مقررات از سوی مجلس 
تصویب و به قانون بدل شود، گفت: این موضوع برابر قانون برنامه ششم 
توسعه که مصوب مجلس است انجام شده و دیگر نیازی به تصویب 

دوباره مجلس نیست و پس از نهایی شدن الزامات قابل اجراست.

رییس پلیس پیشگیری فراجا خبر داد

ورود پلیس به امنیت ساختمان‌ها



محمدرضا منصوری تهیه‌کننده فیلم سینمایی 
»شیشلیک« بیان کرد که تاکنون فهرستی بالغ بر چهل 
مورد اصلاحیه به فیلم »شیشلیک« وارد شده است اما 
مسئولان سازمان سینمایی پاسخگوی تماس عوامل 
نیستند. محمدرضا منصوری تهیه‌کننده فیلم سینمایی 
»شیشلیک« به کارگردانی محمدحسین مهدویان در 
واکنش به اظهارات روح‌الله سهرابی مدیرکل نظارت بر 
عرضه و نمایش سازمان سینمایی درباره دلایل عدم اکران 
این فیلم سینمایی به‌رغم صدور پروانه نمایش برای آن، 
توضیح داد: واقعیت این است که عرصه فرهنگ، عرصه 
گفتگو است و ما هم این واقعیت را مانند آقای سهرابی 
می‌دانیم، اما وقتی به‌جای آنکه فضای این گفتگو را به 
اتاق‌های خود ببریم تا مسائل حل شود، آن را به فضای 
مجازی می‌کشانیم، مقصر کیست؟ از شهریور ماه ۱۴۰۰ 
که ما پروانه نمایش فیلم »شیشلیک« را دریافت کردیم 
تا به امروز، جز تعامل کار دیگری نکرده‌ایم. اصلاحات 
جشنواره را اعمال کردیم، اصلاحات شورای پروانه نمایش 
را انجام دادیم، در مرتبه‌ای دیگر اصلاحات مجددی دادند 
که بخش‌هایی از آن را هم اعمال کردیم، اما هنوز حتی 
حاضر نیستند فیلم ما را بعد از اعمال این اصلاحات ببینند! 
وی افزود: می‌دانید دلخوری از کجا به‌وجود می‌آید؟ ریشه 
این دلخوری بی‌توجهی است. در این مدت ما هیچ 
جلسه‌ای نداشته‌ایم. از آخرین باری که با آقای ایل‌بیگی 
معاون ارزشیابی و نظارت درباره این فیلم صحبت کردیم، 
بالغ بر دو ماه می‌گذرد. اردیبهشت ماه که با آقای ایل‌بیگی 
صحبت کردیم، قرار شد یک روز شنبه با هم بنشینیم و 

در مورد اصلاحات جدید صحبت کنیم، اما این دوستان 
حتی نمی‌خواهند با ما رو به رو شوند! ما چگونه باید 
درخواست جلسه بدهیم؟ راه ارتباطی ما تلفن است که 

دوستان حتی پاسخگوی تماس‌های ما نیستند!
منصوری ادامه داد: بعد از دو ماه که پاسخی به 
پیگیری‌های ما داده نشد، بحث فیلم به فضای مجازی 
کشیده شد و به جای آنکه دوستان در مقابل این فضا 
تدبیری اتخاذ کنند تا پیگیری‌ها و گفتگوها به اتاق‌های 
خودشان بازگردد، خودشان هم این گفتگو را در فضای 
مجازی ادامه می‌دهند! این یک بی‌تدبیری است و در 
مواجهه با آن چگونه باید انتظار داشته باشیم تا مشکل 
این فیلم و فیلم‌های دیگر حل شود؟ این بی‌توجهی 

دوستان موجب دلخوری شده است.
تهیه‌کننده »شیشلیک« در ادامه با تأکید مجدد بر 
عدم پاسخگویی مسئولان سازمان سینمایی به پیگیری‌ها 
عوامل این فیلم، گفت: به نظر می‌رسد دوستان سازمان 
نام  به  پروژه‌ای  با  نمی‌خواهند  اساساً  سینمایی 
»شیشلیک« روبه‌رو شوند. نمی‌خواهد در میزانسن 
ارتباط با تهیه‌کننده و کارگردان این فیلم قرار بگیرند و 
دلیلش هم روشن است؛ استدلال منطقی و قانع‌کننده‌ای 
برای عدم اکران فیلم ندارند. این مسئله ارتباطی هم به 
اصلاحاتی که به فیلم وارد کرده‌اند ندارد. حتماً خودشان 
می‌دانند با توجه به فرآیند طی شده ما صاحب حقوقی 
هستیم که در حال تضییع شدن است و بالطبع دلایل 
محکمی برای این تضییع حق ندارند. در نتیجه از مواجهه 

و گفتگو امتناع می‌کنند.

منصوری در با اشاره به فهرست بالغ بر چهل مورد 
اصلاحیه‌ای که تاکنون به فیلم »شیشلیک« وارد شده 
گفت: تاکنون ما بسیاری از این موارد را اصلاح کرده‌ایم و 
در یک تعامل سازنده با شورا پروانه نمایش فیلم را 
گرفته‌ایم. حالا اگر دوستان باز اصلاحیه‌های جدید دارند 
یا حرف تازه‌ای می‌زنند باید با حفظ حقوق قانونی ما و از 
طریق گفتگو و اقناع به راه حلی برای رفع مشکل فیلم 

برسند. بالاخره فیلمی بهنام »شیشلیک« وجود دارد که 
سینماداران و پخش‌کنندگان به‌عنوان صاحب‌نظران 
حوزه اکران معتقدند می‌تواند رونقی به گیشه سینماها 
بدهد، آیا باید این امکان را از سینما بگیریم؟ ما باید درباره 
این فیلم گفتگو کنیم و تمام مشکل ما این است که چرا 
این گفتگو صورت نمی‌گیرد و شاهد یک بی‌توجهی 
هستیم؛ چرا امروز کسی از سازمان سینمایی پاسخگوی 

پیگیری‌های ما نیست؟ آقای سهرابی همین حرف‌ها را 
می‌توانست در تماس تلفنی به خود ما بگوید، چرا در 

فضای رسانه‌ای آن را مطرح می‌کند؟
وی تأکید کرد: تحلیلی که آقای سهرابی از فیلم 
»شیشلیک« ارائه کرده، تحلیل شخصی ایشان است و 
اولین‌بار است که شخصاً چنین برداشتی را از فیلم 
می‌شنوم. اگر قرار باشد مبتنی بر برداشت‌های شخصی 
یک یا دو مدیر سینمایی فیلمی توقیف شود پس فایده‌ی 
این شوراها و گروه‌های تصمیم‌گیری بر اساس خرد 
جمعی چیست؟ چرا حتی درباره همین برداشت‌ها با ما 
صحبت نکرده‌اند؟ اگر گروه جدیدی در مورد این فیلم 
تصمیم گرفته‌اند چرا اعلام نمی‌کنند این گروه چه کسانی 
هستند؟ بدترین اتفاق برای صاحبان یک اثر در مرحله 
توزیع آن، بلاتکلیفی است. فیلم ما پروانه نمایش دارد و 
تا به امروز هم به‌صورت کاملاً قانونی عمل کرده‌ایم، 
حرف‌هایی هم داریم که معتقدیم باید در اتاق‌های 
دربسته با مدیران مطرح کنیم و جای این حرف‌ها فضای 

مجازی نیست.
منصوری در پایان تأکید کرد: به‌عنوان تهیه‌کننده فیلم 
این حق را دارم که از تمام ظرفیت‌های قانونی خود برای 
نجات این فیلم استفاده کنم اما معتقدم باید درباره آن 
گفتگو کنیم. واقعیت این است که من برای تک‌تک 
جملات و اظهارات اخیر آقای سهرابی به‌عنوان مدیرکل 
نظارت بر عرضه و نمایش سازمان سینمایی، پاسخ و 
استدلال دارم اما ترجیح می‌دهم در فضای مجازی وارد 

این گفتگو نشوم.

تهیه‌کننده فیلم مطرح کرد؛

۴۰ اصلاحیه »شیشلیک« را اعمال کردیم

مهران احمدی، بازیگر فیلم سینمایی »روز ششم« 
گفت: من اتفاقاً آشپز خوبی هستم و شاید بتوانم در 

آینده جای فعالیت در سینما، آشپزی کنم.
اولین اکران مردمی فیلم سینمایی »روز ششم« با 
حضور حجت قاسم‌زاده اصل کارگردان و بازیگران فیلم 
جمعه سوم تیرماه در پردیس سینمایی کورش در ۲ 
سانس برگزار شد. حجت قاسم‌زاده اصل کارگردان فیلم 
در ابتدای این برنامه گفت: خیلی تشکر می‌کنم و 
خوشحالم که امروز تماشاگران این فیلم را از نزدیک 
می‌بینم و از اینکه در این شرایط سخت و با این ترافیک 
فیلم »روز ششم« را برای تماشا انتخاب کرده‌اید 
سپاسگزارم. امیدوارم بعد از تماشای فیلم راضی از 
سینما خارج شوید. مهران احمدی یکی از بازیگران فیلم 
نیز گفت: این روزها اوضاع سینما مانند سایر بخش‌ها 
خوب نیست و به نظر می‌رسد با این وضعیت در دو سال 
آینده کلک سینما کنده است و ما باید به دنبال کار 
دیگری برویم. وی ادامه داد: من اتفاقاً آشپز خوبی هستم 
و شاید بتوانم در آینده به جای فعالیت در سینما، آشپزی 
کنم اما همچنان امیدوارم که اوضاع سینما بهتر از این 

بشود و تماشاگران از دیدن فیلم لذت ببرند.
احمدی با اشاره به آشنایی و دوستی چندین ساله 
خود با حجت قاسم زاده اصل بیان کرد: من چند فیلم 
مختلف با ایشان کار کردم و فیلم »روز ششم« به 
اصطلاح اولین فیلم بلند سینمایی ایشان است اما او 
سابقه خوبی در کارگردانی دارد. وی ادامه داد: همه ما 
وقتی در فیلم اول یک کارگردان حضور پیدا می‌کنیم 
تلاش می‌کنیم تا یک اثر درجه یک خلق کنیم و از 
خیلی مسائل عبور می‌کنیم تا یک اثر خوب ساخته 
شود، در فیلم »روز ششم« نیز این اتفاق رخ داد و ما شاید 
یک فیلم خوب هستیم. بهاره افشاری نیز با اشاره به 

اینکه بازی در فیلم »روز ششم« را بسیار دوست دارد، 
گفت: قطعاً در شرایط اقتصادی فعلی و با مشکلاتی که 
وجود دارد سینما رفتن اولویت خیلی از افراد نیست و 
اینکه امروز کسانی مثل شما برای تماشای فیلم به سالن 
سینما می‌آیند بسیار ارزشمند است. مصطفی زمانی 
بازیگر دیگر فیلم نیز بیان کرد: سال‌ها پیش که برای 
بازیگری تست می‌دادم و به دفاتر مختلف می‌رفتم روزی 
به دفتری رفتم که قرار بود حجت قاسم زاده اصل تست 
بگیرد و برای یک فیلم بازیگر انتخاب کند. من در آن 
تست پذیرفته شدم و حتی قاسم زاده اصل به من گفت 
اگر اجازه انتخاب داشتم قطعاً تو را انتخاب می‌کردم اما 
مجبورم از بازیگران شناخته شده و حرفه‌ای استفاده 
کنم اما مطمئنم که تو بازیگر خوبی می‌شوی. آن ماجرا 
گذشت و امروز بعد از ۱۷ سال ما باهم در یک فیلم 
همکاری کردیم. در این مراسم محسن مسافرچی 
پخش‌کننده و مهدی حسینی نیا، بهرام ابراهیمی، 
نیلوفر کوخانی بازیگران دیگر این در مراسم حضور 
داشتند و طی سخنان کوتاهی از مردم برای حضور در 

تماشای فیلم »روز ششم« تشکر کردند.

کارگردان مستند »از ایران یک جدایی« معتقد است 
پخش فیلم، حوزه‌ای تخصصی، زمان‌بر و حساس است 
که باید از مرحله تولید آن را جدی گرفت. آزاده موسوی 
)کارگردان و تهیه‌کننده مستند( درباره وضعیت پخش 
آثار مستند در ایران گفت: ما در ایران قدم‌های اولیه برای 
پخش مستند به شکل تخصصی و حرفه‌ای را برمی‌داریم. 
در دنیا پخش مستند از تولید، حتی زمانی که فیلم در 
حد ایده و فکر اولیه است، شروع می‌شود. از همان زمان 
است که پخش‌کننده به کمک دستیار تهیه‌کننده، با 
توجه به موضوع فیلم شروع به رایزنی و تلاش درباره 
پخش آن می‌کند، با شبکه‌ها و پلتفرم‌ها وارد مذاکره 
می‌شود و بستری برای نمایش و عرضه فیلم مهیا 
می‌شود. این کارگردان ادامه داد: مجموعه‌ای از فعالیت‌ها 
برای دیده شدن مستندها پیش از پایان تولید صورت 
می‌گیرد. به عنوان مثال تهیه‌کننده و پخش‌کننده در 
جلسات پیچینگ شرکت کرده، امتیازهای فیلم و 
موضوع را توضیح می‌دهند. محل اصلی دیده شدن 
مستند، تلویزیون است و بیشترین سرمایه‌گذاری‌ها روی 
مستند از طریق شبکه‌های تلویزیونی اتفاق می‌افتد. 
معمولا شبکه‌ها ترجیح می‌دهند فیلم‌هایی را انتخاب 
کنند که از زمان ایده و تولید در جریان آن بوده‌اند. 

کارگردان مستند »در جستجوی فریده« افزود: آنچه در 
ایران انجام می‌دهیم با ساز و کارهای بین‌المللی تفاوت 
دارد. تصور اغلب مستندسازان و پخش‌کننده‌ها این است 
که فیلمشان به چند جشنواره راه پیدا کرده و دیده شود. 
آزاده موسوی گفت: حضور در جشنواره‌ها کوچکترین 
بخش فعالیت پخش کننده است. باید به بخش اقتصادی 
عرضه مستند توجه کرد و این اتفاق از زمان تولید باید در 
نظر گرفته شود. این موضوع نیاز به زمان دارد. تولید و 
عرضه آثار مستند یک جریان کوتاه مدت ساده نیست، 
فرایندی پیچیده است که باید برایش زمان و هزینه 
صرف کرد. این کارگردان در بخش دیگری از سخنانش 
گفت: مستند باید هزینه تولید بودجه خود را برگرداند و 

به سود برسد. پخش درست و سلامت این است. چنین 
مستندی در عرضه جشنواره‌ای هم موفق می‌شود. 
همان طور که مسیر تولید در مستند، زمان بر است، 

مسیر پخش و تعامل با شبکه‌ها هم زمان لازم دارد.
موسوی با اشاره به تخصصی بودن حوزه پخش گفت: 
پخش‌کنندگی یک تخصص است و فیلمساز نمی‌تواند 
پخش‌کننده فیلمش باشد. پخش فیلم را پخش‌کننده 
مسلط به بازار و شبکه‌ها باید انجام بدهد، پخش‌کننده‌ای 
که با فضاها، شبکه‌ها، پلتفرم‌ها و جشنواره‌ها آشنایی 
داشته باشد. این کارگردان درباره تعدد جوایز در 
جشنواره‌های داخلی و مقایسه آن با جشنواره‌های 
به  نسبت  ایرانی  جشنواره‌های  گفت:  خارجی 
جشنواره‌های خارجی تعدد جوایز دارند، اما من با حذف 
جوایز موافق نیستم. اگر از ابتدا همان مسیر جشنواره‌های 
خارجی را می‌رفتیم اشکالی نداشت، اما الان بخش‌های 
مختلف در جشنواره‌های داخلی دیده می‌شوند. حذف 
جوایز بخش‌های فنی مثل صدابرداری، صداگذاری و… 
انگیزه این دوستان برای کار در فضای مستند را کمرنگ 
می‌کند. بسیاری از عوامل حرفه‌ای و شاخص سینمای 
داستانی، در سینمای مستند همکاری دارند و بخشی از 

این همکاری به حضور جشنواره‌ای مربوط می‌شود.

مهران احمدی: شاید به جای بازیگری سراغ آشپزی بروم 

نمایش جشنواره‌ای، بخشی از داستان پخش یک مستند است

نمایش »قهرمان« در 
جشنواره سینمای فرانسه

فیلم »قهرمان« به کارگردانی اصغر فرهادی 
یکی از ۱۹ فیلمی است که در سیزدهمین 
جشنواره سینمای فرانسه در کشور برزیل به 

نمایش گذاشته می‌شود.
سیزدهمین  در  فرهادی  اصغر  ساخته 
جشنواره سینمای فرانسه واریلوکس که از تاریخ 
۲۱ ژوئن تا ۶ جولای )۳۱ خرداد تا ۱۵ تیر ماه( 
در کشور برزیل برگزار می‌شود در کنار ۱۷ فیلم 
بلند و دو اثر کلاسیک به نمایش گذاشته می‌شود.

در کنار فیلم »قهرمان« آثاری از کارگردانی 
چون »فرانسوا اوزون«، »لوئی گارل«، »اودری 
دیوان« و »سدریک کلاپیش« نیز به روی پرده 

خواهند رفت.
»قهرمان« که سال گذشته جایزه بزرگ 
جشنواره فیلم کن را در اولین نمایش جهانی خود 
کسب کرد، نماینده سینمای ایران در شاخه 
بهترین فیلم بین‌المللی اسکار ۲۰۲۲ نیز بود و به 
فهرست نامزدهای اولیه  این شاخه شامل ۱۵ 

فیلم راه یافت.
فیلم فرهادی تاکنون بیش از دو میلیون دلار 
در کشورهای مختلف فروخته و فرانسه با ۱.۵ 
میلیون دلار و ایتالیا با ۵۰۰ هزار دلار بهترین 

بازارهای خارجی این فیلم بوده‌اند.

آغاز اکران »متری شیش 
و نیم« در اسپانیا

فیلم »متری شیش و نیم« ساخته سعید 
روستایی پس از حضور موفق در سینماهای 

فرانسه، اکران خود را در اسپانیا آغاز کرد.
فیلم پلیسی »متری شیش و نیم«، دومین 
ساخته سعید روستایی از تاریخ ۲۴ ژوئن )سوم 
تیر( در سینماهای اسپانیا به روی پرده رفته است.

این فیلم پس از اکران موفق در سینماهای 
فرانسه مورد توجه مخاطبان و منتقدان فرانسوی 
قرار گرفت و جایزه بزرگ بهترین فیلم و همچنین 
بهترین فیلم از نگاه هیات داوران جشنواره 
فیلم‌های پلیسی )ریم پولار( را به خود اختصاص 
داد و پیش از آن نیز جایزه بهترین فیلم جشنواره 
به جمع  بود و حتی  را کسب کرده  بوردو 
نامزدهایی بهترین فیلم خارجی‌زبان در جوایز 

سزار )اسکار سینمای فرانسه( نیز راه یافت.
دومین ساخته سعید روستایی در نهایت به 
فروش ۱.۳ میلیون دلاری در سینماهای فرانسه 
دست یافت و حالا در سینمای اسپانیا دیگر کشور 
اروپایی به روی پرده رفته و رسانه‌های اسپانیایی 

زبان نیز به معرفی این فیلم پرداخته‌اند.
در   »eCartelera« وبسایت سینمایی
توصیف فیلم »متری شیش و نیم« که با نام 
»قانون تهران« اکران بین‌المللی شده، آورده 
است:  »این فیلم نه تنها روح آثار ویلیام فریدکین، 
بلکه دیگر استادان تریلر مانند اسکورسیزی، 
لومت یا فینچر را نیز دارد و از سوی دیگر نیز نگاهی 
به درام‌های ایرانی دارد که آن را به سینمای 
فرهادی پیوند می‌دهد. نوعی سینمای غیر 
جدید  موج  پتانسیل  از  حاکی  که  معمول 

فیلمسازان ایرانی است.
»متری شیش و نیم« نخستین نمایش 
جهانی خود را در سال ۲۰۱۹ در بخش افق‌های 
جشنواره ونیز تجربه کرد و در ادامه جایزه بهترین 
فیلم و بازیگر مرد )نوید محمدزاده( جشنواره 
فیلم توکیو را به خود اختصاص داد و جایزه 
بهترین فیلم بین‌المللی جشنواره زوریخ سوئیس 

را نیز دریافت کرد.
جشواره‌های فیلم ورشو )لهستان(، شیکاگو 
)آمریکا(، سائوپولو )برزیل(، مینسک )بلاروس(، 
تسالونیکی )یونان(، استکهلم )سوئد(، شب‌های 
تالین )استونی(، گوآ )هند(، بوستون  سیاه 
)آمریکا(، روتردام )هلند(،ترانسیلوانیا )رومانی(، 
رویدادهای  دیگر  از   .. و  )استرالیا(  ملبورن 
سینمایی میزبان فیلم »متری شیش و نیم« 

بوده‌اند.

ایرانی‌ها برگزیده 
جشنواره فیلم کوتاه 

کرواسی
فیلمسازان ایرانی در آئین پایانی سی امین 
دوره فستیوال بین المللی فیلم کوتاه کرواسی 

عناوین برتر و اصلی را به خود اختصاص دادند.
طبق گزارش رسیده، در این فستیوال از میان 
۶۰۱ اثر رسیده از ۴۸ کشور جهان، سه فیلم کوتاه 
ایرانی در میان ۱۰ فیلم نهایی و برتر هیات داوران 

این فستیوال معرفی شد.
در بیانیه پایانی هیات داوران این فستیوال به 
ترتیب فیلمهای کوتاه لئو LEÓ ساخته معین 
روح الامینی برنده »جایزه بزرگ و بهترین فیلم« 
و دریافت لوح تقدیر ویژه، و پاندورا ساخته کامران 
هوشمندیان برنده جایزه دوم )نقره سر رودین( 
به همراه لوح تقدیر ویژه معرفی شدند. علاوه بر 
این هیات داوران به فیلم پاندورا مدال »یونیکا« 
را بخاطر شیوه جدید بیان در فیلم کوتاه را اعطا 

کرد.
همچنین  فیلم کوتاه چتر ساخته رضا گلچین 
از ایران نیز که جزو ده فیلم برتر فستیوال بود، در 

بیانیه هیات داوران تقدیر به عمل آمد.

کاریکاتور

یک مستندساز:

دبیر بیست و هفتمین جشنواره بین المللی تئاتر 
برگزاری  از  هدف  همدان  نوجوان  و  کودک 
رویدادهای بین‌المللی را تبادل فرهنگ و اطلاعات 
دانست و گفت: سال‌ها به عنوان نویسنده و 
کارگردان فعالیت داشته‌ام و می‌دانم که همه ما 
دوست داریم از جریانات هنری کشورهای یکدیگر 
آگاه شویم. امیر مشهدی‌عباس با اشاره به اهداف 
این بخش از جشنواره بیست و هفتم، افزود: تبادل 
اطلاعات و فرهنگ در جشنواره‌های هنری به 
شکلی سریع و رایگان در اختیار گروه‌های نمایشی 
قرار می‌گیرد و  امیدوارم که هم گروه‌های ایرانی از 
آثار دیگر کشورها تجربه کسب کنند و هم گروه 
های خارجی با فرهنگ غنی ایران و نگاه هنرمندان 
ایرانی به مقوله تئاتر کودک و نوجوان آشنا شوید.

وی اضافه کرد: برای انتخاب آثار و گروه‌های 
بخش ملل این دوره از جشنواره یک هدف را دنبال 
کردیم، هدف خلاقیت گروه‌ برای تولید تئاتر 
مینی‌مال بود، زیرا بخاطر شرایط کرونا، تولید چنین 
نمایش‌هایی با کمترین امکانات و بیشترین بازدهی 
خلاقیت، می‌تواند جریان تئاتر را به دوران قبل از 
این همه‌گیری بازگرداند. مشهدی عباس گفت: 

حتی برای کارگاه‌های آموزشی نیز همین هدف را 
دنبال کردیم تا هنرمندان بتوانند از تجربیات 
یکدیگر برای تولید یک نمایش با ابزارهای ساده 
استفاده کنند و کارگاه هنرمندان ایتالیایی که از 
قبل با فعالیت‌های آنها آشنا بودم، بر همین اساس 
است زیرا آنها با کاغذ و مقوا صورتک‌هایی خلاقانه 
می‌سازند و فعالیت آنها در راستای تئاتر بی‌چیز 
است. دبیر بیست و هفتمین جشنواره بین‌المللی 
تئاتر کودک و نوجوان خاطرنشان کرد: گروه تئاتر 
ارمنستان نیز نحوه ارتباط ساده و صمیمی با 
عروسک را به بهترین شکل ارائه داد و هنرمندان 
تئاتر یونان نیز با نگاهی جدید و ساده به متریال 
کاغذ، نمایشی در خور توجه را در جشنواره به 
نمایش گذاشتند. او با اشاره به تعویق در زمان 
برگزاری جشنواره بیست و هفتم، تصریح کرد: 
شرایط همه‌گیری کرونا و تعویق چند باره برگزاری 
جشنواره، باعث شد تا جای گروه‌هایی از کشور 
فرانسه، آلمان، ایتالیا و اسپانیا  در این دوره از 
جشنواره خالی باشد، زیرا این گروه‌های نتوانستند 
به دلیل تاخیر در برگزاری جشنواره، هماهنگی 

لازم برای حضور در جشنواره را داشته باشند.

تبادل فرهنگی هدف اصلی برگزاری جشنواره‌های بین‌المللی است

دبیر جشنواره تئاتر کودک:

   دوری نیما از بازار
در روزهای اخیر اختلاف قیمت دلار در سامانه نیما که محل خرید و فروش 
بازرگانان و تولیدکنندگان است با قیمت دلار در بازار آزاد به حدود ۳۰ درصد 

رسیده است.
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 شهرزیبا- خیابان شربیانی شرقی- پلاک ۲- طبقه ۱ - واحد ۷
چاپ و لیتوگرافی: گل آذین

نگاه

منیژه حکمت برای فیلم »۱۹« پروانه نمایش گرفته است.
فیلم سینمایی »۱۹« تقریبا بی‌ سروصدا ساخته شد و مدتی قبل برای نمایش آماده 

بود که اخیرا مجوز اکران گرفته است.
البته منیژه حکمت ضمن تایید دریافت پروانه نمایش می‌گوید که هنوز نمی‌تواند 

زمان دقیقی را برای اکران اعلام کند.

»۱۹« به تهیه‌کنندگی منیژه حکمت و مهشید آهنگرانی و با حضور بازیگرانی همچون 
پانته‌آ پناهی‌ها، بزرگمهر حسین پور و کتایون امیرابراهیمی ساخته شده است.

در خلاصه داستان این فیلم که به شیوع کرونا اشاره دارد، آمده است: میترا، زنی ۵۷ 
ساله نقاش و مجرد، دچار کووید ۱۹ شده و به کما رفته است. در چند لحظه پیش از 

مرگ، ناخودآگاهش به همه جا سفر می‌کند.

»۱۹« منیژه حکمت مجوز اکران گرفت

روزنامه صبح ایران
صاحب امتیاز و مدیر مسئول: محمد حیدری

سردبیر: حسین رضا سراج
دبیر تحریریه: مونا ربیعیان

دبیر سرویس فرهنگ و هنر: فرخنده امیری
مدیر هنری: ایمان رفاقتی

صفحه آرایی: سپیده اله وردی


